



# ΔΙΚΑΣΤΙΚΑ ΝΕΑ

Τριμηνιαία Έκδοση της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 104 ♦ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ-ΜΑΡΤΙΟΣ 2008 ♦ ΓΡΑΦΕΙΑ: ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ [πρώην Μέγαρο Σχολής Ευελπίδων] • ΤΗΛ.: 210.88.27.380, FAX: 210.88.41.529

## ΤΟΣΗ ΛΗΣΜΟΣΥΝΗ;

Γράφει ο Δημήτρης Κυριτσάκης Αντιπρόεδρος του Αρείου Πάγου



Τούτη η σκέψη στριφογύριζε στο μυαλό μου, σ'όλη την ώρα που τοποθετούνταν οι συναδέλφοι επικεφαλείς των δύο τάσεων κ.κ. Δημήτρης Μαζαράκης και Βασιλική Θάνου, στην Ολομέλεια του Πρωτοδικείου της Αθήνας την Πέμπτη 17 Απριλίου ε.ε.

Και μονολογούσα. Δεν μπορεί, δεν είναι δυνατόν, να μην άκουσαν οι ομιλούντες ή να μην τους μετέφεραν οι συναδέλφοι της Θεσσαλονίκης και των άλλων μεγάλων πόλεων, τη συμπαράσταση και τον αγώνα του Προεδρείου, να αποκατασταθούν οι αδικίες από τις μαζικές και αναίτιες μετακινήσεις τους και τη συνακόλουθη αμφισβήτηση της ακεραιότητας και της προσωπικής τους αξιοπρέπειας.

Δεν μπορεί, να μην πληροφορήθηκαν ότι οι φωνές του υπογράφοντος, προς τον τότε Πρόεδρο, έφθασαν στον τρίτο όροφο του Αρείου Πάγου, για το ότι δεν έχει το δικαίωμα να εκθέτει, με τις μαζικές μετακινήσεις, ένα ολόκληρο κλάδο, πριν ολοκληρωθούν οι έρευνες και να υπάρξουν, αν υπάρξουν, συγκεκριμένα στοιχεία.

Δεν μπορεί, να μην διάβασαν οι αγορητές τους μύδρους των δύο Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων Αθήνας και Θεσσαλονίκης αλλά και τις βολές του τέως Υπουργού της Δικαιοσύνης κατά του υπογράφοντος για τη ανυποχώρητη θέση του ίδιου και του Γενικού Γραμματέα Χαρ. Αθανασίου, να μη δεχθούν την κηδεμόνευση της δικαιοσύνης με το να «διαβουλεύονται», οι Δικηγορικοί Σύλλογοι με τους Επιθεωρητές προκειμένου οι τελευταίοι να συντάξουν τις εκθέσεις τους.

Δεν μπορεί, να μη διάβασαν τις συνεχείς ανακοινώσεις – διαμαρτυρίες και αντιδράσεις του Προεδρείου της Ένωσης μας, σε όσους κατά καιρούς αποτόλμησαν να θίξουν την υπόληψη, την προσφορά και την ανάληψη της μεγάλης μερίδας των Ελλήνων Δικαστικών λειτουργών, καλυπτόμενοι πίσω από πολιτικές, συνδικαλιστικές, δημοσιογραφικές ή άλλου τύπου ιδιότητες.

Δεν μπορεί, να μη διάβασαν τις ανακοινώσεις αλλά και δημόσιες καταγγελίες μας, ως Προεδρείου, στρεφόμενες κατά των αμέσως προηγούμενων εκπροσώπων της «ηγεσίας» του Αρείου Πάγου, για συγκεκριμένες, όμως, ενέργειες, τις οποίες προσδιορίζαμε (αποσπάσεις, μεταθέσεις, αργίες) που είχαν δυσμενείς επιπτώσεις για συγκεκριμένους δικαστές. Το ότι δεν επιλέξαμε γενικόλογες, αφοριστικές και ατεκμηρίωτες καταγγελίες, υπήρξε συνειδητή επιλογή μας, γιατί αυτό που ζητούσαμε από τους άλλους σφειλαμε πρώτοι εμείς να το σεβαστούμε. Να αναφερόμαστε, δηλαδή, σε συγκεκριμένα περιστατικά και

Συνέχεια στη σελ. 2

## Επιστολή προς τους Συναδέλφους

### Δημητρίου Μαζαράκη, πρ. Εφετών

Υποψηφίου Προέδρου της Ένωσης



Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Είμαστε από παλιά γνώριμοι, αφού επί 12 συναπτά έτη, από το 1984 έως το 1996, ήμουν μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης και μάλιστα για μερικές διετίες ήμουν μέλος του Προεδρείου. Σε μια εποχή που το ΔΣ λειτουργούσε ως 15μελές και όχι ως 8μελές και υπήρχε πράγματι αντιπροσωπευτικό Προεδρείο που συνέθετε όλες τις απόψεις.

Δυστυχώς τα τελευταία χρόνια, τα μέλη του ΔΣ είναι χωρισμένα κάθετα σε πλειοψηφία – μειοψηφία, συμπολίτευση – αντιπολίτευση, υπονομεύοντας τις προσδοκίες των συναδέλφων για ενότητα, μια ενότητα που δεν επιτυγχάνεται ούτε στη σύνθεση του Προεδρείου, γεγονός που μειώνει το κύρος της Ένωσης μας, αφού αντικειμενικά τροφοδοτεί την καχυποψία και την αλληλοουπρόνμησηση.

Έχω από χρόνια αντιδράσει στην τάση να είναι συνολικά υποψήφιοι 16 άτομα για να εκλεγούν 15. Έτσι δικαιούμαι περισσότερο από τον καθένα να χαίρομαι που τώρα διεκδικούν την ψήφο σας περισσότεροι υποψήφιοι από κάθε άλλη φορά τα τελευταία χρόνια και δη 27 υποψήφιοι για το Διοικητικό Συμβούλιο και 25 για την Εξελεγκτική Επιτροπή.

Από την πλευρά μας, είμαστε μια ομάδα με 10 (όχι 8) υποψήφιοις για το ΔΣ και 12 υποψήφιοις για την ΕΕ. Απαρτίζεται από παλιούς συνδικαλιστές, που πάντοτε πάλευαν για ενωτικό Προεδρείο, από νεότερους συνδικαλιστές που τα τελευταία χρόνια ως μέλη του

Συνέχεια στη σελ. 2

## Επιστολή προς τους Συναδέλφους

### Χαράλαμπου Αθανασίου, πρ. Εφετών

Υποψηφίου Προέδρου της Ένωσης



Αγαπητές και Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Τον Μάιο του 2006 σας ζήτησα να στηρίξετε τις προσπάθειές μας για αναβάθμιση της Ένωσης, για αποκατάσταση του κύρους και της αξιοπιστίας μας και για επίλυση των φλεγόντων προβλημάτων του κλάδου μας (θεσμικών και οικονομικών), τα οποία είχαν καταστεί πιεστικά, λόγω της απραξίας, σιγής και αναποτελεσματικότητας του προηγούμενου Προεδρείου του Δ.Σ.

Σας ζήτησα να με βοηθήσετε να ολοκληρώσω τους στόχους και τα όνειρά μου για τη Δικαιοσύνη και τους λειτουργούς της και με εμπιστευθήκατε. Σήμερα, ύστερα από δύο χρόνια μπορώ να σας κοιτάξω στα μάτια και να σας πω:

Να ποιο είναι το έργο μας, να τι επιτύχαμε και να ποιοι είναι οι επόμενοι στόχοι μας. Και αυτά που επιτύχαμε, με τεκμηριωμένη προβολή των δίκαιων αιτημάτων μας και αταλάντευτη επιμονή στη διεκδίκησή τους, τόσο σε θεσμικό όσο και σε καθαρά οικονομικό επίπεδο και κάτω από, κυριολεκτικά, αντίξοες συνθήκες, δεν είναι λίγα. Και αυτό όλοι σας το αναγνωρίζετε.

Όμως, ο αγώνας είναι συνεχής και η ολοκλήρωση των στόχων μας, όπως τους έχουμε προγραμματίσει και ιεραρχήσει, δεν θα αργήσει.

Ζητώ από όλους σας να στηρίξετε αυτή την προσπάθειά μας και τους άξιους συναδέλφους μας, οι οποίοι, ως συνυποψήφιοί μου, στηρίζουν τους στόχους και το πρόγραμμα, που μαζί έχουμε εκπονήσει (βλ. σελ. 13-16), και οι οποίοι, αγνά και δυναμικά, έχουν ως πρωταρχικό τους σκοπό την αναβάθμιση των λειτουργιών της δικαιοσύνης, τη χαρά της δημιουργίας και τη βελτίωση της επαγγελματικής και προσωπικής ζωής μας.

Τα αξιώματα του Προεδρείου του Δ.Σ. της Ένωσης δεν είναι αυτοσκοπός μας, γι' αυτό και δεσμεύομαι να επιδιώξω ενωτικό Προεδρείο. Ούτε, επίσης, είναι αυτοσκοπός η παρουσία και παραμονή μου στην Ένωση. Η παρουσία μου είναι μέλημα. Μέλημα για ψήφιση του νέου μισθολογίου. Μέλημα για τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας. Μέλημα για τη στήριξη των συναδέλφων και την εμπέδωση και στους ίδιους της βεβαιότητας ότι δεν αδικούνται και ότι δεν μένουν ακάλυπτοι, όταν υποπέσει στην αντίληψή μας ότι τους αμφισβητείται η πραγματική ανάληψη. Η δυνατότητα και μόνο υλοποίησης αυτών των στόχων δικαιολογεί την παρουσία μου στην Ένωση.

Παράλληλα, δεν μας λείπει ο ιδεαλισμός να βλέπουμε μια δικαιοσύνη πραγματικά Πανεξάρτητη για τον πολίτη και τους λειτουργούς της. Μια Δικαιοσύνη που θα μας δημιουργεί υπερηφάνεια για την ορθή και αποτελεσματική απονομή της. Μια Δικαιοσύνη που οι λειτουργοί της θα απολαμβάνουν της εμπιστοσύνης των πολιτών, καταξιωμένοι από το έργο και τη ζωή τους.

Γι' αυτό, σας παρακαλώ, αναλογισθείτε, τι επιτύχαμε σε σύντομο χρονικό διάστημα και αφού διαβάσετε με προσοχή το πρόγραμμά μας, αποφασίστε για το ποιοι θέλετε να σας εκπροσωπούν.

Αποφασίστε με ευθύνη, ως δικαστές, με μόνο κριτήριο την προσφορά, τη δημιουργία και την ικανότητα των υποψηφίων. Αποφασίστε με τη σκέψη ότι καμία κατάκτησή μας δεν πρέπει να τεθεί σε κίνδυνο. Αποφασίστε με τη θέληση ότι η Ένωση πρέπει να έχει ένα Προεδρείο αξιόπιστο και αποτελεσματικό.

Θαύματα δεν θα υποσχεθώ. Για εκείνο, όμως, που δεσμεύομαι είναι να μην διαψεύσω, ούτε τη φορά αυτή, τη δική σας εμπιστοσύνη, γιατί δεν σκοπεύω να είμαι ευχάριστος, παρά μόνο χρήσιμος.

## Προσωπική επιστολή

### Βασιλικής Θάνου - Χριστοφίλου, πρ. Εφετών

Υποψηφίας Προέδρου της Ένωσης

Αγαπητοί συνάδελφοι

Μετά από την απουσία μου, επί αρκετό διάστημα, από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης μας, στο οποίο, επί μακρά σειρά ετών κατά το παρελθόν συμμετείχα, αποφάσισα να θέσω και πάλι την υποψηφιότητά μου υπό την κρίση σας, στις επόμενες εκλογές της 11ης και 18ης Μαΐου 2008, για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης μας. Στην απόφαση αυτή κατέληξα συμμεριζόμενη την ανησυχία και την απογοήτευση των συναδέλφων, τόσο για τη συνεχιζόμενη μείωση του κύρους της Δικαιοσύνης, όσο και για τη συνεχή επιδείνωση των συνθηκών εργασίας των δικαστικών λειτουργών, αλλά και για την αβεβαιότη-

Συνέχεια στη σελ. 2

Διαβάστε στη σελ. 3  
Η ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ  
( Τι πρέπει να γνωρίζουμε )

Διαβάστε στη σελ. 4  
ΟΙ ΟΛΟΜΕΛΕΙΕΣ ΕΠΑΝΑΚΤΟΥΝ  
ΤΟΝ ΘΕΣΜΙΚΟ ΤΟΥΣ ΡΟΛΟ



## Η ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

(Τι πρέπει να γνωρίζουμε)

του Χαράλαμπου Αθανασίου, υποψηφίου Προέδρου της Ένωσης

**ΣΥΜΦΩΝΑ** με το καταστατικό της Ένωσής μας, οι αρχαιρεσίες γίνονται σε δύο συνεχόμενες Κυριακές του Μαΐου. Έτσι, στις 11 Μαΐου από 8 π.μ. έως τις 3 μ.μ. ψηφίζουν στις έδρες των Πρωτοδικείων, όλοι οι Συνάδελφοι (Δικαστές και Εισαγγελείς), ανεξαρτήτως βαθμού, που υπηρετούν στην περιφέρεια και στη Θεσσαλονίκη. Στις 18 Μαΐου από ώρα 8 π.μ. έως 7 μ.μ., ψηφίζουν στο Πρωτοδικείο Αθηνών, όλοι οι Συνάδελφοι, ανεξαρτήτως βαθμού, που υπηρετούν στην Αθήνα και στον Πειραιά.

**ΠΡΟΣΟΧΗ:** Όσοι Συνάδελφοι, στις 11 Μαΐου, βρεθούν σε άλλη περιφέρεια, μπορούν να ψηφίσουν στο Πρωτοδικείο της περιφέρειας αυτής, αφού υπογράψουν δήλωση ότι δεν ψήφισαν αλλού (π.χ. συνάδελφος που υπηρετεί στην Καβάλα και βρεθεί στη Θεσσαλονίκη, μπορεί να ψηφίσει στη Θεσσαλονίκη, ή συνάδελφος που υπηρετεί στην Αθήνα και βρεθεί στο Ηράκλειο Κρήτης, μπορεί να ψηφίσει στο Ηράκλειο).

**ΕΠΙΣΗΣ,** στις 18 Μαΐου μπορούν να ψηφίσουν στο Πρωτοδικείο Αθηνών, όσοι δεν ψήφισαν, για οιονδήποτε λόγο, στα επαρχιακά Πρωτοδικεία στις 11 Μαΐου (π.χ. Συνάδελφος που υπηρετεί στο Αγρίνιο και δεν ψήφισε εκεί στις 11 Μαΐου, μπορεί να ψηφίσει στην Αθήνα στις 18 Μαΐου).

**ΣΤΑΥΡΟΙ ΠΡΟΤΙΜΗΣΗΣ:** Το ψηφοδέλτιο είναι ενιαίο. Δηλαδή, όλοι οι υποψήφιοι εκτίθενται σε ενιαίο ψηφοδέλτιο. Για το Δ.Σ. κάθε εκλογέας σημειώνει σταυρό προτίμησης για μέχρι 8 υποψήφιους και για την Εξελεγκτική Επιτροπή για μέχρι 3 υποψηφίους. Αν υπάρχουν περισσότεροι από 8 ή 3 σταυροί, αντίστοιχα, το ψηφοδέλτιο είναι άκυρο.

**ΔΙΑΛΟΓΗ ΨΗΦΩΝ:** Οι Εφορευτικές Επιτροπές των κατά τόπους Πρωτοδικείων ΔΕΝ προβαίνουν σε διαλόγη ψήφων. Απλώς, αποστέλλουν τους φακέλους σφραγισμένους στην Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή του Πρωτοδικείου της Αθήνας Poste Restante. Η Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή παραλαμβάνει τους φακέλους από το Ταχυδρομείο στις 19 Μαΐου, αφού, δηλαδή ολοκληρωθεί και η ψηφοφορία στην Αθήνα.

**ΣΤΗ ΣΥΝΕΧΕΙΑ,** όλους τους φακέλους (σφραγισμένους), Αθηνών και Επαρχιών τους ρίχνει σε μεγάλη κάλη και αφού τους αναμίξει επισταμένως αρχίζει να τους αποσφραγίζει έναν - έναν, τυχαία (π.χ. Αν υποθέσουμε ότι στο Ηράκλειο Κρήτης ψηφίζουν 38 συνάδελφοι, οι φάκελλοι αυτοί σφραγισμένοι, όπως είναι, θα αποσταλούν στην Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή Αθηνών, η οποία, μόλις τους παραλάβει τους ρίχνει στη μεγάλη κάλη, μαζί με όλους τους φακέλους Αθηνών και Επαρχιών (περίπου 2000) και, αφού τους αναμίξει, τους αποσφραγίζει έναν - έναν).

**ΑΥΤΟ ΓΙΝΕΤΑΙ** για να εξασφαλιστεί, ακόμα πιο πολύ, το απόρρητο της ψηφοφορίας, για να μη μπορεί, δηλαδή, να εντοπισθεί ποιους υποψηφίους προτίμησαν οι συνάδελφοι, κατά Περιφέρεια.

**ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ** της διαλογής, η Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή ανακηρύσσει τους 15 πρώτους (πλειοψηφισαντες), ως τακτικά μέλη του Δ.Σ. και τους λοιπούς, ως αναπληρωματικά μέλη. Επίσης ανακηρύσσει τους 3 πρώτους (πλειοψηφισαντες) ως τακτικά μέλη της Εξελεγκτικής Επιτροπής και τους λοιπούς ως αναπληρωματικά μέλη.

Συνάδελφοι,

**ΑΥΤΗ ΤΗ ΦΟΡΑ** είναι ανάγκη να προσέλθουμε όλοι στις αρχαιρεσίες. Η Ένωση βρίσκεται σε ανοδική πορεία και έχει προωθήσει και επιλύσει πολλά από τα αιτήματά μας. Με τη μαζική συμμετοχή μας, πρέπει να δώσουμε ένα μήνυμα σε όλους (Κυβέρνηση, κόμματα, εκπροσώπους Μ.Μ.Ε., πολίτες κ.λ.π.), ότι η Ελληνική Δικαιοσύνη είναι εδώ. Παρούσα στους κοινωνικούς αγώνες, θεματοφύλακας της ανεξαρτησίας των λειτουργιών της, εμπνευστής των θεσμικών μεταρρυθμίσεων και πρωτοπόρος των οικονομικών διεκδικήσεων.

### ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ - ΝΑ ΜΗΝ ΛΕΙΨΕΙ ΚΑΝΕΙΣ

Η ΕΝΩΣΗ μας αποτελεί ήδη τον πλέον σοβαρό και αξιόπιστο εκφραστή της ανεξαρτησίας της Δικαιοσύνης και τον πλέον υπεύθυνο φορέα άρθρωσης λόγου και διατύπωσης προτάσεων επί των δικαίων μας.

**ΑΣ ΤΗΝ ΣΤΗΡΙΞΟΥΜΕ**

Το Φθινόπωρο διαγωνισμός για 120 θέσεις Ειρηνοδικών

## ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ

Πρωτοδίκης Αθηνών  
υποψήφιος για το Δ.Σ.



Αγαπητοί συνάδελφοι

Έχω την εξαιρετική τιμή να είμαι υποψήφιος για το Δικητικό Συμβούλιο της Ένωσής μας.

Από την αρχή της υπηρεσίας μου στο δικαστικό σώμα, με απασχολεί η αρμονική σύνδεση του λειτουργήματός μας με την προσωπική μας ζωή. Με άλλα λόγια, να μην τελούν αυτά με-

ταξύ τους σε σχέση αποκλεισμού, αλλά ως δεξαμενές που θα τροφοδοτούν γόνιμα η μία την άλλη. Θεωρώ, μάλιστα, ότι το ζήτημα αυτό είναι εντονότερο στις γυναίκες συναδέλφους, οι οποίες, τόσο από τη φύση τους όσο και από τις κρατούσες κοινωνικές αντιλήψεις, έχουν να ανταποκριθούν σε περισσότερους ρόλους.

Πιστεύω βαθιά ότι μπορούμε να ασκούμε το λειτουργήμα μας με απόλυτη επιτυχία, αξιοπρέπεια και λεβεντιά, χωρίς να στερούμαστε τις χαρές της ζωής.

Το μεστό και αποτελεσματικό έργο της Ένωσής μας, κατά την τελευταία διετία, έδειξε ότι αυτός είναι ένας εφικτός στόχος.

Η βελτίωση των συνθηκών εργασίας μας αποτελεί θεμέλιο λίθο προς αυτή την κατεύθυνση και κύριο μέλημα μου. Εξάλλου, η παρουσία του κ. Χαράλαμπου Αθανασίου, ως Προέδρου της Ένωσης, αποτελεί εγγύηση για την επίτευξη και του στόχου αυτού.

## ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Προς τους Συνάδελφους Ειρηνοδίκες

Συνάδελφοι Ειρηνοδίκες

Εμείς οι Ειρηνοδίκες οφείλουμε να αναγνωρίσουμε ότι τα χρονίζοντα και άλυτα επί δεκαετίες προβλήματα μας τα προσέγγισε, αγκάλιασε και επέλυσε, κάτω από πολύ αντίξοες συνθήκες, ο κ. Χαρ. Αθανασίου και οι συνάδελφοι που τον στηρίζουν.

Η αύξηση των οργανικών θέσεων της Α' τάξης καθ' αρχήν και στη συνέχεια η ενοποίηση των τάξεων. Οι πλήρεις αποδοχές του Εφέτη, για τους Ειρηνοδίκες Α' τάξης, μετά 24 έτη υπηρεσίας (και όχι μόνο το 60%). Η κάλυψη όλων των οργανικών κενών από τον πίνακα των επιτυχόντων του 1997. Η ρύθμιση των αναδρομικών και το επικείμενο νέο μισθολόγιο, αποτελούν απλά δείγματα της ειλικρίνειας, αποτελεσματικότητας, σωφροσύνης και δυναμισμού του.

Σας καλούμε να στηρίξουμε τον κ. Χαρ. Αθανασίου και τους συνεργάτες του στις προσεχείς αρχαιρεσίες, ως ελάχιστο χρέος μας, αλλά και ως την πιο αξιόπιστη προοπτική για όλο το Δικαστικό Σώμα.

Για την Συντονιστική Επιτροπή Συνταξιούχων Ειρηνοδικών:

1. Παναγιώτης Μπάκας
2. Γεώργιος Λάτσιος
3. Νικόλαος Γκίκας
4. Δημήτρης Κόνιαρης

## ΓΙΩΡΓΟΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΑΔΗΣ

Πρόεδρος Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης  
υποψήφιος για το Δ.Σ.



Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Συνεχίζουμε...

Πριν δυο χρόνια, όταν αποφάσισα να εκτεθώ υποψήφιος για το Δ.Σ. της Ένωσής μας, δεν φανταζόμουν ότι θα είχαμε να αντιμετωπίσουμε τόσα συσσωρευμένα προβλήματα, που κληρονομήσαμε από το προ-

γούμενο Προεδρείο της Ένωσης.

Πολύ περισσότερο, δεν φανταζόμουν ότι θα μπορούσαμε μέσα σε δύο χρόνια να τα αντιμετωπίσουμε όλα με επιτυχία. Όμως, η ιεράρχηση αυτών, καθώς και η μεθοδικότητα, η σύνεση και η αποφασιστικότητα του Προεδρείου μας, με επικεφαλής τους κ.κ. Δημ. Κυριτσάκη και Χαρ. Αθανασίου, έφεραν αποτελέσματα.

Η αποκατάσταση του κύρους μας, η ρύθμιση των αναδρομικών, η δρομολόγηση του νέου μισθολογίου μας, που βάση του είναι οι παραδοχές της απόφασης του "μι-

## ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΟΥΣΤΑΚΑΣ

Πρόεδρος Εφετών Αθηνών  
υποψήφιος για το Δ.Σ.



Με την παρούσα μου, επιθυμώ να επικοινωνήσω μαζί σας, με αφορμή την απόφαση μου, να αναμιχθώ κι' εγώ στα «κοινά» της «οικογένειας μας».

Ο βασικός λόγος, για τον οποίο αποφάσισα να θέσω υποψηφιότητα

στις προσεχείς εκλογές της ΕΝΩΣΗΣ μας, είναι η (κοινή, νομίζω) διαπίστωση, ότι η απερχόμενη Διοίκηση, επιτέλεσε έργο πολύ σημαντικό, το οποίο και ο πιο κακόπιστος κριτής δύσκολα θα μπορούσε να αμφισβητήσει.

Και ενώ το νέο (τότε) Δ.Σ. βρέθηκε αντιμέτωπο με τον (γνωστό) "κυκλώνα", που είχε ξεσπάσει στον χώρο της Δικαιοσύνης, εντούτοις, στο λίγο, σχετικά, διάστημα της θητείας του, κατόρθωσε να αποκαταστήσει, σε μεγάλο βαθμό, το κύρος της (που είχε σοβαρά τρωθεί), πείθοντας, με δημόσιες παρεμβάσεις, ότι οι δικαστές, στη συντριπτική τους πλειοψηφία, επιτελούν ευόρκως το έργο τους και ότι, αν μια μικρή, ελάχιστη μειοψηφία συναδέλφων, δεν δείχθηκε αντάξια της αποστολής της, αυτό δεν πρέπει να αμαυρώσει το έργο μας, της, κάτω από αντίξοες συνθήκες, επιτελούμε. Παράλληλα, το νέο Δ.Σ. κατόρθωσε να επιτύχει πράγματα, που στους πολλούς φάνταζαν ως "ουτοπικά".

Επιτεύγματα, όπως τα "αναδρομικά", που αποτελούν μια γενναία "ένεση" στα οικονομικά μας, το "επί θύραις" μισθολόγιο, που θα κινηθεί σε ανάλογα πλαίσια, ο νόμος για την εθελουσία έξοδο, η βελτίωση της θέσης των Ειρηνοδικών (υπηρεσιακή-οικονομική) και η βελτίωση των συνθηκών εργασίας (με την ουσιαστικότερη ενεργοποίηση των Ολομελειών), αποτελούν μερικές από τις πιο σημαντικές επιτυχίες του απερχόμενου Δ.Σ.

Αναγνωρίζοντας, λοιπόν, το, πραγματικά, σπουδαίο έργο της απερχόμενης Διοίκησης (που είχε ως "επιτελείς" τους κ.κ. Δ. Κυριτσάκη, Χ. Αθανασίου, Γ. Μανωλίδη, Π. Λυμπερόπουλο, Γ. Ευστρατιάδη και την κ. Α. Δεμέστιχα) θεώρησα ότι οι συνάδελφοι αυτοί, που με προσωπικές θυσίες τόσα πρόσφεραν στο Δικαστικό Σώμα, αξίζουν μιας ουσιαστικότερης συμπαράστασης και αναγνώρισης του έργου τους και γι' αυτό αποδέχθηκα ευχαρίστως την πρόσκληση, να μοιρασθώ μαζί τους τις αγωνίες και τους αγώνες τους, για το κοινό καλό και το συμφέρον της Δικαιοσύνης, γενικότερα.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Μετά την (αναγκαστική) αποχώρηση του κ. Δημητρίου Κυριτσάκη, νομίζω πως η θέση του Προέδρου της Ένωσης μας, πιο επάξια ενσάρκωση από το πρόσωπο του φίλου, εκλεκτού συναδέλφου, άριστου Δικαστή και επί 25ετία άσκνου εργάτη στην ΕΝΩΣΗ μας Χαράλαμπου Αθανασίου δεν θα μπορούσε να βρει. Εργατικός, επίμων, μετριοπαθής, αγαπητός σε όλους, μεθοδικός, έχει θέσει την προσωπική του σφραγίδα, σε πολλά επιτεύγματα στο χώρο μας, πράγμα που, χωρίς μικρόψυχους υπολογισμούς, θα πρέπει, νομίζω, να του αναγνωρισθεί.

Η εκλογή του κ. Αθανασίου, στη θέση του Προέδρου της Ένωσης μας (γεγονός, που συνδέεται άρρηκτα και με την εκλογή ως μελών αυτών, με τους οποίους έχει κοινά οράματα και στόχους, που εκτός των ανωτέρω και του υπογράφοντος το παρόν, είναι και οι κ.κ. Π. Στραγάλης, Αντισταγγελέας Εφετών και Ι. Παπαϊωάννου, Πρωτοδίκης), πιστεύω πως θα αποτελέσει την ελάχιστη αναγνώριση του έργου και της προσφοράς του στο Σώμα.

Προσωπικά, η μόνη μου φιλοδοξία είναι να συμβάλω, με όλες μου τις δυνάμεις, ως "απλός στρατιώτης", στη συνέχιση του έργου της απερχόμενης διοίκησης.

Σας ευχαριστώ, για τον κόπο, που κάνατε, να διαβάσετε τις γραμμές αυτές...

οδοδικού", η στήριξη των συναδέλφων και η βελτίωση των συνθηκών εργασίας μας, μέσα από τις Ολομέλειες, οι οποίες ανακτούν τον θεσμικό τους ρόλο, αποτελούν απτά δείγματα της αποτελεσματικότητάς μας.

Έτσι, σήμερα, ευπρόσωπα σας ζητώ να στηρίξετε την νέα προσπάθεια που καταβάλουμε με επικεφαλής τον ακούραστο, δημιουργικό και αποτελεσματικό κ. Χαράλαμπο Αθανασίου, για να συνεχίσουμε το έργο μας.

Οι προσπάθειες πολλές, οι προτάσεις τεκμηριωμένες. Μένει η δική σας στήριξη.

Σας ευχαριστώ

## ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΣΤΡΑΓΑΛΗΣ

### Αντισταγγελέας Εφετών Αθηνών

### υποψήφιος για το Δ.Σ.



Αγαπητοί συνάδελφοι,

Πριν από λίγα χρόνια ήμουν μέλος του Δ.Σ. της Ένωσης μας, συνεργαζόμενος με τους κ.κ. Κων. Λυμπερόπουλο και Χαρ.Αθανασίου. Τότε, που πολλά ζωτικά προβλήματα του κλάδου βρήκαν τη λύση τους ( Μισθολόγιο 1997, συνταξιοδοτικό, αφορολόγητο επιδόματος βιβλιοθήκης, καθιέρωση ενιαίου ψηφοδελτίου κ.λ.π. ).

Σήμερα αποφάσισα να επαναδραστηριοποιηθώ στην Ένωση, ανταποκρινόμενος στην πρόσκληση του Προέδρου κ. **Χαράλαμπος Αθανασίου**, για δύο λόγους :

**Ο** πρώτος, γιατί όλη αυτή τη διετία παρακολουθούσα, από κοντά τις μεγάλες και συγκινητικές προσπάθειές του Προεδρείου του Δ.Σ. ( και ειδικά των κ.κ. Κυριτσάκη, Αθανασίου) για την αποκατάσταση του κύρους μας, που τόσο είχε πληγεί και για την επίλυση πολλών ζωτικών προβλημάτων μας ( θεσμικών και οικονομικών ). Προσπάθειες που στέφθηκαν με πλήρη επιτυχία. Πρέπει δε όλοι να παραδεχτούμε, ότι το εγχείρημα ήταν δύσκολο ( ειδικά όσον αφορά τα αναδρομικά ) και λίγοι ( πολύ λίγοι ) από εμάς πιστεύαμε ότι θα υπήρχαν ευχάριστα αποτελέσματα πλην, όμως, με την μεθοδικότητα, επιμονή και επιχειρηματολογία του Προεδρείου, τα καταφέραμε.

**Ο** δεύτερος λόγος, διότι αισθάνομαι την υποχρέωση να συμβάλλω και εγώ με όλες μου τις δυνάμεις στους πρωταρχικούς στόχους της Ένωσης για την προσεχή διετία, που είναι :

α) Ψήφιση του νέου μισθολογίου, όπως προβλέπεται στο σχέδιο, που έχει εκπονηθεί από τις Δικαστικές Ενώσεις .

β) Βελτίωση των (αφόρητων) συνθηκών εργασίας .

γ) Αναβάθμιση του λειτουργημάτων μας και στήριξη των συναδέλφων από ανάρμοστες συμπεριφορές, απ' όπου και αν προέρχονται.

δ) Περαιτέρω, αποποινικοποίηση σειράς αδικημάτων ήσσονος σημασίας και ποινικής βαρύτητας .

ε) Σύσταση δευτεροβάθμιας συνδικαλιστικής οργάνωσης των Δικ. Ενώσεων ( Ομοσπονδία ), για την καλλίτερη προώθηση και επίλυση των αιτημάτων μας και

στ) Τροποποίηση του Οργανισμού Δικαστηρίων, έτσι ώστε να καταργηθούν τα 6μηνα και 12μηνα, τα κωλύματα εκλογιμότητας στις Διοικήσεις των Δικαστηρίων και Εισαγγελιών, το οχτάμηνο κ.λ.π.

**Συνάδελφοι**, η προώθηση της προσωπικής και λειτουργικής ανεξαρτησίας μας, την οποία και το σημερινό Προεδρείο της Ένωσης ανήγαγε σε πρωταρχική επιδίωξη της, θα συνεχισθεί και να είστε σίγουροι ότι με Πρόεδρο της Ένωσης τον κ. **Χαρ. Αθανασίου** η Ένωση θα συνεχίσει να είναι ο αξιόπιστος και αποτελεσματικός μοχλός προώθησης των αιτημάτων μας.

Καλή Ανάσταση

**Το Πρόγραμμά μας**  
στις σελίδες 13, 14, 15, 16

**Άρχισαν οι συζητήσεις**  
για το νέο Μισθολόγιο.

Θα ισχύσει  
από 1.1.2008

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

### ΓΙΑ ΤΑ ΟΙΚΟΠΕΔΑ

Ολοκληρώνεται στο επόμενο τρίμηνο η διαδικασία έγκρισης της πολεοδομικής μελέτης για την πρώτη έκταση που αγοράσαμε στις Ροβιές της Εύβοιας με την έκδοση της σχετικής Υπουργικής απόφασης και ακολουθεί με γρήγορο ρυθμό η έγκριση όλων των μελετών και για τη δεύτερη συνεχόμενη έκταση. Ο Πρόεδρος Εφετών και Αντιπρόεδρος της Ένωσης, κ. **Γεώργιος Μανωλίδης**, που χειρίζεται από την αρχή το ζήτημα αυτό, διαβεβαιώνει ότι ξεπεράστηκαν τα σοβαρά γραφειοκρατικά εμπόδια που συναντήσαμε και ήδη βρισκόμαστε κοντά στο τέλος. Αισιοδοξούμε ότι σύντομα οι προσπάθειές μας για την προώθηση και του θέματος αυτού, θα έχουν θετικό αποτέλεσμα και οι συνάδελφοι που αγόρασαν οικόπεδα θα μπορούν να τα αξιοποιήσουν. Για τα οικόπεδα της Κάντιας, θα παραλάβουμε από το Δασάρχη Ναυπλίου την πράξη χαρακτηρισμού που εκδόθηκε η αίτησή μας (την υπέβαλε ο κ. Μανωλίδης το Μάρτιο του 2004) και θα προσφύγουμε στην αρμόδια Επιτροπή Επίλυσης Δασικών Διαφορών, επιδιώκοντας την ακύρωση ή τροποποίησή της.

## ΑΝΑΓΚΕΣ - ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ

### του Παναγιώτη Λυμπερόπουλου

### Προέδρου Πρωτοδικών Αθηνών

### Αναπληρωτή Γεν. Γραμματέας



Κυρίες και κύριοι Συνάδελφοι,

Είμαστε και πάλι μπροστά στη γραμμή εκκίνησης μιας νέας διετίας στην Ένωση. Είναι η στιγμή που ο κάθε υποψήφιος πρέπει να κάνει τον απολογισμό του και όλοι μας να επανεκτιμήσουμε τους στόχους, τις ανάγκες και τις προτεραιότητες μας.

**Π**ροσωπικά, μπαίνοντας στη διαδικασία αυτή, πρέπει να καταγράψω ότι η προσπάθεια, που ξεκίνησε πριν δύο χρόνια υπό την προεδρία του κ.Κυριτσάκη απέδωσε καρπούς πέραν των προσδοκίων. Η αποκατάσταση της δημόσιας εικόνας των Δικαστικών Λειτουργών με συνεχείς δημόσιες παρεμβάσεις και ρεαλιστική επιχειρηματολογία, η αναχαίτηση προσπαθειών χειραγώγησης και ελέγχου των Δικαστών με πρόσχημα «το άνοιγμα του θεσμού της επιθεώρησης στην κοινωνία», η επιβεβαίωση **προς κάθε κατεύθυνση**, ότι η προσωπική και λειτουργική ανεξαρτησία δεν αρκεί να αναγνωρίζεται ως συνταγματική επιταγή, αλλά πρέπει, επιπλέον, να περιφρουρείται. Ταυτόχρονα, επετεύχθη ο στόχος, που οι περισσότεροι θεωρούσαν αδύνατο και ελάχιστοι επιχειρούν να υποτιμήσουν: την καταβολή των αναδρομικών και την έναρξη του διαλόγου για το νέο μισθολόγιο, με στόχο την κατάθεση του στη Βουλή μέσα στο Μάιο του 2008 και την ψήφιση του πριν το καλοκαίρι.

**Κ**οιτάζοντας το μέλλον, η νέα πρόταση που οφείλουμε να υποστηρίξουμε πρέπει να έχει δύο συγκεκριμένους στόχους: **Πρώτον**, την ολοκλήρωση της διαπραγμάτευσης για το νέο μισθολόγιο, σύμφωνα με τις παραδοχές της απόφασης του Ειδικού Δικαστηρίου, με έναρξη ισχύος από 1-1-2008 και με την ανεύρεση κατάλληλης μεθόδου αναπροσαρμογής του με τρόπο αξιόπιστο και λειτουργικό. **Δεύτερον**, την επίλυση του προβλήματος των συνθηκών εργασίας. Η Ένωση στο ζήτημα αυτό πρέπει να καταγράψει ανάγκες και απαιτήσεις και να διατυπώσει πρόταση-πλαίσιο για μέτρα τα οποία πρέπει να ληφθούν με στόχο την ποιοτική δικαιοσύνη. Έχει, ήδη, γίνει η σχετική προεργασία, υπάρχουν ιδέες, τις οποίες θα επεξεργασθούμε και θα διατυπώσουμε με τον προσφορότερο τρόπο στον καταλληλότερο χρόνο.

**Κ**οιτάζοντας το μέλλον πρέπει, επίσης, να εξακολουθήσουμε να διαφυλάττουμε το κύρος των Δικαστικών Λειτουργών, το κύρος του θεσμού της Δικαιοσύνης από τη διάθεση πολλών να μας χρησιμοποιούν, άλλοτε ως άλλοθι και άλλοτε ως πολιορκητικό κριό για την

## ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΑΝΩΛΙΔΗΣ

### Πρόεδρος Εφετών Αθηνών

### Αντιπρόεδρος της Ένωσης



Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Με την ευκαιρία των επικείμενων εκλογών της Ένωσης μας, θεωρώ χρέος μου να επικοινωνήσω μαζί σας και να σας πω ένα μεγάλο ευχαριστώ μέσα από την καρδιά μου, για την εμπιστοσύνη που δείχνετε τόσα χρόνια στο πρόσωπό μου, με το να με τιμάτε με την ψήφο

σας. Με βαθεία την πεποίθηση ότι πρέπει να φανώ αντάξιος αυτής της εμπιστοσύνης σας, προσπάθησα στη διετία που πέρασε, όπως και τα προηγούμενα χρόνια, ατομικά αλλά και μαζί με άλλους άξιους συναδέλφους, μέλη του Προεδρείου, (κ.κ. **Κυριτσάκη και Αθανασίου**) να συμβάλλω από την πλευρά μου όσο μπορούσα περισσότερο για την επίλυση των οικονομικών κυρίως θεμάτων του κλάδου μας, που για χρόνια εκκρεμούσαν. Και οι προσπάθειες και ενέργειες αυτές είχαν τα γνωστά θετικά αποτελέσματα με την χορήγηση των αναδρομικών διαφορών των αποδοχών μας για την πενταετία 2003-2007 και μάλιστα με τους ευνοϊκότερους όρους. Εκκρεμεί όμως το θέμα του μισθολογίου μας για την κατάρτιση του οποίου μετέχω μαζί με τον κ. Κυριτσάκη, ως εκπρόσωπος της Ένωσης μας, στην Επιτροπή των Δικαστικών Ενώσεων που επεξεργάζεται το Σχέδιο, το οποίο εντός των ημερών υποβάλλεται στο Υπουργείο Οικονομικών.

**Μ**ε αποκλειστικό και μόνο σκοπό την προσφορά σε σας, ως ελάχιστη ανταπόδοση της εμπιστοσύνης σας, θα είμαι και πάλι υποψήφιος για το Δ.Σ. της Ένωσης για να συνεχίσω, μαζί με τον κ. **Χαρ. Αθανασίου** και άλλους άξιους συναδέλφους, το έργο που αρχίσαμε την προηγούμενη διετία, για να αποκτήσει επιτέλους ο δικαστής τη θεσμική και μισθολογική θέση που του ανήκει και αποτελεί το εχέγγυο της ανεξαρτησίας του.

επίτευξη ατομικών, ή εξωδικαστικών στρατηγικών και στόχων. Η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων πρέπει να παραμείνει σταθερή εγγυήτρια της προάσπισης των αρχών και των συμφερόντων του Δικαστικού Σώματος, επιβεβαιώνοντας την στήριξη της στους θεσμούς, διότι μόνον μέσα από αυτούς μπορούμε να υπάρχουμε.

**Η** παρουσία μου και σε αυτή την εκλογική διαδικασία έχει σκοπό την επίτευξη των στόχων και την προστασία των αρχών που προανέφερα και πιστεύω ότι η υποψηφιότητά του κ. **Χαρ. Αθανασίου** για την προεδρία της ΕΔΕ θα τους υπηρετήσει με τον προσφορότερο τρόπο.

## Οι Ολομέλειες επανακτούν τον θεσμικό τους ρόλο

### Δύο καινοτόμες διατάξεις

### Γράφει, ο Χαράλαμπος Αθανασίου

**Δ**ύο μεγάλα προβλήματα που επιδεινώναν τις συνθήκες εργασίας και δημιουργούσαν άγχος στους δικαστές ήταν:

α) ο προσδιορισμός των υποθέσεων στα πινάκια σε 6 και 12 μήνες και β) η αφαίρεση των δικογραφιών από τους Εισηγητές μετά 6μηνο από την εκδίκασή τους.

**Κ**αι τις δυο αυτές διατάξεις θεωρήσαμε, από την πρώτη στιγμή, ως άστοχες και αντίθετες με τον Οργανισμό Δικαστηρίων και ζητούσαμε, επίμονα, την μη εφαρμογή τους από Δικαστές και διευθύνοντας τα Δικαστήρια. Ήδη, όμως, επιλύθηκε το θέμα ριζικότερα, με τροποποίησή τους, ύστερα από πρότασή μας και αποδοχή της από τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης.

**Συγκεκριμένα:** Όσον αφορά την πρώτη (6μηνα και 12μηνα). Ο προσδιορισμός των υποθέσεων στα πινάκια σε 6 και 12 μήνες, για την τακτική και τις ειδικές διαδικασίες, αντίστοιχα, θα γίνεται **μόνον** όταν ο Κανονισμός Εσωτερικής

Υπηρεσίας κάθε Δικαστηρίου το επιτρέπει. Έτσι, οι Ολομέλειες θα ορίζουν στους Κανονισμούς ποιός θα είναι ο ανώτατος αριθμός των υποθέσεων που θα προσδιορίζεται στα πινάκια.

**Ε**παναφέρεται, δηλαδή, η αρμοδιότητα αυτή στις Ολομέλειες, οι οποίες επανακτούν τον θεσμικό τους ρόλο.

Όσον αφορά τη δεύτερη (αφαίρεση δικογραφιών μετά το 6μηνο). Η διάταξη αυτή αποτελούσε παγκόσμια πρωτοτυπία, αφού καθιέρωνε αντικειμενική ευθύνη του Δικαστή. Ήδη τροποποιήθηκε και ορίζεται, πλέον, ότι η αφαίρεση θα γίνεται ύστερα από γνώμη του Προϊσταμένου της Επιθεώρησης, ο οποίος θα κρίνει το δικαιολογημένο της καθυστέρησης, χορηγώντας, επιπλέον, δήμενη προθεσμία για τη δημοσίευσή τους.

**Γ**ια το δικαιολογημένο της καθυστέρησης, θα συνεκτιμά τη βαρύτητα των υποθέσεων, τη μέχρι τότε υπηρεσιακή απόδοση

του Δικαστή και τις συνθήκες που αυτός βιώνει τη συγκεκριμένη περίοδο (οικογενειακά και προσωπικά προβλήματα, ασθένειες κλπ.)

Έτσι, σε θεσμικό επίπεδο επιτύχαμε να γίνει πιο ανθρώπινο το δικαίό μας και ο Δικαστής να στέκεται στα πόδια του, επιτελώντας απερίσπαστος, το έργο του, απαλλαγμένος από το φόβο του ελέγχου και της πίεσης που δεχόταν.

**Ε**πίσης, με τον ίδιο νόμο, που ήδη ψηφίστηκε από τη Βουλή, καταργούνται οι Επίκουροι Επιθεωρητές, ως σώμα άχρηστο, αφού τίποτε δε προσέφερε.

**Συνάδελφοι**, όπως βλέπετε, παράλληλα με τα οικονομικά αιτήματά μας, κινούμεθα και προς την κατεύθυνση της βελτίωσης των συνθηκών εργασίας και της αξιοπρεπούς διαβίωσής μας. Και αντιλαμβάνεστε όλοι ότι η Ένωσή μας έχει, πλέον, φωνή, έχει τεκμηριωμένες προτάσεις και εισακούεται.

**Ζ**ητάμε από όλους την αγάπη και τη συμπαράστασή σας.

**ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ**

## ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΔΕΜΕΣΤΙΧΑ

### Ειρηνοδίκης Αθηνών

### Ταμίας της Ένωσης



Συνάδελφε,

Σ' ευχαριστώ που όλα αυτά τα χρόνια στήριξες τις προσπάθειές μου κι έτσι δώσαμε λύσεις σε πολλά από τα χρονίζοντα προβλήματά μας. Γι' αυτό και σήμερα μπορώ να σε κοιτάζω στα μάτια. Και σε αυτή τη διετία, ΣΕ Διαβεβαιώνω ότι θα συνεχίσω να αγωνίζομαι με συνέπεια, όπως έπραξα μέχρι σήμερα, μέσα κι έξω από το Δ.Σ., για τα κοινά μας προβλήματα και την αναβάθμιση

της Δικαιοσύνης και των λειτουργιών της.

Με όπλα μου την υπευθυνότητα, την αταλάντευτη επιμονή στην δικδίκηση και την προβολή των δικαίων αιτημάτων μας, τη γνώση και την πολύτιμη εμπειρία που απέκτησα από τις συνεχείς θητείες μου στο Διοικητικό Συμβούλιο θα προσφέρω και πάλι με όλες μου τις δυνάμεις για μια ισχυρή, αξιόπιστη και αποτελεσματική Ένωση, με Δικαστές ελεύθερους μαχητικούς και διεκδικητικούς, για μια Δικαιοσύνη περισσότερο ανθρώπινη για τον Δικαστή, με αξιοπρέπεια και ποιότητα ζωής.

Δεσμεύομαι για να μη διαψεύσω την εμπιστοσύνη σου.

Ευχαριστώ

## ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΤΡΑΓΚΑΣ

### Πρόεδρος Πρωτοδικών Αθηνών

### Υποψήφιος για την Εξελ. Επιτροπή

Κυρίες και κύριοι Συνάδελφοι,

Καί' αρχήν θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την τιμή που μου κάνατε να με εκλέξετε για άλλη μια φορά στο τιμητικό αξίωμα του μέλους της Εξελεγκτικής Επιτροπής της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων. Μου δώσατε πραγματικά την δυνατότητα να είμαι κοντά στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης και με τις μικρές μου δυνάμεις να συμβάλλω και εγώ στα όσα μέσα στην διετία 2006-2008 επιτεύχθηκαν. Κι ήταν πολλά αυτά που έγιναν. Δεν νομίζω ότι χρειάζεται να τα επαναλάβω. Βέβαια για ό,τι ο κλάδος μας πέτυχε μέσα σ' αυτή τη διετία, ένα ευχαριστώ αξίζει σ' εσάς, που στηρίζετε το έργο του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης, και κυρίως της πλειοψηφίας. Ένα μεγάλο ευχαριστώ αξίζει στους κ.κ. Προέδρους Δημήτριο Κυριτσάκη και Χαράλαμπο Αθανασίου, καθώς και στους εκλεκτούς συνεργάτες τους, οι οποίοι κυριολεκτικά αφιέρωθηκαν στο έργο που όλοι εμείς τους αναθέσαμε. Το έργο αυτό δεν ολοκληρώθηκε. Ήδη στην τελική ευθεία είναι πολλά απ' όσα δίκαια ο κλάδος μας διεκδίκησε, ενώ πολλά ακόμα μπορούν μετά από κατάλληλο προγραμματισμό και διαρκή αγώνα, να υλοποιηθούν. Έτσι η Ένωση χρειάζεται και πάλι μια Διοίκηση, η οποία με την σωστή καθοδήγηση, αλλά και με την ευελιξία, που θα την διέπει, καθώς και με την αγωνιστική της διάθεση, θα είναι ικανή να οδηγήσει τον κλάδο μας εκεί που του ανήκει. Ζώντας δε, μια δεκαετία κοντά στους Κυρίους Αθανασίου Μανωλίδη, Δεμέστιχα, Λυμπερόπουλο κ.λ.π., και βλέποντας τις αγωνίες τους και τις μεγάλες προσπάθειες τους να πετύχουν για τους Δικαστές όσα περισσότερα μπορούν κατέληξα για άλλη μια φορά στο συμπέρασμα ότι για τον κλάδο μας το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα των επερχόμενων αρχαιρεσιών είναι η εκλογή όλων των υποψηφίων, που έχουν συσπειρωθεί γύρω από τους Κυρίους Αθανασίου και Μανωλίδη. Διατηρώ δε την ελπίδα ότι σε περίπτωση που στην πλειοψηφία της Ένωσης φέρετε την πιο πάνω ομάδα, αξιόλογοι συνάδελφοι που θα συμπεριλαμβάνονται στην μειοψηφία, για το καλό όλων, θα ενώσουν τις δυνάμεις τους και θα εμφανιστούν στην Πολιτεία και στην Κοινωνία μια Ένωση που τίποτα δεν τη χωρίζει, μια Ένωση που τίποτα δεν έχει να φοβηθεί.

Υστερα από τις πιο πάνω σκέψεις, και μετά από παρότρυνση πολλών συναδέλφων, αποφάσισα για άλλη μια φορά να θέσω υποψηφιότητα για την Εξελεγκτική Επιτροπή

Και να ζητήσω από εσάς, αφού επιλέξετε και άλλους άξιους υποψηφίους για την Εξελεγκτική Επιτροπή, να μου εμπιστευθείτε τον έναν από τους τρεις σταυρούς που έχετε την δυνατότητα να θέσετε. Και βέβαια, σε περίπτωση που εκλεγώ και πάλι, θα σπλιτώ με θάρρος από την ψήφο σας για να αγωνιστώ, όπως και στο παρελθόν, με όλες μου τις δυνάμεις για κάθε τι, που όλοι εμείς, σαν κλάδος, διεκδικούμε.

## ΜΑΡΙΑ Κ. ΠΑΠΑΔΑΚΗ

### Ειρηνοδίκης Αθηνών

### Υποψήφια για το Δ.Σ.



Αγαπητοί συνάδελφοι,

Εκτός από τα σωρευμένα προβλήματα του κλάδου μας, τα οποία καθημερινώς τα ζούμε, ένα ακόμα πρόβλημα, ίσως και το πιο σημαντικό από όλα, είναι το Ασφαλιστικό, το οποίο θα θίξει όλες τις βαθμίδες της Δικαιοσύνης, ανεξαρτήτως χρόνου υπηρεσίας μας σε αυτή. Όπως πολύ καλά όλοι γνωρίζουμε, μετά τον ιδιωτικό τομέα, αναμένεται να επέλθουν ριζικές αλλαγές και στο Δημόσιο τομέα και βέβαια εκκρεμών στα Ευρωπαϊκά Δικαστήρια υποθέσεις, που θίγουν τουλάχιστον τα όρια ηλικίας.

Είναι καιρός για όλους μας, πριν να είναι αργά, να δραστηριοποιηθούμε και να είμαστε σε πλήρη ετοιμότητα, με συγκεκριμένες προτάσεις και θέσεις, προκειμένου να αντιμετωπίσουμε τα επερχόμενα σοβαρότατα προβλήματα στον κλάδο μας εξαιτίας των αναμενόμενων δυσμενών ρυθμίσεων στο Ασφαλιστικό. Όπως πολύ καλά γνωρίζετε χρειάζονται άτομα που να ασχοληθούν ιδιαίτερα με το αντικείμενο αυτό και να προστατεύσουν τα κεκτημένα δικαιώματά μας.

Πιστεύοντας ότι μπορώ να συμβάλω αποφασιστικά, ιδιαίτερα στην αντιμετώπιση του συγκεκριμένου προβλήματος, αλλά και στην αντιμετώπιση και κάθε άλλου προβλήματος του κλάδου μας, θέτω υποψηφιότητα για το Δ.Σ. της Ένωσης μας και ζητώ να δείξετε εμπιστοσύνη στο πρόσωπό μου με την ψήφο σας.

Ψηφίστηκαν  
η Εθελουσία Έξοδος  
και η αναγνώριση  
της Δικηγορίας

## ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΕΝΩΣΗΣ

## ΔΙΚΑΣΤΩΝ ΚΑΙ ΕΙΣΑΓΓΕΛΩΝ

11 ΚΑΙ 18 ΜΑΪΟΥ 2008

## ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ

### ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

(επιτρέπονται έως και οχτώ (8) σταυροί)

**ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ** Πρόεδρος Εφετών Αθηνών  
**ΒΛΑΧΟΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ** Πρωτοδίκης Αθηνών  
**ΓΚΟΡΕΖΗΣ ΗΛΙΑΣ** Εφέτης Θεσσαλονίκης  
**ΔΕΜΕΣΤΙΧΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ** Ειρηνοδίκης Αθηνών  
**ΔΗΜΗΤΣΑ ΑΝΘΟΥΛΑ** Ειρηνοδίκης Θηβών  
**ΕΥΣΤΡΑΤΙΑΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ** Πρόεδρος Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης  
**ΖΑΓΟΡΙΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ** Πρωτοδίκης Αθηνών  
**ΘΑΝΟΥ - ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ** Πρόεδρος Εφετών Αθηνών  
**ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ** Πρόεδρος Πρωτοδικών Αθηνών  
**ΚΑΙΣΑΡΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ** Αντεισαγγελέας Εφετών Πατρών  
**ΚΑΤΣΟΥΛΙΔΗ ΙΩΑΝΝΑ** Πρωτοδίκης Λιβαδειάς  
**ΚΟΥΒΑΡΑ ΜΑΡΙΑ** Ειρηνοδίκης Λαυρίου  
**ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΤΑΚΗΣ)** Πρόεδρος Πρωτοδικών Αθηνών  
**ΜΑΖΑΡΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ** Πρόεδρος Εφετών Αθηνών  
**ΜΑΝΩΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ** Πρόεδρος Εφετών Αθηνών  
**ΜΑΥΡΙΔΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ** Πρωτοδίκης Θεσσαλονίκης  
**ΜΟΥΣΤΑΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ** Πρόεδρος Εφετών Αθηνών  
**ΜΠΑΛΝΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ** Εφέτης Αθηνών  
**ΠΑΠΑΔΑΚΗ ΜΑΡΙΑ** Ειρηνοδίκης Αθηνών  
**ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ** Πρωτοδίκης Αθηνών  
**ΠΑΠΑΜΑΤΘΑΙΟΥ ΑΘΗΝΑ** Εφέτης Αθηνών  
**ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ** Πρόεδρος Πρωτοδικών Ρόδου  
**ΠΑΠΑΡΗ ΒΑΡΒΑΡΑ** Πρόεδρος Πρωτοδικών Λάρισας  
**ΣΑΛΑΤΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ** Πρόεδρος Πρωτοδικών Αθηνών  
**ΣΤΕΝΙΩΤΗ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ** Πρωτοδίκης Κω  
**ΣΤΡΑΓΑΛΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ** Αντεισαγγελέας Εφετών Αθηνών  
**ΦΡΑΓΚΑΚΗ ΕΛΕΝΗ** Εφέτης Δωδεκανήσου

## ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

(επιτρέπονται έως και τρεις (3) σταυροί)

**ΑΛΜΠΟΥΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ** Πρωτοδίκης Λιβαδειάς  
**ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ** Ειρηνοδίκης Πατρών  
**ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΤΙΝΟΣ** Πρόεδρος Πρωτοδικών Λασιθίου  
**ΓΚΑΡΑ - ΔΗΜΟΥΛΕΑ ΣΤΑΜΑΤΙΑ** Πταισματοδίκης Λάρισας  
**ΓΟΜΑΤΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ** Πρόεδρος Πρωτοδικών Χαλκίδας  
**ΔΑΒΒΕΤΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ** Εφέτης Αθηνών  
**ΚΑΛΑΤΖΗ ΑΝΝΑ** Πρωτοδίκης Πειραιώς  
**ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ ΕΛΕΝΗ** Εφέτης Αιγαίου  
**ΚΑΤΣΙΚΕΡΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ** Πρωτοδίκης Αθηνών  
**ΚΟΣΜΑΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ** Πρωτοδίκης Καβάλας  
**ΚΟΤΟΡΛΟΥ ΕΥΘΥΜΙΑ** Πρόεδρος Πρωτοδικών Αθηνών  
**ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗ ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ** Ειρηνοδίκης Περιστερίου  
**ΕΥΝΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ** Πρωτοδίκης Πατρών  
**ΟΡΦΑΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ** Πρωτοδίκης Αθηνών  
**ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ - ΒΑΓΕΝΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ** Ειρηνοδίκης Αθηνών  
**ΠΡΕΝΤΖΑ ΕΛΕΝΗ** Πρωτοδίκης Πειραιώς  
**ΡΟΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ** Πρωτοδίκης Ηρακλείου  
**ΣΑΚΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ** Ειρηνοδίκης Κορίνθου  
**ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ** Ειρηνοδίκης Αμαλιάδας  
**ΣΙΜΙΤΣΗ - ΒΕΤΟΥΛΑ ΜΑΡΙΑ** Πρόεδρος Πρωτοδικών Αθηνών  
**ΣΚΟΥΝΤΖΟΥΡΗ ΓΕΩΡΓΙΑ** Ειρηνοδίκης Αμαρουσίου  
**ΣΚΟΥΤΕΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ** Πρωτοδίκης Αθηνών  
**ΣΟΥΦΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ** Πρόεδρος Πρωτοδικών Τρικάλων  
**ΣΤΕΦΗ ΔΗΜΗΤΡΑ** Ειρηνοδίκης Αθηνών  
**ΣΤΙΒΑΚΤΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ** Πρωτοδίκης Θεσσαλονίκης  
**ΤΑΝΟΥ-ΧΑΤΖΗΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ** Εφέτης Αθηνών  
**ΤΖΑΦΕΣΤΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ** Πρωτοδίκης Θεσπρωτίας  
**ΤΡΑΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ** Πρόεδρος Πρωτοδικών Αθηνών  
**ΤΣΙΟΥΜΑΚΑΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ** Ειρηνοδίκης Θεσσαλονίκης  
**ΦΟΥΡΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ** Ειρηνοδίκης Βάλτου Αιτωλοακαρνανίας  
**ΨΥΧΑΛΟΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ** Ειρηνοδίκης Μηλεών

# Επιστολή προς τους Συναδέλφους



Μετά από ώριμη σκέψη, αποφασίσαμε να δημιουργήσουμε μια νέα ομάδα, αυτόνομη και αυτοτελή,

που θα έχει τη δική της ανεξάρτητη παρουσία και φωνή και να θέσουμε υπό την κρίση σας τις σκέψεις και τις απόψεις μας, κατά τις επικείμενες εκλογές της 11ης και 18ης Μαΐου 2008, για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. της Ένωσης. Φιλοδοξούμε η ομάδα μας να αποτελέσει έναν παράγοντα ισορροπίας μέσα στο Διοικητικό Συμβούλιο και να συμβάλλουμε με την παρουσία μας και τη φωνή μας, τόσο στην ανανέωση των προσώπων, όσο και στην ύπαρξη πολυφωνίας, η οποία πρέπει ασφαλώς να εξασφαλίζεται στους κόλπους ενός επιστημονικού σωματείου, όπως είναι η Ένωσή μας.

**Θάνου - Χριστοφίλου Βασιλικής, Προέδρου Εφετών Αθηνών**  
**Φραγκάκη Ελένης, Εφέτη Δωδεκανήσου**  
**Παπαματθαίου Αθηνών, Εφέτη Αθηνών**  
**Καίσαρη Ευαγγέλου, Αντισαγγελέα Εφετών Πατρών**  
**Θεοδωρακοπούλου Ελένης, Προέδρου Πρωτοδικών Αθηνών**  
**Μαυρίδη Χαράλαμπος, Πρωτοδίκη Θεσσαλονίκης**  
**Ζαγοριανού Νικολάου, Πρωτοδίκη Αθηνών**  
**Δήμητσα Ανθή, Ειρηνοδίκη Θηβών**

Θα κινηθούμε, τόσο κατά την προεκλογική περίοδο, όσο και μετεκλογικά, χωρίς προσωπικές αντιπαράθεσεις, με πνεύμα φιλικής συνεργασίας, προς όλους τους συνυποψήφιους των άλλων ομάδων, διεκδικώντας όμως, πάντοτε το δικαίωμά μας όταν διαφωνούμε να εκφράζουμε τη διαφωνία μας.

Σκοπός και στόχος μας είναι να διεκδικήσουμε αποτελεσματικά και να εξασφαλίσουμε αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας, αξιοπρεπείς αποδοχές και τη γενικότερη αναβάθμιση του κύρους της Δικαιοσύνης, που, δυστυχώς, εξακολουθεί να πλήττεται. Σκο-

πός και στόχος μας είναι να καταφέρουμε να αισθανθείτε και πάλι υπερήφανοι για τη δικαστική σας ιδιότητα.

Η ψήφος σας θα αποτελέσει για μας τιμητική ευθύνη, στην οποία θα ανταποκριθούμε με συνέπεια και σταθερότητα, αξιώνοντας πάντοτε κατά τρόπο ευπρεπή, όπως αρμόζει σε δικαστικούς λειτουργούς αλλά και αποτελεσματικό, την επίλυση όλων των προβλημάτων μας.

## ΑΝΘΗ ΔΗΜΗΤΣΑ Ειρηνοδίκης Θηβών υποψήφια για το Δ.Σ.

Η απόφαση ενασχόλησής μου με τα κοινά ζητήματα του κλάδου μας ωρίμασε μέσα μου παλεύοντας ενάντια στη λογική ότι «...τα περιθώρια ανανέωσης και πολυφωνίας στο χώρο μας είναι στενά έως ανύπαρκτα...» Αναδείχθηκε βασιζόμενη στο ιδεολογικό ταυτόχρονα ρεαλιστικό, αν και ρομαντικό, επιχείρημα ότι οι Δικαστές αποτελούν την ύστατη καταφυγή του απλού πολίτη και ως εκ τούτου έχουν πρωτογενή υποχρέωση, τόσο προς τον ίδιο τον εαυτό τους όσο και προς το θεσμό, που τάχθηκαν να υπηρετούν, να αναδείξουν εκ νέου και να παραφυλάξουν συλλογικά το κύρος και την ανεξαρτησία τους. Εδραιώθηκε, πήρε σάρκα και οστά, έγινε όραμα και σήμερα σας γνωστοποιείτε, μέσα από την παρούσα επιστολή μου, με την πεποίθηση ότι κι εσείς διαπνέετε από αντίστοιχες αρχές και ιδέες και οραματίζεστε την ανανέωση και ταυτόχρονα την αίγλη, που ανέκαθεν περιέβαλε το θεσμό και τους λειτουργούς του. Με βαθιά πίστη ότι οι Δικαστές μπορούν με το έργο τους να εμπνεύσουν άτομα και κοινωνίες, ζητώ την υποστήριξή σας και υπόσχομαι ότι θα εργαστώ ακούραστα για την προώθηση των στόχων μας και την βελτίωση των συνθηκών κάτω από τις οποίες καλούμαστε να λειτουργήσουμε

## ΔΙΚΑΣΤΙΚΑ ΝΕΑ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ  
 ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ  
 ΔΙΚΑΣΤΩΝ ΚΑΙ ΕΙΣΑΓΓΕΛΩΝ

Πρωτοδικείο Αθηνών (Γραφείο Μέγας Σχολής Ειλεπίδων)

## ΕΚΔΟΣΗ

ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΔΙΚΑΣΤΩΝ ΚΑΙ ΕΙΣΑΓΓΕΛΩΝ

ΣΥΝΤΑΞΗ-ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Τα μέλη του Δ.Σ.

ΣΤΟΙΧΕΙΟΘΕΣΙΑ-ΑΤΕΜΕ-ΕΚΤΥΠΩΣΗ

ΜΙΧΑΗΛ ΛΕΟΝΤΑΚΙΑΝΑΚΟΣ

τηλ. 210 68.12.457, Ελαιώνος 11, Χαλάνδρι

e-mail: leontaki@otenet.gr

## ΑΘΗΝΑ ΠΑΠΑΜΑΤΘΑΙΟΥ Εφέτης Αθηνών υποψήφια για το Δ.Σ.



Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Είμαι μέλος της Εννώσεώς μας από το έτος 1981 και έχω υπηρετήσει ως Ειρηνοδίκης στο Ειρηνοδικείο Αθηνών, ως Πάρεδρος - Πρωτοδίκης και Πρόεδρος Πρωτοδικών στα Πρωτοδικεία Πειραιώς, Ιωαννίνων και Αθηνών, και ως Εφέτης στα Εφετεία Πατρών και Αθηνών.

Τον τελευταίο καιρό πολλοί συνάδελφοι, που ενδιαφέρονται για την πορεία της Εννώσεώς μας μου ζήτησαν να λάβω μέρος ως υποψήφια στις αρχαιρεσίες για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου της. Έτσι αποφάσισα να συμμετάσχω σε μια νέα ομάδα προσώπων με αυτοτελή και ανεξάρτητη παρουσία και φωνή μέσα στο δικαστικό χώρο, που να διεκδικήσει την ψήφο σας στις εκλογές του τρέχοντος Μαΐου. Επικεφαλής της ομάδας αυτής είναι η Πρόεδρος Εφετών Αθηνών Βασιλική Θάνου - Χριστοφίλου.

Ελπίζουμε ότι θα συμβάλουμε στην ανανέωση των προσώπων και στην πολυφωνία που οι καιροί απαιτούν και κυρίως στην επίλυση των χρόνιων προβλημάτων, που απασχολούν τον κλάδο μας, μεταξύ των οποίων είναι: α) οι απαράδεκτες συνθήκες εργασίας σε όλους τους βαθμούς, β) η πλήρωση των κενών θέσεων, γ) η επίλυση του μισθολογίου... Επίσης στις άμεσες προτεραιότητες θα είναι και η αποκατάσταση του κύρους της ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, που από τριετία δέχθηκε βαρύ πλήγμα.

Προσωπικά θα αγωνιστώ με όλες μου τις δυνάμεις για την επίτευξη των στόχων ώστε να έχουμε μια ένωση, που θα την υπολείπει η πολιτεία και θα την υπολείπεται ο πολίτης.

## ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΖΑΓΟΡΙΑΝΟΣ Πρωτοδίκης Αθηνών υποψήφιος για το Δ.Σ.



Αγαπητοί συνάδελφοι

Ο κλάδος μας τα τελευταία χρόνια αντιμετωπίζει πολλά και έντονα προβλήματα. Η συνεχής μείωση του κύρους των δικαστικών λειτουργών αλλά και η ανησυχία και η απογοήτευση που γεννάται στους συναδέλφους από αυτήν, ο υπερβολικός φόρτος και οι κακές συνθήκες εργασίας και η αβεβαιότητα ως προς την εξέλιξη του θέματος του μισθολογίου μας με οδήγησαν μετά από ώριμη σκέψη στην απόφαση να θέσω την υποψηφιότητά μου υπό την κρίση σας, στις προσεχείς εκλογές της 11ης και 18ης Μαΐου 2008, για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσής μας, ούτως ώστε να υπερασπιστώ με όλες μου τις δυνάμεις, τα πάγια και δίκαια αιτήματα του κλάδου μας, αλλά και να λύσω τα σχετικά προβλήματα που τυχόν ανακύψουν.

Με βάση τους ως άνω προβληματισμούς αποδέχτηκα μαζί με άλλους συναδέλφους την πρόταση της Προέδρου Εφετών κ. Βασιλικής Θάνου - Χριστοφίλου και δημιουργήσαμε μια νέα, αυτοτελή και ανεξάρτητη ομάδα, η οποία πιστεύω ότι θα συμβάλει τόσο στην ανανέωση των προσώπων όσο και στην ύπαρξη πολυφωνίας μέσα στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων.

Σας υπόσχομαι ότι θα εργαστώ ακούραστα και θα αγωνισθώ με όλες μου τις δυνάμεις, σε κλίμα συνεργασίας και αγαστής σύμπνοιας με τα υπόλοιπα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσής μας, για την προώθηση όλων των στόχων μας και ιδιαίτερα για την βελτίωση των συνθηκών εργασίας μας και την αξιοπρεπή αντιμετώπισή μας.

## ΕΛΕΝΗ ΦΡΑΓΚΑΚΗ Εφέτης Δωδεκανήσου υποψήφια για το Δ.Σ.



Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Μετά από πολύ σκέψη και παρότρυνση αξιόλογων και έμπειρων συνδικαλιστών

συναδέλφων απόφασις να θέσω την υποψηφιότητά μου για το Δ.Σ. της Ένωσής μας. Είναι αλήθεια ότι ήμουν διστακτική αναλογίζομαι ότι η ενασχόληση με τον συνδικαλισμό απαιτεί χρόνο, δουλειά, επιμονή και υπομονή. Συλλογίστηκα όμως ότι η Ένωσή μας εκτός από πολύτιμη εμπειρία των συναδέλφων μας που ήδη μετέχουν, αλλά και όσων παλαιότερα συμμετείχαν στο Δ.Σ., την προσφορά των οποίων, δεν αμφισβητώ, έχει ανάγκη ανανέωσης, εξέλιξης και εισφοράς νέων, περισσότερο προσαρμοσμένων στη σύγχρονη Ελληνική πολιτειακή και κοινωνική πραγματικότητα, απόψεων για το ρόλο του Δικαστή, ο οποίος σήμερα, περισσότερο ίσως από κάθε άλλη φορά, καταβάλλει αγωνιώδεις προσπάθειες για να διασφαλίσει το αυτονόητο δηλαδή τη λειτουργική του Ανεξαρτησία. Ο σύγχρονος Έλληνας Δικαστής έχει ανάγκη πρακτικών και μέτρων που θα του εξασφαλίσουν την δυνατότητα εξισορρόπησης της προσωπικής του ζωής με την εργασία του, συνθήκες που θα τον καταστήσουν αξιόπιστο παράγοντα στην απονομή της δικαιοσύνης και όχι απλό διεκπεραιωτή υποθέσεων. Έχει ανάγκη δυνατότερης φωνής και περισσότερης συμμετοχής στα θέματα που τον αφορούν. Έχει ανάγκη να αποσαφηνιστεί η παρουσία της Δικαιοσύνης ως διακριτής πολιτειακής λειτουργίας, ώστε να υπάρξει σωστή αξιολόγηση του έργου του από τους πολίτες και να γίνει κατανοητό ότι δεν τον αφορούν και δεν έχει σχέση οποιεσδήποτε παρεμβολές. Έχοντας τις σκέψεις αυτές, αποφάσισα να συμπεριλη-

## ΕΛΕΝΗ ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ Πρ. Πρωτοδικών Αθηνών υποψήφια για το Δ.Σ.



Αγαπητοί συνάδελφοι

Υπηρέτω στο Πρωτοδικείο Αθηνών από το έτος 1999

και πρόσφατα έχω προαχθεί στο βαθμό του Προέδρου Πρωτοδικών. Τα τελευταία χρόνια, όπως είναι γνωστό σε όλους μας, η Ελληνική Δικαιοσύνη αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα με σημαντικότερα, κατά την άποψή μου, τις συχνές επιθέσεις κατά του κύρους των Δικαστικών Αποφάσεων και την υπερβολική αύξηση της εργασίας των Δικαστών, που οφείλεται κυρίως στη μη πλήρωση των κενών οργανικών θέσεων, γεγονός που έχει σημαντικές συνέπειες στην υγεία αλλά και στην υπηρεσιακή εξέλιξη πολλών συναδέλφων μας. Για το λόγο αυτό αποφάσισα να λάβω μέρος ως υποψήφια στις προσεχείς εκλογές για την ανάδειξη των μελών του νέου Δ.Σ. της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων, που θα διεξαχθούν την 11η και 18η Μαΐου 2008, αποδεχόμενη με ευχαρίστηση την πρόταση αγαπητών συναδέλφων μου για συμμετοχή μου σε μια ανεξάρτητη και αυτοτελή νέα ομάδα, που έχει μοναδικό στόχο να συμβάλει δυναμικά στην επίλυση, κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο, των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν σήμερα οι Έλληνες Δικαστές. Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων για την υποστήριξή σας.

φθώ ως υποψήφια σε μια νέα ομάδα συναδέλφων που, με επικεφαλής την Πρόεδρο Εφετών Αθηνών κ. Βασιλική Θάνου, θα επιχειρήσει να τη στήριξη σας, την εισφορά νέων απόψεων, των δικών σας απόψεων, στο Δ.Σ. επιδιώκοντας επικοινωνιακό διάλογο, με μόνο στόχο επίτευξη των σκοπών της Ένωσής μας.

## Χαράλαμπος Μαυρίδης Πρωτοδίκης Θεσσαλονίκης υποψήφιος για το Δ.Σ.

Μετά από ώριμη σκέψη, αποφάσισα να θέσω την υποψηφιότητά μου υπό την κρίση Σας, στις επικείμενες εκλογές της 11ης και 18ης Μαΐου 2008, για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσής μας. Στην απόφαση αυτή κατέληξα συμμερίζομαι την ανησυχία και την απογοήτευση των συναδέλφων, τόσο για τη συνεχιζόμενη μείωση του κύρους της Δικαιοσύνης, συνεπεία του προ τριετίας ενσκήφοντος «παράδοξου», όσο και για την ολοένα αυξανόμενη επιδείνωση των συνθηκών εργασίας των Δικαστικών Λειτουργών αλλά και για την αβεβαιότητα ως προς την εξέλιξη στο θέμα του μισθολογίου μας και, κυρίως, ως προς το ύψος των ποσών που αυτό θα περιλαμβάνει.

Έτσι, μετά από πρόταση της Προέδρου Εφετών Αθηνών κυρίας Βασιλικής Θάνου - Χριστοφίλου, προσεχώρησα στη νέα ομάδα που δημιουργήθηκε υπό την καθοδήγησή της, ομάδα αυτόνομη και αυτοτελή, που θα έχει τη δική της ανεξάρτητη παρουσία και φωνή, έτσι ώστε να συμβάλλουμε τόσο στην ανανέωση των προσώπων, όσο και στην ύπαρξη πολυφωνίας μέσα στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσής μας.

Αποκλειστικός γνώμονας της υποψηφιότητάς μου στις επικείμενες εκλογές της Ένωσής μας είναι η προάσπιση των συμφερόντων του κλάδου μας, για τα οποία θα αγωνισθώ με όλες τις δυνάμεις μου σε ευπρεπή πλαίσια, που συνάδουν σε Δικαστικό Λειτουργό, με απόλυτο σεβασμό και εκτίμηση στους συνυποψήφιους μου.

**ΕΝΩΣΗ  
ΔΙΚΑΣΤΩΝ & ΕΙΣΑΓΓΕΛΩΝ**

**Αρχαιρεσίες  
11 και 18 Μαΐου 2008**

**ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ  
ΓΙΑ ΜΙΑ ΕΝΩΣΗ  
ΙΣΧΥΡΗ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ**

**Επιστολή προς τους Συναδέλφους**

**του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΜΑΖΑΡΑΚΗ  
Προέδρου Εφετών Αθηνών  
Υποψηφίου Προέδρου Ένωσης**

**Αγαπητοί συνάδελφοι,**

Είμαστε από παλιά γνώριμοι, αφού επί 12 συναπτά έτη, από το 1984 έως το 1996, ήμουν μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης και μάλιστα για μερικές διατί-  
ες ήμουν μέλος του Προεδρείου. Σε μια εποχή που το ΔΣ λειτουργούσε ως 15μελές και όχι ως 8μελές και υπήρχε **πράγματι αντιπροσωπευτικό Προεδρείο** που συνέθετε όλες τις απόψεις.

Δυστυχώς τα τελευταία χρόνια, τα μέλη του ΔΣ είναι χωρισμένα κάθετα σε πλειοψηφία - μειοψηφία, συμπολίτευση - αντιπολίτευση, **υπονομεύοντας τις προσδοκίες των συναδέλφων για ενότητα**, μια ενότητα που δεν επιτυγχάνεται ούτε στη σύνθεση του Προεδρείου, γεγονός που μειώνει το κύρος της Ένωσης μας, αφού αντικειμενικά τροφοδοτεί την καχυποψία και την αλληλοϊσχυροποίηση.

Έχω από χρόνια αντιδράσει στην τάση να είναι συνολικά υποψήφιοι 16 άτομα για να εκλεγούν 15. Ετσι δικαιούμαι περισσότερο από τον καθένα να χαίρομαι που τώρα διεκδικούν την ψήφο σας περισσότεροι υποψήφιοι από κάθε άλλη φορά τα τελευταία χρόνια και δη 27 υποψήφιοι για το Διοικητικό Συμβούλιο και 31 για την Εξελεγκτική Επιτροπή (Ε.Ε).

Από την πλευρά μας, είμαστε μια ομάδα με 10 (όχι 8) υποψηφίους για το ΔΣ και 12 υποψηφίους για την Ε.Ε. Απαρτίζεται από παλιούς συνδικαλιστές, που πάντοτε πάλευαν για ενωτικό Προεδρείο, από νεότερους συνδικαλιστές που τα τελευταία χρόνια ως μέλη του ΔΣ γνώρισαν από κοντά πόσο αρνητικό είναι το ΔΣ της Ένωσης μας να λειτουργεί ως να είναι αποκλειστικά 8μελές, καθώς και από νέους συναδέλφους που εκτίθενται στην κρίση σας για πρώτη φορά.

Ετσι με 27 υποψηφίους για το ΔΣ θα έχετε ευχέρεια να επιλέξετε από μεγαλύτερο αριθμό υποψηφίων. Εμείς σας δίνουμε ως **κριτήριο επιλογής να επιλέξετε** από αυτούς που αγωνίζονται για ένα **αντιπροσωπευτικό 15μελές Συμβούλιο**, που θα λειτουργεί ως 15μελές και όχι ως 8μελές και που θα εκλέξει αντιπροσωπευτικό - ενωτικό Προεδρείο, ώστε η Ένωση μας να έχει αυξημένο κύρος και να μπορεί να ενισχύει το ανεξάρτητο φρόνημα των συναδέλφων, οι οποίοι θα αισθάνονται ότι η Ένωση θα στέκεται δίπλα τους αρωγός στην εκτέλεση του έργου που όλοι έχουμε ταχθεί να υπηρετήσουμε, δηλαδή την απονομή μιας δικαιοσύνης μη ελεγχόμενης από την εκτελεστική εξουσία.

Και ακριβώς **η διάθεσή μας να ενισχύει η Ένωση το ανεξάρτητο φρόνημα των συναδέλφων, μας οριοθετεί**, δεδομένου ότι πιστεύω, όπως και όλοι εμείς, ότι σύμφωνα με το Σύνταγμα (άρθρα 5, 14, 23), αλλά και τον Οργανισμό των Δικαστηρίων (άρθρο 91 παρ. 5), η δημόσια έκφραση γνώμης και κριτικής, όταν μάλιστα γίνεται στα πλαίσια συνδικαλιστικής δραστηριότητας, δεν μπορεί να αποτελέσει πειθαρχικό παράπτωμα για τους δικαστικούς λειτουργούς.

**Απαντώ** σε αυτούς που θεωρούν την εκλογική διαδικασία **υπόθεση αδιέξοδη** για την πλειοψηφία των συναδέλφων, ότι η ιστορία της Ένωσης μας έχει αποδείξει ότι το ενδιαφέρον των συναδέλφων είναι ιδιαίτερα έντονο για το συνδικαλιστικό τους όργανο και απαιτούν από αυτό - παράλληλα με τις μισθολογικές τους διεκδικήσεις - **να προβαίνει σε αγώνες** για ποιοτική δικαιοσύνη και για την περιφρούρηση προσωπικής και λειτουργικής ανεξαρτησίας. Γι' αυτό άλλωστε συμμετέχει κάθε φορά το σύνολο σχεδόν των συναδέλφων, απαιτώντας μια Ένωση με **κύρος και τόλμη**, μια Ένωση **προστατίδα της νομιμότητας και των δικαιωμάτων των δικαστών**.

Το κύριο βάρος των προσπαθειών μας θα το επικεντρώσουμε  
**Α) Στην ανύψωση του κύρους** της δικαιοσύνης στη συνταγματική της θέση και στην **αποκατάσταση της εμπιστοσύνης** των πολιτών σε αυτήν και τους λειτουργούς της

**Β) Στην ανακούφιση των δικαστικών λειτουργών από τον υπερβολικό φόρτο εργασίας**

**Γ) Σε αποδοχές ανάλογες με το λειτουργημά μας** με την ψήφιση ενός μισθολογίου όχι κατώτερου από τις παραδοχές της απόφασης του Ειδικού Δικαστηρίου και με μη επιδοματικό χαρακτήρα

**Αγαπητοί συνάδελφοι,**

Έχουμε την πίστη ότι με τη δική σας συμπαράσταση μπορούμε να φέρουμε την αλλαγή στο χώρο της δικαιοσύνης. Ο καθένας από μας έχει την ιστορία του. Οι περισσότεροι από μας έχουμε εμπειρία αγώνων. Όλοι ονειρευόμαστε και θέλουμε μια δικαιοσύνη **ελεύθερη και δημοκρατική**, μια δικαιοσύνη τέτοια που έχει ανάγκη και αξίζει ο ελληνικός λαός.

Καλή ψήφο.

**Με συναδελφικούς χαιρετισμούς  
Δημήτριος Μαζαράκης**



**Υποψήφιοι**

**ΜΑΖΑΡΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ**, Πρόεδρος Εφετών Αθηνών  
**Υποψήφιος Πρόεδρος Ένωσης**

**ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ - σταυροί 8**

**ΒΛΑΧΟΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ** Πρωτοδίκης Αθηνών  
**ΓΚΟΡΕΖΗΣ ΗΛΙΑΣ** Εφέτης Θεσσαλονίκης  
**ΚΑΤΣΟΥΛΙΔΗ ΙΩΑΝΝΑ** Πρωτοδίκης Λειβαδιάς  
**ΚΟΥΒΑΡΑ ΜΑΡΙΑ** Ειρηνοδίκης Λαυρίου  
**ΜΑΖΑΡΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ** Πρόεδρος Εφετών Αθηνών  
**ΜΠΑΛΝΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ** Εφέτης Αθηνών  
**ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ** Πρόεδρος Πρωτοδικών Ρόδου  
**ΠΑΠΑΡΗ ΒΑΡΒΑΡΑ** Πρόεδρος Πρωτοδικών Λάρισας  
**ΣΑΛΑΤΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ** Πρόεδρος Πρωτοδικών Αθηνών  
**ΣΤΕΝΙΩΤΗ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ** Πρωτοδίκης Κω

**ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ - σταυροί 3**

**ΑΛΜΠΟΥΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ** Πρωτοδίκης Λειβαδιάς  
**ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ** Ειρηνοδίκης Πατρών  
**ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ** Πρόεδρος Πρωτοδικών Λασιθίου  
**ΓΚΑΡΑ-ΔΗΜΟΥΛΕΑ ΣΤΑΜΑΤΙΑ** Ειρηνοδίκης-Πταισματοδικείο Λάρισας  
**ΔΑΒΒΕΤΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ** Εφέτης Αθηνών  
**ΚΑΤΣΙΚΕΡΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ** Πρωτοδίκης Αθηνών  
**ΚΟΤΟΡΛΟΥ ΕΥΘΥΜΙΑ** Πρόεδρος Πρωτοδικών Αθηνών  
**ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ-ΒΑΓΕΝΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ** Ειρηνοδίκης Αθηνών  
**ΠΡΕΝΤΖΑ ΕΛΕΝΗ** Πρωτοδίκης Πειραιώς  
**ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ** Ειρηνοδίκης Αμαλιάδας  
**ΣΚΟΥΝΤΖΟΥΡΗ ΓΕΩΡΓΙΑ** Ειρηνοδίκης Αμαρουσίου  
**ΨΥΧΑΛΟΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ** Ειρηνοδίκης Μηλεών

**Σας καλούμε  
να αγωνιστούμε όλοι μαζί**

- ♦ Για την ποιοτική αναβάθμιση της λειτουργίας της δικαιοσύνης και την εμπέδωση κλίματος εμπιστοσύνης του πολίτη προς τον έλληνα δικαστή
- ♦ Για την ουσιαστική κατοχύρωση της δικαστικής ανεξαρτησίας
- ♦ Για νέο μισθολόγιο σύμφωνα με την απόφαση του Ειδικού Δικαστηρίου
- ♦ Για τη δημιουργία ανθρώπινων συνθηκών ασκήσεως του λειτουργήματός μας
- ♦ Για την αποκατάσταση του κλίματος ηρεμίας και ασφάλειας επιτέλεσης του δικαιοδοτικού μας έργου

# ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΣ

## ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Η δικαιοσύνη βρίσκεται περισσότερο από ποτέ άλλοτε στο επίκεντρο της πολιτικής ζωής της χώρας μας. Η λειτουργία της είναι αντικείμενο κριτικής και αξιολόγησης καθημερινά από την πολιτική ηγεσία του τόπου, την αντιπολίτευση, τα Μ.Μ.Ε και τους πολίτες.

Η δικαιοσύνη καλείται να επιλύσει, εκτός από αστικής και ποινικής φύσης υποθέσεις, αμιγώς πολιτικά ή πολιτικού ενδιαφέροντος ζητήματα. Πολιτικές ευθύνες μετατίθενται στις πλάτες της δικαιοσύνης, η οποία όμως ούτε νομοθετεί ούτε διοικεί.

Η παγκοσμιοποίηση, η αποδυνάμωση των συνόρων, η πολιτισμική αλληλεπίδραση, η περιστολή των ατομικών δικαιωμάτων και ελευθεριών, θέτουν τους δικαστικούς λειτουργούς μπροστά σε νέες υποχρεώσεις, αυξημένες ευθύνες, αλλά και νέες προκλήσεις.

Αιχμή της στάσης και δράσης των δικαστικών λειτουργών είναι αναπόφευκτα οι δικαστικές ενώσεις που καλούνται μέσα σε αυτό το σύγχρονο κοινωνικό περιβάλλον να διαφυλάξουν το κύρος και την ανεξαρτησία της δικαιοσύνης. Το έργο αυτό δεν μπορεί να είναι ατομική υπόθεση και ευθύνη του κάθε δικαστή. Η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων πρέπει και μπορεί να είναι η αιχμή και ο φορέας αυτής της ευθύνης και δράσης. Καλείται λοιπόν η Ένωση μας, αφενός μεν να γίνει "ένα παράθυρο στον κόσμο" για κάθε δικαστικό λειτουργό που ενημερώνεται, ανησυχεί και μπορεί να διατυπώσει έγκυρη άποψη και προτάσεις για ζητήματα που άπτονται της λειτουργίας της δικαιοσύνης και του δικαιοδοτικού έργου. Αφετέρου δε να γίνει ο θεματοφύλακας της προσωπικής και λειτουργικής ανεξαρτησίας του Έλληνα Δικαστή.

Μια τέτοια Ένωση Δικαστών πρέπει ν' απολαμβάνει καθολικού σεβασμού από τα μέλη της, τα οποία να είναι και να αισθάνονται συνυπεύθυνα για το ρόλο και τη δράση της. Το Διοικητικό Συμβούλιο πρέπει να λειτουργεί με 15 ισότιμα μέλη και όχι με προαποφασισμένο αποκλεισμό κάθε αντίθετης άποψης.

Η Ένωση μας δυστυχώς, όπως εκφράστηκε από το Προεδρείο της, δεν ανταποκρίθηκε στις προσδοκίες των συναδέλφων δικαστών, κυρίως σε θέματα προστασίας τους για δημόσια έκφραση γνώμης και κριτικής σε ζητήματα δυσλειτουργίας της δικαιοσύνης. Πιστεύουμε ότι εάν υπήρχε ενωτικό Προεδρείο και το ΔΣ λειτουργούσε ως γνήσιο 15μελές και όχι ως 8μελές, θα είχε αποτραπεί η έκδοση της με αριθμ. πρωτ. 79/31-10-2007 ανακοίνωσης, με την οποία αντί να υποστηρίξει - όπως έπραξε το σύνολο του δικαστικού και νομικού κόσμου της χώρας - στάθηκε μόνη απέναντι σε μέλη του ΔΣ για εκφρασθείσες απόψεις τους και διατυπωθείσες απορίες τους σε σχέση με τεκταινόμενα στο χώρο της δικαιοσύνης.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

**Η δικαιοσύνη και οι λειτουργοί της έχουμε ανάγκη από μια Ένωση**

♦ Στη οποία θα συμμετέχουν ενεργά όλα τα μέλη της

♦ Θα εξασφαλίζει την πραγματική ενότητα όλων των Δικαστών και την κοινή δράση όλων των Δικαστικών Ενώσεων

♦ Θα επιδιώκει τη συνεργασία με τους επιστημονικούς φορείς της χώρας

♦ Θα έχει σοβαρό, τεκμηριωμένο και τολμηρό λόγο για τα προβλήματα που ταλανίζουν το Δικαστικό Σώμα.

♦ Θα πρωτοστατεί στον αγώνα για την ουσιαστική κατοχύρωση της ανεξαρτησίας των Ελλήνων Δικαστών

♦ Θα συμβάλλει με όλες της τις δυνάμεις στην προσπάθεια για την αποκατάσταση της νηφαλιότητας και ηρεμίας στο χώρο της δικαιοσύνης

♦ Θα συμπαρίσταται ουσιαστικά στους συναδέλφους, με στόχο τη δημιουργία κλίματος ασφάλειας κατά την επιτέλεση του καθήκοντός τους

♦ Θα καταγγέλλει κάθε προσπάθεια περιορισμού της εσωτερικής και εξωτερικής ανεξαρτησίας των Δικαστικών Λειτουργών

♦ Θα αποκρούει παρεμβάσεις χειραγώγησης του δικαστικού έργου από όπου και αν προέρχονται

♦ Θα συμπαρίσταται και θα στηρίζει τους συναδέλφους που δίδονται άδικα

## ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΣ

### Συνθήκες εργασίας

Οι συνθήκες εργασίας είναι επαχθείς και αντί να βελτιώνονται, χειροτερεύουν. Κύριες αιτίες είναι ο συνεχώς αυξανόμενος αριθμός των υποθέσεων, η δυσχέρεια του αντικειμένου τους λόγω της πολυπλοκότητας των σύγχρονων συναλλαγών αλλά και οι άστοχες και χωρίς μακροχρόνιο σχεδιασμό νομοθετικές πρωτοβουλίες. Ο υποχρεωτικός προσδιορισμός των υποθέσεων εντός 6 και 12 μηνών και η αφαίρεση δικογραφιών μετά τη συμπλήρωση 8μήνου που συνεπάγεται τη διάπραξη ιδιώνυμου πειθαρχικού παραπτώματος, εξακολουθούν να παραμένουν νόμοι του κράτους, παρά την προ διετίας δέσμευση του σημερινού Προεδρείου για κατάργησή τους. Αξιωνούμε την κατάργηση των ανωτέρω διατάξεων.

Οι δικαστικοί λειτουργοί ασκούν τα καθήκοντά τους κάτω από αντίξοες συνθήκες, εργαζόμενοι χωρίς χρονικό περιορισμό, με ότι αρνητικό συνεπάγεται αυτό για την ποιότητα του έργου τους, το χρόνο έκδοσης των αποφάσεων και την προσωπική και οικογενειακή τους ζωή. Η επιτακτική ανάγκη για ταχύτερη απονομή της δικαιοσύνης επιχειρήθηκε να ικανοποιηθεί μόνο με την άσκηση ασφυκτικών πιέσεων σε βάρος των δικαστών με διαρκώς απειλούμενες πειθαρχικές διώξεις, παραλείψεις στις προαγωγές, μεταθέσεις, αποσπάσεις. Οι δικαστικοί λειτουργοί καλούνται να επιτελέσουν το έργο τους κάτω από συνεχή πίεση σε κλίμα ανασφάλειας και απογοήτευσης και ήδη αρκετοί από αυτούς αναζητούν την έξοδό τους από την υπηρεσία.

Η απόδοση ευθυνών στους δικαστικούς λειτουργούς για την καθυστέρηση στην έκδοση των αποφάσεων είναι ατεκμηρίωτη και άδικη. Προπαντός όμως αυτή η άποψη λειτούργησε παρακωλητικά στο να λάβει η Πολιτεία τα αναγκαία μέτρα για την επιτάχυνση της απονομής της δικαιοσύνης.

Το εύλογο αίτημα του πολίτη για δίκαιη και γρήγορη δίκη μπορεί να επιτευχθεί μόνο με μέτρα της Πολιτείας, η οποία πρέπει να προχωρήσει σε τολμηρές οικονομικές μεταρρυθμίσεις που θα απλοποιήσουν τις διαδικασίες, σε τεχνολογική στήριξη του έργου μας (δωρεάν χορήγηση Η/Υ, επιμόρφωση στα προγράμματα, σύνδεση με τις εταιρείες νομικής πληροφορικής), σε εξασφάλιση των αναγκαίων αιθουσών συνεδριάσεων και σε αύξηση των δικαστικών λειτουργών και δικαστικών υπαλλήλων ανάλογη των σύγχρονων αναγκών.



# ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΕΧΗ ΔΙΕΤΙΑ

## Οικονομικά θέματα

Η διεκδίκηση των διαφορών αποδοχών μας που είχαν ζητηθεί με αγωγές κατά τη διάρκεια της θητείας του προηγούμενου Διοικητικού Συμβουλίου, ολοκληρώθηκε από το απερχόμενο Διοικητικό Συμβούλιο συμβιβαστικά με την Πολιτεία. Αν αντικειμενικοί λόγοι επέβαλαν τον ως άνω συμβιβασμό, οι ίδιοι λόγοι δεν συντρέχουν αναφορικά με το μισθολόγιο.

Οπωσδήποτε καλύτερο θα ήταν να είχε ρυθμιστεί το μισθολόγιό μας ταυτόχρονα με τη ρύθμιση καταβολής των αναδρομικών, όπως άλλωστε ομόφωνα είχε συμφωνηθεί στο ΔΣ και είχε δεσμευτεί το Προεδρείο. Πιστεύουμε τελικά ότι η Πολιτεία θα τηρήσει την δεσμευσή της για νέο μισθολόγιο από 1-1-2008, σύμφωνα με τις παραδοχές της με αριθμό 13/2006 απόφασης του Ειδικού Δικαστηρίου, στην οποία και πρέπει να συμμορφωθεί.

## Μισθολόγιο

Οι θέσεις μας για το νέο μισθολόγιο είναι οι ακόλουθες:

Εναρξη ισχύος του από 1-1-2008

Αύξηση αποδοχών ακριβώς όση έχει επιδικαστεί με την απόφαση του Ειδικού Δικαστηρίου

Διατήρηση της αναλογίας βασικού μισθού Πρωτοδίκη και Προέδρου Αρείου Πάγου στο 1 προς 2

Επαναφορά των δύο μισθολογικών προαγωγών (που χάθηκαν με το μισθολόγιο του 1997), δεδομένου ότι ήδη με την με αριθμό 1/2005 απόφαση του Ειδικού Δικαστηρίου, έχει ήδη γίνει δεκτή η πρώτη γνήσια μισθολογική προαγωγή.

Ενσωμάτωση των επιδομάτων στον βασικό μισθό

## Ειρηνοδίκες

Κατά τη διάρκεια της θητείας του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου ικανοποιήθηκε το πάγιο και δίκαιο θεσμικό αίτημα των Ειρηνοδικών Α' Τάξεως, οι οποίοι μετά από τα 24 έτη υπηρεσίας λαμβάνουν τις πλήρεις αποδοχές του Εφέτη. Κατά τα λοιπά τα προβλήματα και στο χώρο των Ειρηνοδικών παραμένουν.

Ο διπλασιασμός της καθύλην αρμοδιότητας των Ειρηνοδικείων και η αύξηση της ύλης των Πταισματοδικείων με το νόμο για την επιτάχυνση της ποινικής διαδικασίας, χωρίς αύξηση των οργανικών θέσεων των Ειρηνοδικών, συσσώρευσε και νέα μεγάλα προβλήματα στα ήδη υπάρχοντα.

Για την αντιμετώπιση του φόρτου εργασίας θα επιδιώξουμε

1) την αύξηση των οργανικών θέσεων των Ειρηνοδικών κατά 100 που θα κατανεμηθούν ανάλογα με τις πραγματικές υπηρεσιακές ανάγκες

2) την άμεση διενέργεια νέου διαγωνισμού Ειρηνοδικών

3) την θέσπιση οργανικής θέσης Πταισματοδίκου, στα Ειρηνοδικεία με κίνηση πλέον των 300 εισαγγελικών παραγγελιών ετησίως.

## Αυτοδιοίκηση Δικαστηρίων

Η αυτοδιοίκηση των δικαστηρίων και των εισαγγελιών αποτελεί δημοκρατική κατάκτηση. Οφείλουμε να την υπερασπι-

στούμε και να τη βελτιώσουμε.

Πρέπει να επεκταθεί, με αντίστοιχη τροποποίηση του οργανισμού δικαστηρίων, και στα Ειρηνοδικεία και Εφετεία Θεσσαλονίκης και Πειραιώς.

## Δικαστικός Συνδικαλισμός

Σύμφωνα με το Σύνταγμα (άρθρα 5, 14 και 23) αλλά και τον Οργανισμό των Δικαστηρίων (άρθρο 91 παρ. 5) η δημόσια έκφραση γνώμης και κριτικής, όταν μάλιστα γίνεται στα πλαίσια συνδικαλιστικής δραστηριότητας, δεν μπορεί να αποτελέσει πειθαρχικό παράπτωμα για τους δικαστικούς λειτουργούς.

Δεσμευόμαστε να αγωνιστούμε για την περιφρούρηση της συνταγματικής νομιμότητας.

## Πειθαρχικός έλεγχος Δικαιοδοτικής Κρίσης

Ο δικαστικός λειτουργός, προστατεύεται πλεοναστικά από το Σύνταγμα στον τομέα της δικαστικής κρίσης, καθόσον απολαμβάνει λειτουργικής και προσωπικής ανεξαρτησίας και **υπόκειται κατά την άσκηση των καθηκόντων του ΜΟΝΟ στο Σύνταγμα, στο νόμο και στη συνείδησή του**. Ετσι αν ελεγχθεί πειθαρχικά για τη δικαστική του κρίση καθεαυτή, δηλαδή είτε για την επισημονική άποψη που ακολούθησε όσον αφορά τα νομικά ζητήματα που αντιμετώπισε, είτε για τη δικανική πεποίθηση την οποία σχημάτισε κατά την εκτίμηση του αποδεικτικού υλικού, τότε καταλύεται η συνταγματικώς εγγυημένη "λειτουργική και προσωπική ανεξαρτησία".

Δεσμευόμαστε να αγωνιστούμε για την περιφρούρηση της συνταγματικής νομιμότητας.

## Προστασία μητρότητας

Με το Ν. 3258/2004 χορηγείται η ειδική εννέαμηνη άδεια με αποδοχές για ανατροφή τέκνου. Για την κάλυψη των κενών που δημιουργούνται από τις άδειες αυτές, θα επιδιώξουμε να αυξηθούν κατά 80 -100 οι οργανικές θέσεις του πρώτου βαθμού και να κατανεμηθούν στις οργανικές θέσεις των πρωτοδικείων της έδρας των Εφετείων. Ετσι με απόσπαση των συναδέλφων αυτών στα πρωτοδικεία της περιφέρειας του Εφετείου θα καλύπτονται οι δημιουργούμενες ανάγκες.

Ακόμα πρέπει να γίνουν προσπάθειες ώστε κοντά στα μεγάλα δικαστήρια να λειτουργήσουν παιδικοί σταθμοί για τα παιδιά των συναδέλφων.

## Εξόδα παράστασης - οδοιπορικά

Το επίδομα "αποζημίωσης εξόδων παράστασης" παραμένει καθηλωμένο στα ποσά που προσδιορίστηκαν με το ισχύον μισθολόγιο (1-1-1997), μολονότι έκτοτε αυξήθηκε σημαντικά το κόστος των εξόδων παράστασης. Ενόψει του νέου μισθολογίου:

Διεκδικούμε μηνιαία αναπροσαρμογή του για τους Προέδρους των Ανωτάτων Δικαστηρίων και τον Εισαγγελέα του Αρείου Πά-

γου στα 1000 ευρώ, τους Αντιπροέδρους στα 800 ευρώ και τους Αεροπαγίτες στα 600 ευρώ.

Διεκδικούμε επίσης την επέκτασή του στους Προέδρους και Εισαγγελείς Εφετών (600 ευρώ), στους Προέδρους και Εισαγγελείς Πρωτοδικών που διευθύνουν τις υπηρεσίες αυτές (500 ευρώ) και στους Ειρηνοδίκες που διευθύνουν Ειρηνοδικεία - Πταισματοδικεία όπου υπηρετούν από πέντε Ειρηνοδίκες και άνω (400 ευρώ).

## Αύξηση θέσεων- υπηρεσιακή εξέλιξη

Η υπηρεσιακή μας εξέλιξη αγγίζει τα όρια της στασιμότητας. Κανένας άλλος κρατικός λειτουργός δεν παραμένει τόσα χρόνια στον ίδιο βαθμό. Η αύξηση των εισακτέων στη σχολή δικαστών κατά 50, δεν καλύπτει το κενό που θα δημιουργηθεί από την εθελουσία έξοδο 70 συναδέλφων που αναλογούν στην πολιτική και ποινική δικαιοσύνη. Το κενό αυτό θα αυξηθεί από τις αθρόες παραιτήσεις συναδέλφων.

Αξιωνούμε την αύξηση των οργανικών θέσεων των Πρωτοδικών κατά 75 τουλάχιστον, των Εφετών κατά 30, των Προέδρων Εφετών κατά 6 και των Αεροπαγιτών κατά 3.

## Απονομή βαθμού λόγω συνταξιοδότησης

Ζητούμε να θεσπιστεί η απονομή του επόμενου βαθμού στους Δικαστικούς Λειτουργούς που αποχωρούν λόγω συνταξιοδότησης από την υπηρεσία, εφόσον κατά το χρόνο αυτό έχουν συμπληρώσει τον απαιτούμενο από τον Κώδικα Κατάστασης Δικαστικών Λειτουργών προβλεπόμενο προς προαγωγή στον επόμενο βαθμό χρόνο.

## Δικαστικά Νέα

Αναβάθμιση της ύλης της εφημερίδας με δημιουργία μόνιμης στήλης για ζητήματα κοινοβουλευτικού ελέγχου του Υπουργείου Δικαιοσύνης.

Εμπλουτισμός του περιεχομένου της, τακτική έκδοσή της και έγκαιρη αποστολή της στους συναδέλφους

## Συνέδρια - Εκδηλώσεις

Προκειμένου να αναδειχθούν τα προβλήματα της δικαιοσύνης και ειδικότερα εκείνα που σχετίζονται με τις συνθήκες απονομής και την εν γένει λειτουργία της, πρέπει να διοργανώνονται συνέδρια και ημερίδες στις έδρες των κατά τόπους Εφετείων.

## ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ

Μαχόμαστε όλοι εμείς για ένα αντιπροσωπευτικό 15μελές Συμβούλιο και για ένα αντιπροσωπευτικό - ενωτικό Προεδρείο. Σας καλούμε να συμπορευτείτε μαζί μας και να στηρίξετε την προσπάθειά μας αυτή.

Ετσι θα δημιουργήσουμε μια Ενωση ισχυρή, αξιόπιστη και αποτελεσματική

# ΓΙΑ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΥΤΙΚΟ 15ΜΕΛΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΕΝΩΤΙΚΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ

## ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΪ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.



**ΒΛΑΧΟΣ  
ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ**  
Πρωτοδίκης



**ΓΚΟΡΕΖΗΣ  
ΗΛΙΑΣ**  
Εφέτης



**ΚΑΤΣΟΥΛΙΔΗ  
ΙΩΑΝΝΑ**  
Πρωτοδίκης



**ΚΟΥΒΑΡΑ  
ΜΑΡΙΑ**  
Ειρηνοδίκης



**ΜΑΖΑΡΑΚΗΣ  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ**  
Πρόεδρος Εφετών



**ΜΠΑΛΝΤΑΣ  
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**  
Εφέτης



**ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΣ  
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**  
Πρόεδρος Πρωτοδικών



**ΠΑΠΑΡΗ  
ΒΑΡΒΑΡΑ**  
Πρόεδρος Πρωτοδικών



**ΣΑΛΑΤΑΣ  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ**  
Πρόεδρος Πρωτοδικών



**ΣΤΕΝΙΩΤΗ  
ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ**  
Πρωτοδίκης

## ΕΞΑΝΤΛΟΥΜΕ ΚΑΙ ΤΟΥΣ 8 ΣΤΑΥΡΟΥΣ

Ζητούμε την εμπιστοσύνη σας

### ΔΕΣΜΕΥΟΜΑΣΤΕ ΝΑ ΠΕΡΙΦΡΟΥΡΗΣΟΥΜΕ

- ◆ Τη συνταγματική νομιμότητα
- ◆ Το δικαίωμα έκφρασης γνώμης και κριτικής για την κατάσταση στο χώρο της Δικαιοσύνης

### ΨΗΦΟΣ ΕΥΘΥΝΗΣ

Στις αρχαιρεσίες της 11ης και 18ης Μαΐου 2008 επιλέγουμε με κριτήριο

- ◆ αυτούς που αγωνίστηκαν και αγωνίζονται για ένα αντιπροσωπευτικό 15μελές Διοικητικό Συμβούλιο και για ένα αντιπροσωπευτικό - ενωτικό Προεδρείο
- ◆ αυτούς που αγωνίστηκαν και αγωνίζονται για την αποκατάσταση του κλίματος ηρεμίας και νηφαλιότητας στο χώρο της Δικαιοσύνης

### ΕΠΙΛΕΞΤΕ

Είμαστε παρόντες, αποφασισμένοι να προασπίσουμε το κύρος μας και την ανεξαρτησία μας, να διεκδικήσουμε ανθρώπινες συνθήκες ασκήσεως του λειτουργήματός μας και να υλοποιήσουμε τη συνταγματική επιταγή για αποδοχές ανάλογες της θέσης και της αποστολής μας, με τη θέσπιση ειδικού μισθολογίου σύμφωνα με τις παραδοχές της απόφασης του Ειδικού Δικαστηρίου

Όλοι μαζί θ' αγωνιστούμε και θα πετύχουμε

## ΗΛΙΑΣ ΓΚΟΡΕΖΗΣ Εφέτης Θεσσαλονίκης υποψήφιος για το Δ.Σ.



### Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Η απόφαση να ζητήσω την ψήφο σας και να διεκδικήσω στις επικείμενες αρχαιρεσίες μια θέση στο ΔΣ της Ένωσής μας, υπαγορεύτηκε από τη διάθεσή μου να συμβάλλω με τις όποιες δυνάμεις μου στην επίλυση των χρονιζόντων προβλημάτων που απασχολούν την δικαιοσύνη και τους λειτουργούς της, πολλά από τα οποία, δυστυχώς, κατά την τελευταία διετία όχι μόνο δεν επιλύθηκαν, αλλά αντιθέτως αυξήθηκαν και διογκώθηκαν.

### Πρώτον. Οικονομική κατάσταση δικαστών.

(α) θέσπιση επιτέλους ενός γνήσιου και αντάξιου του λειτουργημάτος μας μισθολογίου, το οποίο να στηρίζεται τουλάχιστον στις παραδοχές της γνωστής απόφασης του μισθοδικείου, (β) μισθολογική προαγωγή του Προέδρου Πρωτοδικών στο βαθμό του Εφέτη με προϋπηρεσία 22 ετών (αφορά κυρίως συναδέλφους που είχαν υπηρετήσει στο δικαστικό σώμα μερικά χρόνια ως Ειρηνοδίκες), (γ) μισθολογική προαγωγή του Εφέτη στο βαθμό του Προέδρου Εφετών με τη συμπλήρωση 24 ετών υπηρεσίας, (δ) μισθολογική προαγωγή του Ειρηνοδίκη Α' Τάξεως με τη συμπλήρωση 30 ετών υπηρεσίας κατά ποσοστό 40% ΤΟΥ ΜΙΣΘΟΥ ΤΟΥ Προέδρου Εφετών

### Δεύτερον. Εργασιακές συνθήκες.

(α) Άμεση κάλυψη των οργανικών κενών θέσεων με την αύξηση των εισαγομένων δικαστών στη σχολή δικαστών και, (β) Λελογισμένη αύξηση των οργανικών θέσεων και καλύτερη κατανομή αυτών κατά τρόπον ώστε οι συνάδελφοι σε όλη την επικράτεια να χρεώνονται, κατά το δυνατόν, με ίσο αριθμό πολιτικών υποθέσεων, βουλευμάτων κλπ.

**Τρίτον.** Ενίσχυση της ανεξαρτησίας της δικαιοσύνης ως ισοδύναμης και ισόκυρης των άλλων δύο εξουσιών. Και

**Τέταρτον.** Ενίσχυση, εξασφάλιση και προστασία της προσωπικής και λειτουργικής ανεξαρτησίας των δικαστών.

Θέλω να πιστεύω ότι η παρουσία του αγαπητού σε όλους μας Προέδρου Εφετών **Δημητρίου Μαζαράκη**, στην ανάδειξη του οποίου και ως Προέδρου της Ένωσής μας προσβλέπουμε, αποτελεί εγγύηση για την επίλυση των προβλημάτων αυτών.

## ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΑΛΑΤΑΣ Πρόεδρος Πρωτοδικών Αθηνών υποψήφιος για το Δ.Σ.



### Αγαπητοί συνάδελφοι

Με την ευκαιρία της επικείμενης λήξης της θητείας του παρόντος Συμβουλίου της Ένωσής μας, στο οποίο είχα την τιμή της συμμετοχής, θεωρώ υποχρέωσή μου να απευθυνθώ σε εσάς αγαπητοί συνάδελφοι, με την πεποίθηση ότι τα τελευταία χρόνια η δικαιοσύνη απετέλεσε τον χώρο, όπου διακυβεύθηκαν κατά τρόπο οδυνηρό οι αξίες της δημοκρατίας της ελευθερίας, της ισονομίας, της δικαιοκρατίας και της ανθρωπίνης αξιοπρέπειας. Έχοντας επίγνωση της πιο πάνω διόλου ευχάριστης φυσικά πραγματικότητας, ανάλωσα στο απερχόμενο συμβούλιο, με την αμερίστη συμπάρταση των εκλεκτών συναδέλφων, Μαργαρίτας Στενιώτη και Δημοσθένη Βλάχου, όλες μου τις δυνάμεις για την υπεράσπιση των παραπάνω αξιών και την αποκατάσταση του βάνουσα τραυματισμένου κλίματος νηφαλιότητας στο χώρο της δικαιοσύνης. Ο αγώνας αυτός είχε φυσικά το κόστος του. Επειδή όμως πιστεύω ότι η δημοκρατία και η ελευθερία αποτελούν την πεμπτουσία της δικαιοσύνης και συναπαρτίζουν με αυτήν τις θεμελιακές αξίες κάθε σύγχρονης πολιτείας και προοδευούσας κοινωνίας αποφάσισα να διεκδικήσω και πάλι την τιμή της εκπροσώπησής σας δια της συμμετοχής μου και στο νέο Δ.Σ. της Ένωσής μας, που μέλλει να προκύψει από τις αρχαιρεσίες στις 11-5-2008 και στις 18-5-2008. Στόχος μου είναι να συνεχίσω την πορεία που ήδη έχουμε ξεκινήσει μέχρις ότου κατοχυρωθούν στην πράξη η προσωπική και λειτουργική ανεξαρτησία και το ελεύθερο φρόνημα του Έλληνα Δικαστή, κατεύθυνση στην οποία εντάσσονται και η εξάλειψη των φαινομένων του αυταρχισμού η οικονομική αναβάθμιση των δικαστών και η αποκατάσταση του όγκου της εργασίας αυτών, σε εκείνα τα επίπεδα που θα επιτρέπουν την ουσιαστική απονομή του δικαίου, χωρίς τον φόβο των διώξεων και τον εκμηδενισμό της προσωπικότητάς μας. Επικεφαλής στην προσπάθεια της ομάδας μας βρίσκεται ο γνωστός για το ήθος, την εντιμότητα, την αγωνιστικότητα και την τέρπια συμβολή του στην συγκρότηση και την πορεία προς τα εμπρός του δικαστικού συνδικαλισμού που τόσο δοκιμάζεται στις μέρες μας, Πρόεδρος Εφετών Δημήτριος Μαζαράκης. Το γεγονός αυτό ενδυναμώνει την πίστη μας ότι τελικά ο αγώνας μας για όλα αυτά, θα φέρει τα αποτελέσματα που όλοι επιθυμούμε.

## ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΣ Πρόεδρος Πρωτοδικών Ρόδου υποψήφιος για το Δ.Σ.



Παρακολουθώντας τις εξελίξεις και το κλίμα της δικαιοσύνης, όπως έχουν διαμορφωθεί τα τελευταία χρόνια, θεώρησα καθήκον μου να ενώσω και τις προσωπικές μου δυνάμεις στον αγώνα που ήδη έχει ξεκινήσει μέσα στους κόλπους της Ένωσής μας, για να ξαναφυσήσει στην ελληνική δικαιοσύνη ο αέρας της ελευθερίας, του σεβασμού της ανθρωπίνης αξιοπρέπειας και να ξαναγυρίσει η νηφαλιότητα, η ηρεμία και η ασφάλεια στο χώρο μας.

Εγγύηση για το αποτέλεσμα του αγώνα που καλούμαστε όλοι να δώσουμε αποτελεί η και η υποψηφιότητα του αγαπητού σε όλους μας Προέδρου Εφετών **Δημητρίου Μαζαράκη**, στην ανάδειξη του οποίου και ως Προέδρου της Ένωσής μας προσβλέπουμε.

## ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΒΛΑΧΟΣ Πρωτοδίκης Αθηνών υποψήφιος για το Δ.Σ.



Με υψηλό αίσθημα ευθύνης κατέρχομαι και πάλι ως υποψήφιος για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσής μας.

### Ως νέος Δικαστής του πρώτου βαθμού,

εφόσον τύχω της πράγματι τιμητικής για μένα στήριξής σας και εκλεγώ μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, σας διαβεβαιώνω ότι και στο μέλλον θα είμαι δίπλα σας με διάθεση αγωνιστικότητας και προσφοράς, χωρίς εκπτώσεις και συμβιβασμούς σε ζητήματα είτε προσωπικής και λειτουργικής ανεξαρτησίας είτε ελευθερίας έκφρασης και κριτικής στάσης για τα κακώς κείμενα στο χώρο της δικαιοσύνης.

Τιμώντας την εντολή σας, κατά το απερχόμενο Διοικητικό Συμβούλιο, ανάλωσα όλες τις δυνάμεις μου για την στήριξη του ελεύθερου φρονήματος του δικαστή και την ελεύθερη και δημοκρατική λειτουργία της δικαιοσύνης στη χώρα μας.

### Υπήρξε εναντίωση από την πρώτη στιγμή

- στη δικαιοσύνη των εγκυκλίων και υποδείξεων δικαστικών λύσεων,

- στην απόδοση στους δικαστικούς λειτουργούς ιδιαιτέρων κινήτρων και σκοπιμοτήτων κατά την άσκηση του δικαιοδοτικού τους έργου,

- στην κατά το παρελθόν λειτουργία του Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου ως τιμωρητικού οργάνου εναντίον Δικαστικών Λειτουργών για την διατυπώσεως ουσιαστική δικαιοδοτική τους κρίση (περιπτώσεις Αντωνακούδη και Ντούλη),

- στη δικαιοσύνη της υπερβολής, της διαπόμπευσης, της παραβίασης του τεκμηρίου αθωότητας, της τεχνητής διαρροής ανακριτικού υλικού,

- στη δικαιοσύνη της λεγόμενης κάθαρσης, που δεν αποκατέστησε ούτε το κλίμα ηρεμίας και νηφαλιότητας στο χώρο μας, ούτε το κλίμα εμπιστοσύνης των πολιτών σε αυτή.

**Όλοι μαζί** οφείλουμε να ενώσουμε τις δυνάμεις μας και να εργαστούμε για μια δικαιοσύνη που μας αξίζει. Μια δικαιοσύνη ελεύθερη, δημοκρατική, ακομμάτιστη, όπου θα ισχύουν στην πράξη και κατά τρόπο απόλυτο και απαραβίαστο οι αρχές της αμεροληψίας, της ισονομίας, του κράτους δικαίου, της ανθρωπίνης αξιοπρέπειας, της λειτουργικής και προσωπικής ανεξαρτησίας.

Εγγύηση γι' αυτό αποτελεί η και η υποψηφιότητα του αγαπητού σε όλους μας Προέδρου Εφετών **Δημητρίου Μαζαράκη**, στην ανάδειξη του οποίου και ως Προέδρου της Ένωσής μας προσβλέπουμε. **Όλοι μαζί** και σε αγαστή συνεργασία με τη νέα πολιτική και φυσική ηγεσία της δικαιοσύνης, που αποτελούν και τη δική μας δικαίωση, αφού από την πρώτη στιγμή **επαγγέλησαν την αποκατάσταση του τόσο αναγκαίου κλίματος ηρεμίας στο χώρο της**, οφείλουμε να εργαστούμε για συνθήκες εργασίας που θα εξασφαλίζουν ποιότητα στο έργο μας αλλά και στη ζωή μας, για αποδοχές ανάλογες με το λειτουργημά μας, για την έμπρακτη ανανύριση του έργου και της αποστολής μας από την Πολιτεία και την κοινωνία. **Όλοι μαζί** με ενιαία σκέψη και δυναμική καλούμεθα να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα του κλάδου. Κανείς δεν περισσεύει και όλοι είμαστε χρήσιμοι. Ο κόσμος, οι συνάδελφοί μας, μας θέλουν ενωμένους. Δεν δικαιούμεστε να τους απογοητεύσουμε. Ας προχωρήσουμε λοιπόν χωρίς εσωστρέφεια. Με αγάπη. Με δύναμη. Ατενίζοντας το μέλλον με αισιοδοξία και ενωμένοι, γιατί τότε μόνο μας υπολογίζουν και ικανοποιούν τα δικά μας **Όλοι μαζί** θα πετύχουμε.

## Κωνσταντίνος Μπαλντάς Εφέτης Αθηνών υποψήφιος για το Δ.Σ.



### Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι

Σε λίγες ημέρες θα κληθούμε να εκλέξουμε τη νέα Διοίκηση της Ένωσής μας. Αυτό το συνταγματικά κατοχυρωμένο συνδικαλιστικό μας όργανο (άρθρο 89 & 5 Σ), έχει ταχθεί να μάχεται για τη διασφάλιση της προσωπικής και λειτουργικής ανεξαρτησίας των δικαστών, αλλά και για τη δημιουργία των όρων εκείνων και των εν γένει συνθηκών άσκησης του δικαιοδοτικού έργου των δικαστών, που θα τιμούν το νομικό μας πολιτισμό, θα σέβονται και θα προστατεύουν την αξία του Δικαστή, ως λειτουργού, ως ανθρώπου και ως εργαζόμενου. Μπορεί αληθινά να ισχυριστεί κανείς, ότι έχουν σήμερα διαμορφωθεί αυτές οι συνθήκες ή έστω κάποιες ανάλογες με εκείνες των άλλων ελλήνων εργαζομένων. Δεν τολμά ούτε και να το διανοηθεί αυτό ο έλληνας δικαστής. Εξουθενωτικός ο όγκος της εργασίας μας, εξοντωτική η διάρκεια της, αφόρητες οι συνθήκες της παροχής της. Πουθενά στον κόσμο, κανένας εργαζόμενος (χειρονακτικά – ή πνευματικά απασχολούμενος) δεν εργάζεται με συνθήκες, έστω και παρόμοιες με αυτές των ελλήνων δικαστών. «.....Φορτωνόμαστε με εξωφρενικούς αριθμούς υποθέσεων, που στους συναδέλφους μας άλλων χωρών φαντάζουν εφιάλης. Εργαζόμαστε υπερδιπλάσιο χρόνο από τους άλλους εργαζομένους του Δημόσιου ή του ιδιωτικού τομέα. Στερούμαστε – και μαζί μας οι γυναίκες και τα παιδιά μας – πολλές ανθρωπίνες και αυτονόητες για άλλους χαρές.....», είχε εύστοχα επισημάνει ο αείμνηστος Εισαγγελέας του Α. Π. Ευάγγελος Κρουσταλλάκης (ΤΟ ΒΗΜΑ της 9-12-2001). Τα δικαστήρια κατά το Σύνταγμα (άρθρα 26& 3 και 87 & 1), έχουν ως αποστολή την απονομή της δικαιοσύνης και όχι τη διεκπεραίωση των υποθέσεων που εισάγονται σ' αυτά. Δυστυχώς όμως, διεκπεραιωτές μας θέλει η ελληνική πολιτεία, και με νόμο ως τέτοιους μας έχρησε, επιβάλλοντας τον προσδιορισμό των πολιτικών υποθέσεων εντός συγκεκριμένου χρόνου. Ποία η αντίδραση της ΕΝΩΣΗΣ στις μεσαιωνικές συνθήκες άσκησης του δικαιοδοτικού μας έργου. Εκκωφαντική σιωπή. Αντίθετα στέργει η ΕΝΩΣΗ μας στην παράταση του ωραρίου λειτουργίας των δικαστηρίων. Οργανώνει ή μετέχει σε συνέδρια και ημερίδες για διάφορα – και «αδιάφορα» – θέματα. Όμως δεν θεώρησε ούτε αναγκαίο, ούτε χρήσιμο, ούτε δε και βρήκε τον χρόνο να οργανώσει – μαζί με τον υπόλοιπο νομικό κόσμο της χώρας – ένα συνέδριο για να αναδείξει έστω, τα φλέγοντα προβλήματα της δικαιοσύνης. Στην αβελτηρία όμως αυτή της ΕΝΩΣΗΣ, αντιδρούν οι ίδιοι οι Δικαστές. Και είναι αυτή η αντίδρασή τους, η λυτρωτική παραίτησή τους από το σώμα. Παριστάμεθα όλοι μάρτυρες του φαινομένου αυτού. Ένα κύμα φυγής έχει σηκωθεί στο σώμα. Ξεκινάει από τον πρώτο βαθμό και φθάνει μέχρι και τον ΑΠ. Και είναι οι παραιτήσεις των δικαστών η έσχατη άμυνά τους στη φυσική τους – χωρίς υπερβολή – εξόντωση, που επιχειρείται με τις αφόρητες συνθήκες εργασίας, που άκριτα και αστόχαστα μας έχουν επιβάλλει. Και δεν ανακόπτεται αυτό το κύμα φυγής των δικαστών, ούτε με την καταβολή των αναδρομικών και την θέσπιση νέου μισθολογίου, θέματα τα οποία η απερχόμενη διοίκηση δυστυχώς, πολλαπλώς προσπαθεί, κατά τρόπο άκομφο, να εκμεταλλευθεί. Γιατί εκείνο που πρωτίστως ενδιαφέρει σήμερα τον έλληνα δικαστή είναι να εργάζεται, όχι υπό συνθήκες μεσαιωνικές που εξευτελίζουν τον άνθρωπο και την αξιοπρέπειά του, αλλά ανθρωπίνες, όπως όλοι οι εργαζόμενοι μιας πολιτισμένης χώρας. Σε ένα τέτοιο σημείωμα και μια τέτοια στιγμή δεν μπορείς να μιλήσεις για όλα τα προβλήματά μας. Έθιξα μόνον ένα, το σημαντικότερο κατά τη γνώμη μου. Ασφαλώς και δεν παραγνωρίζω και τη σπουδαία σημασία των υπολοίπων. Θα ήταν όμως παράλειψή μου με την ευκαιρία αυτή να μην εκφράσω την μεγάλη ανησυχία μου αλλά και το φόβο μου για τα λυπηρά φαινόμενα πειθαρχικού ελέγχου και διώξεως δικαστικών λειτουργών, είτε γιατί αυτοί εξέφεραν τη δικαιοδοτική τους κρίση, είτε γιατί ως συνδικαλιστές άσκησαν κριτική, για θέματα που αφορούν τη λειτουργία γενικά της δικαιοσύνης. Η από δικαστικό λειτουργό, καλόπιστη για τη δικαιοσύνη κριτική – δικαίωμα άλλωστε κατοχυρωμένο από το Σύνταγμα και τον Κώδικα Κατάστασης Δικαστικών Λειτουργών – σε οποιοδήποτε πρόσωπο κι αν αυτή απευθύνεται, όχι μόνον δεν βλάπτει και το κύρος της δεν πλήττει αλλά βέβαιον είναι ότι πολλαπλώς την ωφελεί. Πιστεύω ότι ο κάθε δικαστής που δημόσια εκφράζει την κρίση του για θέματα λειτουργίας της δικαιοσύνης πάντα το πράττει με καλή πίστη και από δικαιολογημένο ενδιαφέρον για τη λειτουργία αυτής. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, κατέρχομαι στις αρχαιρεσίες αυτές της ΕΝΩΣΗΣ μας και ζητώ να με περιβάλλεται με την εμπιστοσύνη σας, με την άκρως τιμητική για μένα ψήφο σας. Σας διαβεβαιώνω ότι θα αγωνιστώ, ώστε η ΕΝΩΣΗ μας – που δυστυχώς σήμερα είναι αποκομμένη, όχι μόνον από το νομικό κόσμο αλλά από ολόκληρη την ελληνική κοινωνία – με καθαρό, νηφάλιο, τολμηρό, σθεναρό, πειστικό, τεκμηριωμένο, μεθοδικό, επίμονο και σώφρονα λόγο, να αναδείξει στην ελληνική κοινωνία τα μεγάλα προβλήματά που χρόνια μας ταλανίζουν και να αγωνιστεί να τα λύσει. Αισιοδοξώ ότι πολλά μπορούν να αλλάξουν. Αρκεί αυτό να το πιστέψουμε και με πίστη και συνέπεια να αγωνιστούμε για την πραγμάτωσή του. Αξίζουμε άλλωστε αλλά και δικαιούμεστε μια καλύτερη μεταχείριση από όλους. Στο χέρι μας λοιπόν είναι να κτίσουμε κάτι καινούργιο, να κάνουμε κάτι καλύτερο, να αφήσουμε πίσω μας κάτι περισσότερο από αυτό που παραλάβαμε. Το χρωστάμε στην ελληνική κοινωνία, το οφείλουμε στους εαυτούς μας και στους νέους δικαστές μας. Ας το τολμήσουμε λοιπόν.

# **ΒΑΡΒΑΡΑ ΠΑΠΑΡΗ** Πρόεδρος Πρωτοδικών Λάρισσας υποψήφια για το Δ.Σ.



**Αγαπητοί συνάδελφοι,** αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για μένα να συμμετέχω ως υποψήφια για το ΔΣ της Ένωσής μας.

Στην απόφασή μου αυτή οδηγήθηκα διαπιστώνοντας τη θεσμική κρίση που ταλανίζει το χώρο της δικαιοσύνης τα τελευταία χρόνια και θέλοντας να συμβάλλω, με τις όποιες δυνάμεις μου, στην αναχαίτιση φαινομένων αυταρχισμού, χειραγώγηση δικαστικής κρίσης και του κλίματος, ατυχώς, φοβίας και ανασφάλειας που έχει αναπτυχθεί μεταξύ των ελλήνων δικαστών, ακόμη και κατά την εκφορά της δικαιοδοτικής τους κρίσης.

Θεωρώ ότι ο αγώνας για μια δικαιοσύνη δημοκρατική, ελεύθερη, ταγμένη στην υπηρεσία του λαού μας, που ήδη έχουν ξεκινήσει επιλεκτικά μέλη του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου, θα στεφθεί τελικά με επιτυχία. Εγγύηση γι' αυτό αποτελεί η και η υποψηφιότητα του αγαπητού σε όλους μας Προέδρου Εφετών Δημητρίου Μαζαράκη, στην ανάδειξη του οποίου και ως Προέδρου της Ένωσής μας προσβλέπουμε.

Θέλω να πιστεύετε, ότι στην περίπτωση που με την εμπιστοσύνη σας εκλεγώ μέλος του νέου ΔΣ της Ένωσής μας, θα έχω διαρκή και σταθερή παρουσία δίπλα σας, σε ένα κοινό αγώνα για ελεύθερη δικαιοσύνη, ανθρωπίνες συνθήκες εργασίας, βελτίωση των αποδοχών μας, ενίσχυση των δημοκρατικών θεσμών της δικαιοσύνης (αυτοδιοίκηση δικαστηρίων, δικαστικός συνδικαλισμός, ελευθερία δημόσιας έκφρασης γνώμης και κριτικής) και σεβασμό στην κοινωνική αποστολή μας, με ότι αυτό εμπεριέχει και συνεπάγεται.

# **ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΒΕΤΑΣ** Εφέτης Αθηνών υποψήφιος για την Εξελ. Επιτροπή

**Αγαπητοί συνάδελφοι**

Θέτω υποψηφιότητα για μέλος της Εξελεγκτικής Επιτροπής της Ένωσής μας στις προσεχείς εκλογές ( για 3<sup>η</sup> φορά ) με βάση τις ακόλουθες εκτιμήσεις : Το σύστημα απονομής δικαιοσύνης της χώρας μας βρίσκεται σε κρίση εμπιστοσύνης εκ μέρους τόσο αρκετών πολιτών όσο και εκ μέρους διαφόρων παραγόντων που το υπηρετούν, καθώς και από πλευράς της ίδιας της πολιτείας, όπως προκύπτει από συγκεκριμένα μέτρα της τελευταίας ( 8μηνο κλπ.). Είναι υπόθεση όλων μας να διαγνώσουμε τις αιτίες και να προτείνουμε λύσεις, ο καθένας από την δική του οπτική γωνία, και να διεκδικήσουμε τις πλέον πρόσφορες, μέσω της Ένωσής μας.

Το κυρίαρχο πρόβλημα που αναδείχθηκε κατά την γνώμη μου την τελευταία περίοδο, ήταν η ελλιπής κατοχύρωση της δικαστικής ανεξαρτησίας απέναντι σε όλους τους παράγοντες που εμπλέκονται στο σύστημα απονομής της δικαιοσύνης. - 1.) Ως προς την οικονομική διάσταση, αναγνωρίζοντας τα θετικά βήματα που έχουν ήδη γίνει, αρκεί να επιστημονωθεί ότι για την κατοχύρωση της αξιοπρέπειας και ανεξαρτησίας των δικαστικών λειτουργών πρέπει να αγωνισθούμε την προσεχή διετία με σκοπό την καθιέρωση ενός ικανοποιητικού μισθολογίου, με ενσωματωμένο, σύστημα αναπροσαρμογής, χωρίς την ανάγκη μελλοντικής προσφυγής σε μαζικές αγωγές. - 2.) Ως προς την θεσμική διάσταση της δικαστικής ανεξαρτησίας θα ήθελα να εισφέρω τι ακόλουθες σκέψεις : Με αφορμή επιληψιμους συμπεριφορές ενός ελάχιστου αριθμού συναδέλφων επιχειρήθηκε από τα ΜΜΕ να εμφανισθεί ότι λειτουργούσε μέσα στην Δικαιοσύνη ένα εκτεταμένο κύκλωμα διαφθοράς που περιλάμβανε δήθεν δεκάδες ή εκατοντάδες συναδέλφους. Η άποψη αυτή βρήκε απήχηση και μέσα στο δικαστικό σώμα, με αποτέλεσμα να δημιουργηθεί μεταξύ μας αμοιβαία δυσπιστία. Η πορεία των πειθαρχικών και ποινικών διώξεων μέχρι σήμερα δεν επιβεβαίωσε αυτή την άποψη, αφού πολλοί από τους κατηγορηθέντες έχουν ήδη απαλλαγεί χωρίς όμως αυτό να γίνει ευρύτερα γνωστό, τουλάχιστον όχι όσο και η αντίστοιχη δίωξη. Ορισμένοι δικηγόροι και διάδικοι βασίζουν την αμφισβήτηση τους ατομικά προς δικαστές και κατ' επέκταση γενικότερα προς την Δικαιοσύνη σε ειδικές ή αστήρικτες κατηγορίες, με διαφαινόμενη πρόθεση την χειραγώγηση του δικαστικού σώματος ανάλογα με τα δικά τους συμφέροντα. Στο εσωτερικό του σώματος η εντύπωση που προκλήθηκε με αυτόν τον τρόπο σε νέους και άπειρους συναδέλφους, είναι ότι η αμέσως παλαιότερη εκείνων γενεά δικαστών αποτελείται «εν γένει» από ανεπαρκείς επιστημονικά και ηθικά συναδέλφους. Προκλήθηκε έτσι ένα επικίνδυνο ρήγμα στο δικαστικό σώμα.

Αφετέρου δημιουργήθηκε σε πολλούς συναδέλφους ένα «κλίμα ανασφάλειας», με την σκέψη ότι δεν αποκλείεται στο μέλλον η στοχοποίηση κάποιων μέσω διαβολών. Η σημερινή διοίκηση της Ένωσής μας είχε την ευχέρεια να ξεπεράσει παραταξιακές σκοπιμότητες και να τονώσει την ενότητα του σώματος. Δεν το έπραξε στον βαθμό που μπορούσε, αλλά αντίθετα φάνηκε να βρίσκεται σε αμηχανία, όταν υπήρξαν περιπτώσεις πειθαρχικού ελέγχου για κριτική, που είναι θεμιτή και πρέπει να γίνεται ανεκτή μέσα στους δημοκρατικούς θεσμούς ακόμη και όταν είναι ιδιαίτερα σκληρή ή οχληρή. Είναι πλέον καιρός για την δημιουργία ενός Κώδικα Δεοντολογίας του δικαστικού σώματος που θα περιέχει ρυθμίσεις για ζητήματα κοινωνικής ευπρέπειας στις σχέσεις μεταξύ των μελών του, αλλά και μεταξύ μελών του και τρίτων. Παράλληλα θα πρέπει να συσταθεί για την εφαρμογή του και μία Επιτροπή Δεοντολογίας με συμμετοχή και εκπροσώπων της Ένωσής μας. Μέσω της Επιτροπής αυτής θα «φιλτράρονται» όσες υποθέσεις δεν έχουν τα στοιχεία για να ενεργοποιηθούν πειθαρχική δίωξη ή προκαταρκτική εξέταση, επιλύοντας παρεξηγήσεις και απευθύνοντας συστάσεις, με στόχο την αποφυγή του στιγμιαισμού και της ταλαιπωρίας που συνεπάγεται η τήρηση της πειθαρχικής διαδικασίας. Περαιτέρω πρέπει να ενισχύσουμε την ευαισθησία στις νέες συνθήκες και την αποτελεσματικότητα της Ένωσής με την εκλογή αντιπροσωπευτικού όλων των τάσεων προεδρείου και να επανεξετάσουμε την λειτουργικότητα του συστήματος των βάδων καθώς και τις σχέσεις μας με τους Δικηγορικούς Συλλόγους και τους συνδικαλιστικούς φορείς των Γραμματέων. -

# **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ** **ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΚΑΙΣΑΡΗ** Αντεισαγγελέα Εφετών Πάτρας

**Αγαπητοί συνάδελφοι,** μετά από πρόσκληση συναδέλφων για τη δημιουργία μιας αυτοτελούς και ανεξάρτητης ομάδας, αποφάσισα να εκθέσω υποψηφιότητα για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσής μας ως Δικαστών και Εισαγγελέων στις προσεχείς αρχαιρεσίες. Σκοπός μου, όπως και των λοιπών συνεργατών μου, είναι η αναβάθμιση του κύρους της δικαιοσύνης και των λειτουργιών της, η κανονικοποίηση χρονίων αιτημάτων μας αναφορικά με τις συνθήκες εργασίας, το μισθολόγιο, την επιμόρφωση, υπηρεσιακή εξέλιξη μας κλπ. και τέλος η περαιτέρω σύσφιξη των σχέσεων και η αμοιβαία συνεργασία με την Ένωση Εισαγγελέων και τις λοιπές Δικαστικές Ενώσεις για την δικαίωση του αγώνα μας.

# **ΜΑΡΙΑ ΣΙΜΙΤΣΗ ΒΕΤΟΥΛΑ** Πρόεδρος Πρωτοδικών Αθηνών Υποψήφια για την Εξελ. Επιτροπή

**Αγαπητοί Συνάδελφοι,** για μια φορά ακόμα ζητώ την εμπιστοσύνη σας, για να προσφέρω τις υπηρεσίες μου στην Ένωσή μας, από τη θέση του μέλους της Εξελεγκτικής Επιτροπής. Η θητεία του απερχόμενου Δ.Σ. στέφθηκε με πλήρη επιτυχία σε όλα τα επίπεδα (Οικονομικά και Θεσμικά). Έτσι, θεωρώ χρέος μου να στρατευτώ, για μια ακόμη φορά και να βοηθήσω στη γενικότερη προσπάθεια. Η παρουσία, εξάλλου, του υποψηφίου Προέδρου της Ένωσής μας **κ. Χαράλαμπος Αθανασίου** εγγυάται τη συνέχιση του δημιουργικού και αποτελεσματικού έργου της Ένωσής μας.

# **ΜΑΡΙΑ ΚΟΥΒΑΡΑ** Ειρηνοδίκης Λαυρίου υποψήφια για το Δ.Σ.



**Αγαπητοί συνάδελφοι,**  
Οι εκλογές για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. της Ένωσής μας διεξάγονται σε μια περίοδο κρίσιμη για τη συνδικαλιστική δράση των δικαστικών λειτουργών, αφού αμφισβητείται και μάλιστα διώκεται πειθαρχικά η διατύπωση γνώμης για τα τεκταινόμενα στη λειτουργία της δικαιοσύνης, της οποίας το κύρος δήθεν θιγείται από τη διατύπωση τέτοιας άποψης. Ουσιαστικά αμφισβητείται η νομιμότητα του σκοπού της Ένωσής μας όπως αυτός διατυπώνεται ρητά στο καταστατικό της. Άμεσα καθήκον του Δ.Σ. θεωρώ πλέον τη διεκδίκηση να αποσφαρισθεί επιτέλους νομοθετικά το περιεχόμενο του πειθαρχικού παραπτώματος. Να καθορισθεί επιτέλους το περιεχόμενο της έννοιας «κύρος της δικαιοσύνης» και ποια συγκεκριμένη συμπεριφορά μπορεί να το θίξει. Το Δ.Σ. πρέπει να συμβάλλει στην τόνωση του φρονήματος των Δικαστών με τη δημιουργία θεσμικού περιβάλλοντος τέτοιου, που μέσα σε αυτό ο Δικαστής να επιτελεί το καθήκον του χωρίς φόβο και χωρίς να απαιτείται ηρωισμός γι' αυτό. Άμεση προτεραιότητα αναδεικνύεται η ενότητα στη δράση του Δ.Σ. Όχι πλειοψηφία - μειοψηφία με στεία αντιπαράθεση, αλλά ενιαίο 15μελές Συμβούλιο που θα εκπροσωπείται στις

# **ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ ΣΤΕΜΝΙΩΤΗ** Ειρηνοδίκης Λαυρίου υποψήφια για το Δ.Σ.



**Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι**  
Κατ' αρχήν θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την εμπιστοσύνη, που μου δείξατε και με τιμήσατε με την ψήφισή σας την προηγούμενη διετία. Θεωρώ ηθική υποχρέωση απέναντί σας να συνεχίσω την προσπάθεια, ατομική και συλλογική και στο μέλλον, γι' αυτό κατέρχομαι και πάλι ως υποψήφια στις αρχαιρεσίες για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Δ.Ε., σε μία εποχή που η συνδικαλιστική δραστηριότητα των δικαστικών λειτουργών βάλλεται, παρά το γεγονός ότι τόσο το Σύνταγμα όσο και ο **Οργανισμός των Δικαστηρίων προβλέπει** ότι η δημόσια έκφραση γνώμης και κριτικής, όταν μάλιστα γίνεται στα πλαίσια συνδικαλιστικής δραστηριότητας, δεν μπορεί να αποτελέσει πειθαρχικό παράπτωμα για τους δικαστικούς λειτουργούς.

Η ουσία της δημοκρατίας προϋποθέτει το ανεμπόδιο δικαίωμα έκφρασης της σκέψης, άσκησης κριτικής συμπεριφορών και ελέγχου της εξουσίας.

Κατά την τη θητεία μου στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΔΕ, μαζί με τους συναδέλφους, που μας διακατέχουν κοινές απόψεις και κοινό όραμα για την Δικαιοσύνη, **αγωνιστήκαμε ενάντια** αυτών που θέλουν μια Δικαιοσύνη υποταγμένη, που επιδιώκουν τον περιορισμό των ατομικών δικαιωμάτων, την περιστολή της ελευθερίας έκφρασης γνώμης και κριτικής των Δικαστών λειτουργών. **Αγωνιστήκαμε** για να μην καμφθεί το ελεύθερο φρόνημα των Δικαστών και για να γίνεται πράξη η λειτουργική και προσωπική ανεξαρτησία του Δικαστή. **Αγωνιστήκαμε** για την ποιοτική αναβάθμιση της λειτουργίας της Δικαιοσύνης και για αξιοπρείς συνθήκες εργασίας.

Τα μεγάλα θέματα της Δικαιοσύνης όμως συνεχίζουν και παραμένουν ανεπίλυτα.

**Για την επόμενη διετία οι βασικοί στόχοι μας είναι:**  
**Να προσπαθήσουμε** και να αναδείξουμε το ρόλο του Δικαστή ως θεματοφύλακα των ατομικών και κοινωνικών δικαιωμάτων, παρά το κλίμα απαξίωσης που μεθοδεύεται καλλιεργείται.

**Να προβάλλουμε** τις αντίθετες συνθήκες κάτω από τις οποίες εργάζεται με αυτοθυσία η συντριπτική πλειοψηφία των δικαστικών λειτουργών.

**Να καταστήσουμε γνωστό,** ότι επιθυμούμε και εμείς την ταχύτητα και την ποιότητα στην απονομή της δικαιοσύνης και ότι η πολιτεία θα πρέπει να λάβει τα αναγκαία μέτρα και όχι να βασιζέται στην υπερπροσπάθεια και τη σωματική και πνευματική εξάντληση των δικαστών.

**Να εδραιωθεί στην συνείδηση όλων,** ότι το έργο του δικαστή δεν αποτελεί διοικητική και μηχανική διεκπεραίωση υποθέσεων αλλά πνευματικό και επιστημονικό έργο, που απαιτεί χρόνο και κόπο για να καταλήξει σε ορθό και δίκαιο αποτέλεσμα.

**Θα συνεχίσουμε και την επόμενη διετία ενωμένοι και δυνατοί, όλοι μαζί, για:**

- την αποκατάσταση και ενδυνάμωση του κύρους της Δικαιοσύνης και των λειτουργών της.

- την ποιοτική αναβάθμιση της λειτουργίας της Δικαιοσύνης.

- την αντιμετώπιση του υπερβολικού φόρτου εργασίας.

- την ψήφιση μισθολογίου, σύμφωνα με τη συνταγματική επιταγή και τις παραδοχές της απόφασης του Ειδικού Δικαστηρίου.

- την πλήρωση των κενών οργανικών θέσεων καθώς και τη δημιουργία νέων οργανικών θέσεων.

- την λήψη μέτρων για την υπηρεσιακή εξέλιξη των δικαστικών λειτουργών.

- την θέσπιση ειδικού πλαισίου στήριξης προς την μητέρα Δικαστή.

- την χορήγηση επιδόματος χρήσης Η/Υ, αγοράς αναλώσιμων και Η/Υ.

- την ανάπτυξη της πληροφορικής σε όλους τους τομείς δικαστικού και γραμματειακού έργου και την εξασφάλιση της αναγκαίας κτιριακής υποδομής.

**Ειδικότερα για τους συναδέλφους Ειρηνοδίκες,** προτεραιότητα θα πρέπει να αποτελέσει η αντιμετώπιση της δυσλειτουργίας των ειρηνοδικών - ππαιμοδοδικίων με την αύξηση των οργανικών θέσεων στα μεγάλα αστικά κέντρα και τη διενέργεια άμεσα διαγωνισμού για την πρόσληψη ειρηνοδίκων, που έχει να διεξαχθεί πλέον της δεκαετίας. Η Δικαιοσύνη είναι το καταφύγιο των πολιτών, είναι σύμφυτη με την έννοια του κράτους δικαίου, με την ίδια την έννοια της δημοκρατίας. Όλοι οι λειτουργοί της έχουν όραμα για την Δικαιοσύνη. Την θέλουμε ανεξάρτητη, αξιόπιστη, ποιοτική, αποτελεσματική, ταχεία, εγγυητρια της τήρησης των ατομικών δικαιωμάτων των πολιτών.

Η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων είναι θεσμικό όργανο που προβλέπεται από το Σύνταγμα. Έχει κύριο σκοπό της τη διασφάλιση και ενίσχυση της προσωπικής και λειτουργικής ανεξαρτησίας των Δικαστικών Λειτουργών, στα πλαίσια του Συντάγματος και των Νόμων, καθώς και τη βελτίωση των όρων απονομής της Δικαιοσύνης, γι' αυτό όλοι πρέπει να προσελεύθουμε και με την ψήφισή μας να εκδηλώσουμε τη συμμετοχή μας για ένα καλύτερο αύριο για τον Κλάδο και τη Δικαιοσύνη.

Ζητώ λοιπόν εκ νέου την στήριξή σας και υπόσχομαι ότι θα είμαι και πάλι παρούσα με όλες τις δυνάμεις μου στους νέους αγώνες που θα ακολουθήσουν για την αναβάθμιση της λειτουργίας της Δικαιοσύνης προκειμένου να βελτιωθούν οι συνθήκες απονομής της, όπως αυτό άλλωστε θεωρώ ότι έπραξα και κατά την διάρκεια της θητείας μου ως μέλος του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου, τιμώντας την ψήφο με την οποία με εμπιστευτήκατε.

# **ΙΩΑΝΝΑ ΚΑΤΣΟΥΛΙΔΗ** Πρωτοδίκης Λιβαδειάς υποψήφια για το Δ.Σ.



**Αγαπητοί συνάδελφοι,**  
Η απόφασή μου να κατέλθω ως υποψήφια για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσής μας υπαγορεύτηκε από την επιθυμία και τη διάθεσή μου να συμβάλλω και εγώ σε ένα κοινό αγώνα, για μια δικαιοσύνη ελεύθερη, δημοκρατική, ταγμένη στην υπηρεσία του ελληνικού λαού. Εγγύηση γι' αυτό αποτελεί η και η υποψηφιότητά του αγαπητού σε όλους μας Προέδρου Εφετών Δημητρίου Μαζαράκη, στην ανάδειξη του οποίου και ως Προέδρου της Ένωσής μας προσβλέπουμε.

Διεκδικήσεις του από αντιπροσωπευτικό ενωτικό Προεδρείο. Οι διαφορετικές απόψεις να γίνονται αντικείμενο νήπιου προβληματισμού και όχι διχασμού που αποδυναμώνει τη δραστηριότητα και μειώνει το κύρος της Ένωσής μας. Σ' αυτή την προσπάθεια συντάσσομαι και εγώ ως υποψήφιο μέλος του Δ.Σ., αποδεχόμενη τη διακήρυξη και το πρόγραμμα της ομάδας που διεκδικεί την ψήφισή σας με επικεφαλής τον Πρόεδρο Εφετών Δημήτριο Μαζαράκη, που λόγω της μακράς θητείας του σε Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσής μας, από της ιδρύσεώς της, λόγω του ήθους, της σοβαρότητας και της αγωνιστικότητάς του, θεωρώ ότι αποτελεί εγγύηση για ένα Δ.Σ. με τολμηρό, έγκυρο, σοβαρό λόγο, που θα αναδεικνύει τα προβλήματα της δικαιοσύνης και των λειτουργιών της και θα αγωνίζεται για τη λύση τους.

# ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΜΙΑ ΔΥΝΑΤΗ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ

Αρχαιρεσίες  
11 & 18 ΜΑΪΟΥ  
2008

Να μη λείψει κανείς  
από τις εκλογές

## Επιστολή προς τους Συναδέλφους

Χαράλαμπου Αθανασίου, πρ. Εφετών  
Υποψηφίου Προέδρου της Ένωσης



Αγαπητές και Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Τον Μάιο του 2006 σας ζήτησα να στηρίξετε τις προσπάθειές μας για αναβάθμιση της Ένωσης, για αποκατάσταση του κύρους και της αξιοπιστίας μας και για επίλυση των φλεγόντων προβλημάτων του κλάδου μας (θεσμικών και οικονομικών), τα οποία είχαν καταστεί πιεστικά, λόγω της απραξίας, σιγής και αναποτελεσματικότητας του προηγούμενου Προεδρείου του Δ.Σ.

Σας ζήτησα να με βοηθήσετε να ολοκληρώσω τους στόχους και τα όνειρά μου για τη Δικαιοσύνη και τους λειτουργούς της και με εμπιστευθήκατε. Σήμερα, ύστερα από δύο χρόνια μπορώ να σας κοιτάξω στα μάτια και να σας πω: **Να ποιο είναι το έργο μας, να τι επιτύχαμε και να ποιο**

**είναι οι επόμενοι στόχοι μας.** Και αυτά που επιτύχαμε, με τεκμηριωμένη προβολή των δίκαιων αιτημάτων μας και αταλάντευτη επιμονή στη διεκδίκησή τους, τόσο σε θεσμικό όσο και σε καθαρά οικονομικό επίπεδο και κάτω από, κυριολεκτικά, αντίξοες συνθήκες, δεν είναι λίγα. Και αυτό όλοι σας το αναγνωρίζετε.

Όμως, ο αγώνας είναι συνεχής και η ολοκλήρωση των στόχων μας, όπως τους έχουμε προγραμματίσει και ιεραρχήσει, δεν θα αργήσει.

Ζητώ από όλους σας να στηρίξετε αυτή την προσπάθειά μας και τους άξιους συναδέλφους μας, οι οποίοι, ως συνυποψήφιοί μου, στηρίζουν τους στόχους και το πρόγραμμα, που μαζί έχουμε εκπονήσει και οι οποίοι, αγνά και δυναμικά, έχουν ως πρωταρχικό τους σκοπό την αναβάθμιση των λειτουργιών της δικαιοσύνης, τη χαρά της δημιουργίας και τη βελτίωση της επαγγελματικής και προσωπικής ζωής μας.

Τα αξιώματά του Προεδρείου του Δ.Σ. της Ένωσης δεν είναι αυτοσκοπός μας, γι' αυτό και **δεσμευόμαστε να επιδιώξω ενωτικό Προεδρείο.** Ούτε, επίσης, είναι αυτοσκοπός η παρουσία και παραμονή μου στην Ένωση. Η παρουσία μου είναι μέλημα. Μέλημα για ψήφιση του νέου μισθολογίου. Μέλημα για τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας. Μέλημα για τη στήριξη των συναδέλφων και την εμπέδωση και στους ίδιους της βεβαιότητας ότι δεν αδικούνται και ότι δεν μένουν ακάλυπτοι, όταν υποπέσει στην αντίληψή μας ότι τους αμφισβητείται η πραγματική ανάλωση. Η δυνατότητα και μόνο υλοποίησης αυτών των στόχων δικαιολογεί την παρουσία μου στην Ένωση.

Παράλληλα, δεν μας λείπει ο ιδεαλισμός να βλέπουμε μια δικαιοσύνη πραγματικά ανεξάρτητη για τον πολίτη και τους λειτουργούς της. Μια Δικαιοσύνη που θα μας δημιουργεί υπερηφάνεια για την ορθή και αποτελεσματική απονομή της. Μια Δικαιοσύνη που οι λειτουργοί της θα απολαμβάνουν της εμπιστοσύνης των πολιτών, καταξιωμένοι από το έργο και τη ζωή τους.

Γι' αυτό, σας παρακαλώ, αναλογισθείτε, τι επιτύχαμε σε σύντομο χρονικό διάστημα και αφού διαβάσετε με προσοχή το πρόγραμμά μας, αποφασίστε για το ποιο θέλετε να σας εκπροσωπούν.

Αποφασίστε με ευθύνη, ως δικαστές, με μόνο κριτήριο την προσφορά, τη δημιουργία και την ικανότητα των υποψηφίων. Αποφασίστε με τη σκέψη ότι καμία κατάκτησή μας δεν πρέπει να τεθεί σε κίνδυνο. Αποφασίστε με τη θέληση ότι η Ένωση πρέπει να έχει ένα Προεδρείο αξιόπιστο και αποτελεσματικό.

Θαύματα δεν θα υποσχεθώ. Για εκείνο, όμως, που δεσμευόμαστε είναι να μην διαψεύσω, ούτε τη φορά αυτή, τη δική σας εμπιστοσύνη, **γιατί δεν σκοπεύω να είμαι ευχάριστος, παρά μόνο χρήσιμος.**

### Νέα πρόσωπα για το Δ.Σ.



Γιάννης Παπαϊωάννου  
Πρωτοδίκης



Δημήτρης Μουστάκας  
Πρόεδρος Εφετών



Παντελής Στραγάλης  
Αντεισαγγελέας Εφετών

## Οι 3 πυλώνες του προγράμματός μας

- ✓ **Νέο μισθολόγιο, σύμφωνο με τις παραδοχές της απόφασης και της συνταγματικής μας θέσης (θα ισχύσει από 1ης Ιανουαρίου 2008)**
- ✓ **Βελτίωση των Συνθηκών Εργασίας**
- ✓ **Στήριξη και προάσπιση των Συναδέλφων από επιθέσεις και ανάρμοστες συμπεριφορές (Η περιύβριση της Δικαστικής Αρχής να θεωρηθεί ως αδίκημα)**

## ΓΙΑ ΑΞΙΟΠΙΣΤΟ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟ Δ.Σ. ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ

### ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ (Σταυροί 8)

ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, Πρόεδρος Εφετών Αθηνών  
ΔΕΜΕΣΤΙΧΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ, Ειρηνοδίκης Αθηνών  
ΕΥΣΤΡΑΤΙΑΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Πρόεδρος Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης  
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, Πρόεδρος Πρωτοδικών Αθηνών  
ΜΑΝΩΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Πρόεδρος Εφετών Αθηνών  
ΜΟΥΣΤΑΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, Πρόεδρος Εφετών Αθηνών  
ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ, Πρωτοδίκης Αθηνών  
ΣΤΡΑΓΑΛΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ, Αντεισαγγελέας Εφετών Αθηνών

### ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ (Σταυροί 3)

ΓΟΜΑΤΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, Πρόεδρος Πρωτοδικών Χαλκίδας  
ΚΑΛΑΤΖΗ ANNA, Πρωτοδίκης Πειραιά  
ΚΟΣΜΑΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, Πρωτοδίκης Καβάλας  
ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗ ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ, Ειρηνοδίκης Περιστερίου  
ΞΥΝΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Πρωτοδίκης Πατρών  
ΟΡΦΑΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, Πρωτοδίκης Αθηνών  
ΡΟΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, Πρωτοδίκης Ηρακλείου  
ΣΙΜΙΤΣΗ - ΒΕΤΟΥΛΑ ΜΑΡΙΑ, Πρόεδρος Πρωτοδικών Αθηνών  
ΣΟΥΦΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, Πρόεδρος Πρωτοδικών Τρικάλων  
ΣΤΕΦΗ ΔΗΜΗΤΡΑ, Ειρηνοδίκης Αθηνών  
ΣΤΙΒΑΚΤΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Πρωτοδίκης Θεσσαλονίκης  
ΤΖΑΦΕΣΤΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, Πρωτοδίκης Θεσπρωτίας  
ΤΡΑΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, Πρόεδρος Πρωτοδικών Αθηνών  
ΤΣΙΟΥΜΑΚΑΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ, Ειρηνοδίκης Θεσσαλονίκης  
ΦΟΥΡΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, Ειρηνοδίκης Βάλτου Αιτωλοακαρνανίας

# Η ΚΡΙΣΙΜΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΚΚΛΟΓΩΝ

## Κυρίες και κύριοι Συνάδελφοι,

Όσοι υπογράφουμε αυτό το πρόγραμμα αισθανόμαστε, όπως και εσείς, την ανάγκη να εργασθούμε με όλες μας τις δυνάμεις, όπως και κατά την παρελθούσα διετία πράξαμε, για να διατηρήσουμε τη Δικαιοσύνη στο βάθος που βρισκόταν και που δικαιοματικά της ανήκει. Να αγωνισθούμε για μια Δικαιοσύνη πραγματικά ανεξάρτητη για τον πολίτη και τους λειτουργούς της. Μια Δικαιοσύνη που θα επαναφέρει την υπερηφάνεια για την ορθή και ταχεία απονομή της. Μια Δικαιοσύνη, που θα εξακολουθεί να αντιτίθεται στους κάθε λογής τιμητές και αμοιβητές, που για λόγους προσωπικής ιδιοτέλειας και προβολής, κάθε φορά που τους δίνεται η ευκαιρία, εκθέτουν μόνο χολή για όλους εκείνους τους πολλούς από τους λειτουργούς της, οι οποίοι ως βίωμα και όρκο αποκρούουν μετά βδελυγμίας κάθε εμφανή ή αφανή προσπάθεια για πατρωνισμό. Μια Δικαιοσύνη, που οι λειτουργοί της θα απολαμβάνουν της εμπιστοσύνης των πολιτών, καταξιώνονται από το έργο και τη ζωή τους.

Προς την κατεύθυνση αυτή και απ' αυτό και μόνο το λόγο αποφασίσαμε να εκφρασθούμε μέσα από ένα **κοινό** πρόγραμμα, που επεξεργασθήκαμε με γνώμονα την προοπτική της ανεξαρτησίας της Δικαιοσύνης και την προώθηση των πολλών και ποικίλων προβλημάτων που, συσσωρευμένα, κληρονομήσαμε τη διετία 2004-2006. Προβλήματα, τα οποία μας είχαν φέρει σε πλήρες αδιέξοδο, αλλά με πολύ μεθοδικότητα, σύνεση, ιεράρχηση και περισσή αποφασιστικότητα καταφέραμε, τα περισσότερα από αυτά, να τα επιλύσουμε.

Όταν καθιερώσαμε το **ενίσιο ψηφιδέλιτο**, ύστερα από πολλές προσπάθειες και παρά τις αντιθέσεις (ας μην το ξεχνάμε) και με προσφυγή στα Δικαστήρια ορισμένων με παραταξιακή νοστορία, το κάναμε για να σας παρέχεται η δυνατότητα να επιλέγετε μεταξύ αξιών συναδέλφων τους ικανότερους, που στόχο θα έχουν τα πιο πάνω οράματα και τις πιο πάνω επιδιώξεις και οι οποίοι είναι σε θέση να τις υλοποιήσουν. Το **κοινό** αυτό πρόγραμμα, απηχεί στοχασμούς για τη Δικαιοσύνη και τους λειτουργούς της και αποτυπώνει την **κοινή δράση**, που είναι απαραίτητη για να αντιμετωπισθούν και να επιλυθούν, στο συντομότερο δυνατό χρόνο, όλα από τα προβλήματα δεν έχουν επιλυθεί μέχρι σήμερα παρά τις πανθομολογούμενες μεγάλες επιτυχίες μας της τελευταίας διετίας.

Διατυπώνουμε τη φιλοσοφία, η οποία κατά το παρελθόν τόσο μας δικαιώσε και μας εξασφάλισε, πέρα από τα άλλα, να πορευόμαστε με **ψηλά το κεφάλι**. Στη δική σας κρίση εμπιστευόμαστε να συγκρίνετε το έργο της θητείας μας αυτής (2006-2008), αλλά και αυτής της περιόδου 2002-2004, όταν μας είχατε εμπιστευθεί και πάλι τη Διοίκηση της Ένωσης, με εκείνη της περιόδου 2004-2006, που την ευθύνη της Ένωσης είχαν άλλο από τους συναδέλφους, που και τώρα διεκδικούν την ψήφο σας, υπολαμβάνοντας ότι στερίστε μνήμης. Ασφαλώς, βιώσατε και γνωρίζετε πότε τα μεγάλα προβλήματα του Κλάδου βρήκαν λύση και πότε η ΕΝΩΣΗ μας απολαμβάνει τον σεβασμό που της ανήκει.

Καταφέραμε, εκτός από την ικανοποίηση πολλών μεγάλων αιτημάτων του κλάδου μας και την ανάκτηση των απωλεσθέντων, να καθιερώσουμε (μετά την απαξίωση που υποστήκαμε κατά την μελανή περίοδο 2004-2006), στη συνείδηση των πολιτών, τον προβληματισμό της πολιτικής εξουσίας και την επιθετικότητα των εκπροσώπων των ΜΜΕ, την ΕΝΩΣΗ μας, ως τον πλέον σοβαρό και αδιαπραγμάτευτο φορέα πρότασης και έκφρασης της δικαστικής ανεξαρτησίας.

## Συνάδελφοι,

Το βλέπετε και το αισθάνεστε ότι αυτή τη στιγμή, που η ΕΝΩΣΗ επανακτά το κύρος της, αυτή τη στιγμή που ανοίξε ο δρόμος για την επιλυση ζωτικών προβλημάτων μας, επιβάλλεται να συνεχίσει να έχει Διοικητικό Συμβούλιο με σθένος και αξιοπιστία. **Συμβούλιο**, που θα έχει τη θέληση, την ικανότητα και την αποφασιστικότητα να αποκαταστήσει ακόμα περισσότερο, με πειθώ, επιχειρήματα και αξιοπιστία το κύρος της Ελληνικής Δικαιοσύνης και να δυναμώσει το σεβασμό στο πρόσωπο του αφανούς εργάτη της Ελληνικής Δικαιοσύνης, του έντιμου και αξιοπρεπούς Έλληνα Δικαστή. Του λειτουργού, που δεν έπαψε, παρά τις συνεχείς επιθέσεις, που δέχθηκε, να συνεχίζει να εργάζεται νυχθημερόν, για να αποδείξει με το έργο και τις αποφάσεις του, ότι δεν έχουν γι' αυτόν αντίκρισμα οι γενικεύσεις και οι αστήριχτες αιτιάσεις.

Ένα Συμβούλιο συνετό και συγχρόνως αποφασιστικό, που προσέδωσε κύρος και αξιοπιστία στην Ένωση, που άλλαξε τους τρόπους διεκδίκησης (είδατε τι έγινε στην πρόσφατη Γενική Συνέλευση). Ένα Συμβούλιο **χρήσιμο** και όχι ευχάριστο της ξύλινης γλώσσας. Ένα Συμβούλιο αποτελεσματικό, που δίνει λύσεις. Λύσεις, που και τη συνταγματική μας θέση δικαιώνουν και την κοινωνική μας αποστολή καταξιώνουν.

Απειθύνουμε, λοιπόν, σήμερα σ' εσάς και σας ζητάμε να μας εμπιστευθείτε, ακόμα μια φορά, για να παλέψουμε μαζί για ό,τι και εσείς και εμείς ονειρευθήκαμε και μέχρι σήμερα αναλώθηκαν. Να παλέψουμε και να αφήσουμε στους νέους συναδέλφους ένα θεσμό, όπως και εμείς στις μέρες μας τον παραλάβαμε, ιστότιμο με τις άλλες δύο κρατικές λειτουργίες. Υπερασπιζόμαστε τους Δικαστές με **σύνεση, σοβαρότητα και αποφασιστικότητα** και φωνάζουμε προς κάθε κατεύθυνση:

## ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΔΙΚΑΣΤΕΣ ΜΑΣ

Και διεκδικούμε τον σεβασμό και την εμπιστοσύνη απ' όλους. Θυμηθείτε τα λόγια του κ. Προέδρου της Βουλής στη Γενική Συνέλευση μας, ο οποίος χαιρετίζοντας εκ μέρους όλου του Κοινοβουλίου είπε: «**Καταφέρατε πολλά. Η Ελληνική Κοινωνία σας εμπιστεύεται. Η Ελληνική Πολιτεία σας εμπιστεύεται. Η Βουλή των Ελλήνων σας εμπιστεύεται. Γιατί και αυτές αποδείξεις κοινωνικής ευαισθησίας δώσατε και αποδεικνύετε με τις αποφάσεις σας ότι το επίπεδο απονομής της Δικαιοσύνης στη χώρα μας παραμένει ψηλά.**»

## ΝΑ ΜΗΝ ΥΠΑΡΞΕΙ ΑΛΛΗ ΧΑΜΕΝΗ ΔΙΕΤΙΑ

(Τι παραλάβαμε το 2006 από το προηγούμενο Συμβούλιο).

Τη διετία αυτή (2004-2006), ο απολογισμός της θητείας του απεληνόμενου Προέδρου, δυστυχώς, ήταν θλιβερός. Θλιβερός για τη Δικαιοσύνη αναφορικά, κυρίως, με την επιχειρησθείσα γενικευμένη απαξίωση των λειτουργών της.

Δεν θα ασχοληθούμε με τη θλιβερή αυτή περίοδο και την πλήρη απραξία του τότε Προέδρου του Δ.Σ., θέματα που και γνωστά είναι και μελαγχολίες προξενούν. Όλοι επιθυμούμε να ξεχαστεί γρήγορα αυτή η διετία, κατά την οποία όχι μόνο δεν επιλύθηκε κανένα αίτημά μας, αλλά και κατακτήσεις του κλάδου απωλέσθηκαν (μείωση αρμοδιοτήτων Ολομελειών, 6μηνα και 12μηνα, αφαίρεση δικογραφικών μετά 8μηνο, μαζικές μετακινήσεις Δικαστών, σύγκληση Ολομελειών από Δικηγορικούς Συλλόγους κλπ) και εκτεταμένος διασυρμός της Δικ/νης και των Λειτουργών της πραγματοποιήθηκε. Επιγραμματικά: Στη διετία αυτή (2004-2006) δεν έγινε προβολή των αιτημάτων και δεν καταγράφηκαν αγώνες για την επιλύσή τους.

**Σήμερα: ΚΟΙΤΑΜΕ ΜΠΡΟΣΤΑ** - Δημιουργούμε - Σχεδιάζουμε. Ιεραρχούμε τα αιτήματα και δίνουμε λύσεις, με πειθώ, σύνεση και αποφασιστικότητα.

## ΤΟ ΕΡΓΟ ΜΑΣ ΣΗΜΕΡΑ (2006-2008)

Όταν μας εμπιστευθήκατε τη Διοίκηση της Ένωσης μας τον Μάιο του 2006, γνωρίζαμε και τις δυσκολίες που είχαμε να αντιμετωπίσουμε και τη λαχάρτα τη δική σας να αποκαταστήσουμε το κύρος και την αξιοπιστία της Δικαιοσύνης και των λειτουργών της. Ξεκινήσαμε, κυριολεκτικά, από το μηδέν και πιστεύουμε ότι τα πήγαμε καλά τόσο σε θεσμικό επίπεδο όσο και σε επίπεδο οικονομικών διεκδικήσεων. Η δουλειά που κάναμε, με μέθοδο και προγραμματισμό, έφερε αποτελέσματα και έτσι οι στόχοι μας, κατά το μεγαλύτερο μέρος τους, επιτεύχθηκαν.

## ΠΟΙΕΣ ΗΤΑΝ ΟΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΜΑΣ (Οι στόχοι που θέσαμε)

### 1<sup>ος</sup> ΣΤΟΧΟΣ: Η πλήρης αποκατάσταση του κύρους και της αξιοπιστίας μας

Η εντέχνως, επιχειρηθείσα γενικευμένη απαξίωση του Έλληνα Δικαστή, λόγω των μεμονωμένων φαινομένων, που παρουσιάστηκαν κατά το παρελθόν και η εκ του λόγου αυτού «εκμετάλλευσή τους» από μερίδα των ΜΜΕ και όχι μόνο, αντιμετωπίστηκε με την άμεση και αποτελεσματική αντίδραση του Προέδρου (κ. Κυριτσάκη) και του Γεν. Γραμματέα (κ. Αθανασίου), οι οποίοι δεν άφησαν ούτε στιγμή αναπάντητη οποιαδήποτε επίκριση ή αίτηση.

Απατήσαμε και απαιτούμε σεβασμό στους Δικαστές μας, στην Ένωση μας και προβάλαμε το τεκμήριο της αθωότητας για όσους φέρονται ως δικαιονομοί.

Στην υπόθεση Ζωνιανών Κρήτης, με άμεσες παρεμβάσεις μας (ανακοινώσεις και δημόσιες εμφανίσεις) καταστήσαμε σαφές ότι δεν θα ανεχθόματε τη δημιουργία ενός δήθεν νέου «παραδικαστικού» κυκλώματος στην Κρήτη. Για το θέμα αυτό ήταν πάρα πολλές και αποτελεσματικές οι παρεμβάσεις του κ. Δημ. Κυριτσάκη και του Γεν. Γραμματέα και ήδη υποψήφιου Προέδρου της Ένωσης μας κ. Χαράλαμπου Αθανασίου.

### 2<sup>ος</sup> ΣΤΟΧΟΣ: Επιθεώρηση Δικαστηρίων

Στα πλαίσια των προσπαθειών μας για ανεξάρτητη και αδέσμευτη Δικαιοσύνη, αποτρέψαμε τη ρύθμιση που προωθεύτο για συμμετοχή δικηγόρων, με οποιαδήποτε μορφή, στην αξιολόγηση του επιστημονικού μας έργου. Η επιχειρηματολογία μας και οι συνεχείς και έντονες προσπάθειές μας προς όλες τις κατευθύνσεις απέδωσαν και έτσι την τελευταία στιγμή αποσώθηκε από τη Βουλή η σχετική διάταξη που έδινε το δικαίωμα στους Δικηγόρους να «διαβουλευούνται» με τους Επιθεωρητές σε θέματα αξιολογήσεως μας. Έτσι, πλέον, με την νέα ρύθμιση οι Επιθεωρητές λαμβάνουν υπόψη τους μόνο το σύνολο της εργασίας του Επιθεωρούμενου και τη γνώμη του Προέδρου ή του Προϊσταμένου του Δικαστηρίου ή της Εισαγγελλίας που υπηρετούν (άρθρο 5 §7 του Ν. 3514/2006)

**Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι**, η επιτυχία μας αυτή, η οποία απέτρεψε την υπαλληλοποίηση μας, ίσως είναι η μεγαλύτερη επιτυχία, σε θεσμικό επίπεδο, της τελευταίας 20 ετίας, όπως εύστοχα παρατήρησε συνάδελφος Αρσενάγης, συνταξιούχος σήμερα. Γι' αυτό και έχει επισύρει τη μνήμη μας μικρής μερίδας των Δικηγορικών Συλλόγων. Ασφαλώς και θα γνωρίζετε ότι ο κ. Αθανασίου δήλωσε δημόσια, ξεκάθαρα στους εμπνευστές της διάταξης, ότι: «**αν ψηφιστεί αυτή η διάταξη, με το πιο πάνω περιεχόμενο θα ζητηθούν οι μαζικές παραίτησεις των συναδέλφων.**»

Μάλιστα δε και ο πρώην πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών κ. Μαχαιράς στο πρόσφατο (2007) εκδοθέν βιβλίο του με τίτλο «**Η Ιστορία του ΔΣΑ**», σελίδα 766, σημειεί με πικρία και παράπονο για τη μεγάλη αυτή επιτυχία της Ένωσης μας, η οποία απέτρεψε τις αρχικές ρυθμίσεις του Υπουργείου, όπως επεδίωκαν οι μεγάλοι δικηγορικοί Σύλλογοι της Χώρας. Επί πλέον, πετύχαμε, με σαφή διάταξη στο νόμο, να λαμβάνονται στο εξής υπόψη **μόνο οι έγγραφες αναφορές** των μελών των δικηγορικών συλλόγων και όχι οι ανώνυμες ή προφορικές και ως εκ τούτου ανευθύνες και αβασίμεις αιτιάσεις κατά των δικαστικών λειτουργών (άρθρο 5§1δ του Ν3514/2006). Με αυτόν τον τρόπο θέσαμε τέλος στην ανευθυνότητα, που συνεπάγεται η ανωνυμία και η «άγραφη αναφορά» από οποιονδήποτε δικηγόρο ή διάδικο. Έτσι, ο καταγγέλλων οφείλει πλέον να παρουσιάζεται με όνομα και να τεκμηριώνει γραπτά ό,τι καταγγέλλει, διαφορετικά οι αναφορές, χωρίς άλλη ενέργεια, τίθενται στον κάλαθο των αχρήστων.

### 3<sup>ος</sup> ΣΤΟΧΟΣ: Αναδρομικά - Νέο Μισθολόγιο (Μια τεράστια και πολυσήμαντη επιτυχία)

Μετά την έκδοση της απόφασης του Ειδικού Δικαστηρίου (Μισθοδικείου) που μας δίκαιωνε πλήρως, άρχισε η Ένωση μας με την συνδρομή και των άλλων Δικαστικών Ενώσεων, έναν επίπονο και επίμονο αγώνα, αλλά και σκληρές διαπραγματεύσεις ώστε να πετύχουμε τα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα. **Επιδιώξαμε τη μεγαλύτερη δυνατή συναίνεση των κομμάτων της Βουλής**. Ο άλος συντονισμός είχε ανατεθεί στην Ένωση μας και οι χειρισμοί των κ.κ. Κυριτσάκη και Αθανασίου στέφθηκαν με επιτυχία. Έτσι, πετύχαμε αναδρομικά πέντε ετών, συμ-

φωνα με την πρώτη βάση της αγωγής (Λεπτομέρειες έχουν γραφεί στα Δικαστικά Νέα, σφ. φύλλου 103).

Περίληπτικά, οι ρυθμίσεις που πετύχαμε, όπως γνωρίζετε, είναι:

- α) αναδρομικά πέντε (5) ετών (2003-2007), β) καταβολή τους σε τέσσερα (4) έτη ως εξής:
- 1<sup>η</sup> δόση (4/40) την 6η Φεβρουαρίου του 2008
  - 2<sup>η</sup> δόση (9/40) την 5η Μαΐου του 2008
  - 3<sup>η</sup> δόση (9/40) την 1η Ιουλίου του 2009
  - 4<sup>η</sup> δόση (9/40) την 1η Ιουλίου του 2010
  - 5<sup>η</sup> δόση (9/40) την 1η Ιουλίου του 2011

γ) αυτοτελής φορολόγηση με μόνο 25% (αντί της κλίμακας 40-42%), δ) απαλλαγή από όλες τις κρατήσεις (υπέρ συντάξεως, ΤΠΔΥ, ΤΝ, Ταμείου Αρωγής και ε) και πολύ σημαντικό, το ποσό αυτό είναι ανεξάρτητο και επί πλέον από το εκάστοτε 25%, σχετική Υπουργική

Αμέσως μετά επιδιώξαμε και εκδόθηκε ταχύτατα η σχετική Υπουργική απόφαση και ήδη μετά την πρώτη δόση, που ήδη λάβαμε (αρχές Φεβρουαρίου 2008), στις 5 Μαΐου 2008 θα πάρουμε και τη δεύτερη δόση, η οποία θα είναι διπλάσια και πλέον της πρώτης δόσης.

Στις ρυθμίσεις αυτές συμπεριλάβαμε και τους συνταξιούχους συναδέλφους, όπως είχαμε υποχρέωση, για να μην ταλαιπωρηθούν μόνοι τους με διεκδικήσεις αβέβαιης έκβασης. Τούτο δεν παραλείπουν να το τονίζουν, ότι δηλαδή, πρώτη φορά οι εν ενεργεία δικαστές ασχολήθηκαν και κατοχύρωσαν δικαιώματα των συνταξιούχων συναδέλφων τους.

**Προεξόφληση:** Για τις τρεις τελευταίες δόσεις (2009, 2010 και 2011), θα προεξοφλήσουμε τα ποσά σε Τράπεζα ή Ταχ. Ταμειούχο με το μικρότερο δυνατό επιτόκιο προεξόφλησης (προνομικό) Επ' αυτού θα υπάρξει σύντομο λεπτομερές ενημέρωσης.

## Κυρίες και κύριοι Συνάδελφοι,

Πρέπει να παραδεχθείτε ότι λίγοι (πολλοί λίγοι) από εσάς πιστεύατε ότι θα τα καταφέραμε στο θέμα των αναδρομικών. Καλόπιστα, βέβαια, θεωρούσατε ότι είχαμε καταπιαστεί με δύσκολο εγχείρημα. Και όμως τα καταφέραμε. Τα 3 χρόνια αναδρομικών που μας έδιναν αρχικά, τα κάναμε 4 και στη συνέχεια 5. Η αθροιστική φορολόγηση έγινε αυτοτελής και ο φόρος από 40-42% έγινε μόνο 25%, χωρίς καμία άλλη κράτηση (Υγειονομική, Συνταξιοδοτική, Υπέρ ταμείων κλπ). Το κέρδος προφανές, όχι μόνο σε απόλυτα νούμερα, αλλά και κέρδος προοπτικής για τη βάση του νέου μισθολογίου. Υπήρχαν βέβαια και οι κακόπιστοι και οι δυστυχώς και μέλη του ΔΣ, οι οποίοι δεν παρέλειψαν να **καλλιεργούν κλίμα αμφισβήτησης, απογοήτευσης και υποβάθμισης των προσπαθειών μας**. Ας είναι... Αυτούς τους αφήνουμε στην κρίση σας.

**Συμπερασματικά:** Οι ρυθμίσεις, που πετύχαμε, ήταν οι καλύτερες, γι' αυτό όλοι οι συνάδελφοι όλων των Δικαστικών Ενώσεων μήταν στη ρύθμιση και εισέπραξαν τα χρήματα χωρίς εξαιρέσεις. Όπως αντιλαμβάνεστε, ο προγραμματισμός, ο σχεδιασμός, η επιχειρηματολογία και η αποφασιστικότητά μας, στο τεράστιο αυτό θέμα, μας δικαιώσαν. Οι λεπτομέρειες των ενεργειών και προσπαθειών μας είναι γνωστές και περισσεύει να τις αναφέρουμε. Με τον ίδιο προγραμματισμό και σχεδιασμό εργαζόμαστε για το νέο μισθολογίο μας.

## Το νέο Μισθολόγιο

Αρχίσαμε ήδη τις συζητήσεις με τον Υφυπουργό Οικονομικών κ. Λέγκα και τους αρμόδιους φορείς του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, για το νέο μισθολόγιο μας. Βάση του θα είναι οι παραδοχές της απόφασης του Μισθοδικείου και οι διατάξεις της Υπουργικής Απόφασης που ρύθμισε τα αναδρομικά. Από τις ρυθμίσεις και παραδοχές αυτές δεν μπορεί να αποστεί πλέον η Πολιτεία. Να γιατί η εξυπνη στρατηγική και ο σωστός προγραμματισμός, όσον αφορά τη ρύθμιση των αναδρομικών, θα έχει ευεργετικές συνέπειες με ικανοποιητική λύση στο μισθολογίο μας. Και, όπως έχει δεσμευθεί και ο κ. Υπουργός Εθνικής Οικονομίας, αυτό θα ισχύσει από 1<sup>ης</sup> Ιανουαρίου 2008. Προσπαθούμε για ενσωμάτωση κάποιου επιδόματος στο βασικό μισθό μας και μιας τουλάχιστον μισθολογικής προαγωγής. Είμαστε αμετακίνητοι στην πρόταξη των νεότερων συναδέλφων. Αυτό θέσαμε **απαρχής ως αναγκαίο προαπαιτούμενο και αυτή η φιλοσοφία παρέχεται και στο σχέδιο προτάσεων που έχουν ήδη υποβληθεί στο Υπουργείο και έχουν εκπονηθεί από τους κ.κ. Κυριτσάκη και Μανωλίδη, με την σύμφωνη γνώμη όλων των Ενώσεων. Γι αυτό, συνάδελφοι, μη δίνετε βάση στην επιχειρημένη εκκεμμένη παραπληροφόρηση από τη μικρή, έστω, μερίδα των συναδέλφων που διεκδικούν την ψήφο σας.**

Λήγ υπομονή και να είστε σίγουροι ότι θα τα καταφέρουμε. Εξάλλου, είμαστε σε συνεχή επαφή με όλα τα κόμματα και επιδιώκουμε την συναίνεσή τους στις προποθείσεις μας. Η αξιοπιστία και η σοβαρότητα στους χειρισμούς μας είναι το όπλο για να πετύχουμε. Και θα πετύχουμε.

### 4<sup>ος</sup> ΣΤΟΧΟΣ: Συνθήκες Εργασίας - Ενίσχυση Ολομελειών

Οι Ολομείλιες των Δικαστηρίων ξαναπαίρνουν τον πρώτο λόγο και γίνονται πανίσχυρες, όσον αφορά τις συνθήκες εργασίας.

Με ρητή νομοθετική διάταξη, που προτενόμα και έγινε αποδεκτή από τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης, **Καμία υπόθεση δεν θα προσδιορίζεται στα πινάκια (στο 6μηνο ή 12μηνο) αν δεν το επιτρέψει ο Κανονισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας και η Ολομέλεια κάθε Δικ/ριου.** (στην ουσία καταργείται η σχετική διάταξη).

Ζητούμε, επίσης, και βασίμα ελπίζουμε να γίνει δεκτό, να διδεται παράταση ύστερα από γνώμη του αρμοδίου επιθεωρητή, στους συναδέλφους που δικαιολογημένα (προβλήματα υγείας, οικογενειακά κλπ.), δεν μπόρεσαν να είναι συνεπείς στην έκδοση αποφάσεων και να μην τους αφαιρούνται οι δικογραφίες με μόνη την πάροδο του 6μηνου, όπως σήμερα ισχύει. Δηλαδή, για την αφαίρεση των δικογραφιών θα απαιτείται να συντρέχουν αθροιστικά 2 στοιχεία: α) η καθυστέρηση να είναι αδικαιολογήτη και β) να μην πιθανολογείται η έκδοση απόφασης σε εύλογο χρόνο μετά το οχτάμηνο (ένα δίμηνο ακόμα).

Πληροφόρησα τους πολίτες (με άρθρογραφή και συνεντεύξεις) ότι για την καθυστέρηση στην έκδοση των αποφάσεων οι τελευταίοι που ευθύνονται είναι οι Δικαστές.

Η επιδείνωση των συνθηκών εργασίας οφείλεται κυρίως, σε δύο παράγοντες. α) στον προσδιορισμό των υποθέσεων 6 και 12 μηνες με συνέπεια την υπερφόρτωση των πινάκων και β) στην έλλειψη του

αναγκαίου αριθμού δικαστών για να αντιμετωπιστεί αυτή η συσσώρευση δικογραφιών και την κάλυψη των κενών λόγω των αδειών μητρότητας και ασθενείας.

**Ω**ς Ένωση επιτύχαμε; Την αύξηση των Οργανικών θέσεων κατά 67 (17 το 2007 και 50 φέτος) και τη συναίνεση του κ. Υπουργού να γίνει σε βάθος χρόνου (τριετία) σχεδιασμός βελτίωσης των συνθηκών εργασίας και όχι να λαμβάνονται κάθε φορά αποσπασματικά μέτρα. Επίσης, επιτύχαμε να υπερδιπλασιαστεί ο αριθμός των εισακτέων σπουδαστών στη Σχολή Δικαστών, έτσι ώστε με τις προαγωγές να μην απογυμνώνεται ο πρώτος βαθμός. Να γιατί χρειάζεται σχεδιασμός, προοπτική, σοβαρότητα. Και, φυσικά, απαιτείται η Πολιτεία να βάλει **βαθεία το χέρι στην τσέπη**.

## Ωράριο

**Α**ντιδράσαμε έντονα στην επέκταση του ωραρίου για δήθεν επίσπευση των ποινικών δικών και έτσι εγκαταλείφθηκε κάθε σκέψη για επέκτασή του, αφού καταστήσαμε σαφές ότι δεν μπορεί ο ίδιος δικαστής να δικάζει ως ποινικός δικαστής μέχρι αργά το απόγευμα και την επόμενη μέρα, ως πολιτικός δικαστής, να έχει πολιτική δικάσιμα και μελέτη και διάσκεψη πολιτικών υποθέσεων.

## ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΣ

### Όλα τα κύρια απήματα των συναδέλφων Ειρηνοδικών επιλύθηκαν

**Δ**ώσαμε λύσεις σε πολλά από τα χρονίζοντα προβλήματα των συναδέλφων Ειρηνοδικών, με την επιμονή και υπομονή της πάντα ακούραστης και μαχητικής **Αγγελικής Δεμετσής**. Οι ρυθμίσεις που έλαβαν χώρα (**κοσμογονία τις αναρραση**) ήταν επιβεβλημένες και ως εκ τούτου απόλυτα δίκαιες. Μια ζωή στο περιθώριο των εξελίξεων, λες και το δικαιοδοτικό τους έργο έχει μικρότερη αξία. Είχαμε, λοιπόν, το χρέος να επιλύσουμε ζωτικά προβλήματα των Ειρηνοδικών. Και η επίλυση αυτή ήταν δικαίωση για τους Ειρηνοδικούς. Δικαίωση για εμάς.

#### Τι πιο συγκεκριμένα πετύχαμε:

- Σε πρώτο στάδιο, γενναία **αύξηση** των οργανικών θέσεων της Α' τάξης.
- Στη συνέχεια, με τον Ν. 3258 την **ενοποίηση** όλων των τάξεων (όνειρο δεκαετιών των Ειρηνοδικών και ανυποχώρητη πρωταρχική επιδίωξή μας).
- Με τον ίδιο νόμο πετύχαμε την **κάλυψη** όλων των κενών οργανικών θέσεων από τον πίνακα των επιτυχόντων του έτους 1997, θέσεις που παρεμειναν κενές επί έξη (6) έτη. Ηδη ο πίνακας αυτός παρατάθηκε μέχρις εξαντλήσεώς του.
- Αυξήσαμε** τις οργανικές θέσεις στα μεγάλα Ειρηνοδικεία και ήδη **επιδιώκουμε** την αύξηση των οργανικών θέσεων στα περιφερειακά Ειρηνοδικεία μετά την ανακατανομή, καθώς και σε όσα άλλα κρίνεται αναγκαία.
- Δέσμευση** του Υπ. Δικαιοσύνης για προκήρυξη διαγωνισμού μέχρι τέλους του έτους.
- Τελευταία μεγάλη ρύθμιση (Ν. 3626/07)**. Οι Ειρηνοδικές Α' τάξης μετά 24 έτη υπηρεσίας θα λαμβάνουν τις **πλήρεις αποδοχές του Εφέτη** (αντί 60%). Η ρύθμιση αυτή αποτελούσε επιδίωξή μας ετών και ένα προσωπικό στοιχείο για τον υποψήφιο Πρόεδρο με **κ. Χαρ. Αθανασίου**, ο οποίος αφού ξεπέρασε τις δυσκολίες και τη στενομυαλή νοστροπία ελάχιστα, κατόρθωσε να την κάνει νόμο του Κράτους.
- Ολοκληρώνεται** το νέο Δικαστικό μέγαρο του Ειρηνοδικείου - Πταισματοδικείου Αθηνών και έτσι τα δικαστήρια αυτά, από το νέο δικαστικό έτος, θα μεταστεγαστούν σ' αυτό.
- Επιδιώκουμε** την ίδρυση αυτοτελών Πταισματοδικείων όπου απαιτείται, καθώς και την τροποποίηση του Κ. Πολ. Δ., έτσι ώστε να καθιερωθεί η συντηρχαία κατά τόπον αρμοδιότητα των Ειρηνοδικών της έδρας και των περιφερειακών.

## ΤΑ ΕΠΙ ΜΕΡΟΥΣ ΖΗΤΗΜΑΤΑ

### Εθελουσία Έξοδος - Αναγνώριση Δικηγορίας

**Ε**να αίτημα ετών βρίσκεται, επιτέλους, στη λύση του. Ήδη το πρώτο νομοσχέδιο (το βασικό) του Υπουργείου Δικαιοσύνης ψηφίστηκε από τη Βουλή και κατέστη νόμος του Κράτους (Ν. 3630/2008), ύστερα από τις βελτιώσεις που προτείναμε και έγιναν αποδεκτές.

**Π**ροϋποθέσεις αποχώρησης από τη υπηρεσία ύστερα από αίτηση του ενδιαφερομένου είναι η δωδεκαετής (12 έτη) πραγματική δικαστική υπηρεσία, κατά το χρόνο της υποβολής της αίτησης και η αδυναμία εκπλήρωσης των καθηκόντων του για λόγους υγείας ή και για άλλους σοβαρούς λόγους (**Λειτουργείες στα Δικαστικά Νέα**).

**Ο** αριθμός των συναδέλφων που θα αποχωρήσουν από τη υπηρεσία, ύστερα από αίτημά μας, ανήλθε σε 100 (από 80) από τις οποίες σ' εμάς (Πολιτικά και Ποινικά Δικαστήρια) αντιστοιχούν 70. Στους αποχωρούντες απονέμεται ο επόμενος βαθμός, ύστερα από απόφαση του Ανώτατου Δικαστικού Συμβουλίου.

**Τ**ο δεύτερο νομοσχέδιο αφορά τα συνταξιοδοτικά δικαιώματα των αποχωρούντων και ήδη έχει κατατεθεί απ' τον Υπ. Εθνικής Οικονομίας στην Ολομέλεια της Βουλής προς ψήφιση.

**Μ**ε το νομοσχέδιο αυτό προσαυξάνεται η συντάξιμη υπηρεσία των αποχωρούντων από 5 έως 7 έτη, ανάλογα με τα έτη υπηρεσίας. Με το ίδιο νομοσχέδιο αναγνωρίζονται και τρία (3) έτη δικηγορίας. (**Λειτουργείες και για το νομοσχέδιο αυτό στα Δικαστικά Νέα**).

**Ν**α σημειωθεί ότι με την έξοδο από την υπηρεσία 70 συναδέλφων θα προχωρήσει και η επετηρίδα για τους νεώτερους Συναδέλφους.

#### Στήριξη Συναδέλφων

**Σ**τήριζαμε, δημόσια, με παρεμβάσεις στο Ανώτατο Δικαστικό Συμβούλιο και με σχετικές ανακοινώσεις μας, τους συναδέλφους που αποσπαστήκαν σε δικαστήρια εκτός Αθηνών, στήριζοντας έτσι την επιστημονική τους άποψη και το δικαιοδοτικό τους έργο.

**Π**αρεμφερές είναι και το ζήτημα της στάσης μας σε ενέργειες δημοσίων προσώπων, είτε εντός είτε εκτός Δικαιοσύνης. Δεν χριστήκαμε σε κανέναν και δεν μας έλλειψε το θάρρος να επαινέσουμε δημόσια ό, τι θετικό έπρατταν, έστω και αν διαφωνούσαμε με άλλες τους ενέργειες. Έτσι, δημόσια επαινέσαμε τον πρώην Πρόεδρο του Α.Π. για την πολυσημαντική απόφαση του Μισθοδικείου, στο οποίο προήδρευσε, διότι, όσο δίκαιη και αν ήταν απαιτείτο θάρρος για την έκδοσή της. Παράλληλα, όμως, αντιδράσαμε για την εγκύκλιο που εξέδωσε επί θεμάτων ασφαλιστικών

μέτρων γιατί μπορούσε αυτή (εγκύκλιος) να δημιουργήσει την εντύπωση παρέμβασης στο δικαιοδοτικό έργο του δικαστή και ζήτησαμε με ανακοίνωσή μας να αφήσει τους Δικαστές να δικαιοδοτούν με γνώμονα και μόνο το νόμο και τη συνείδησή τους.

**Π**ρέπει να αντιληφθούν όλοι ότι η Ένωσή μας, αυτή η μεγάλη Επιστημονική Ένωση και, παράλληλα, ο ισχυρότατος Συνδικαλιστικός Οργανισμός δεν μετατρέπεται (ανάλογα με τις περιστάσεις) ούτε σε Γραφείο Τύπου ουδένο, ούτε σε ανακριτικό Γραφείο. Να γιατί, καταστήσαμε και πάλι την Ένωση σεβαστή σε όλους.

**Η** Ένωση, ούτε πολιτικές σκοπιμότητες εξυπηρετεί, ούτε σε κάθε λογής παιχνίδια δέχεται να συμμετάσχει. Και δεν θα επιτρέψουμε ποτέ σε κανέναν να μας «χρησιμοποιήσει».

**Ν**α τονίσουμε, στο σημείο αυτό ότι αντικρούσαμε τις αιτήσεις του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών περί «ραθυμούντων» δικαστών και με στοιχεία που δώσαμε στη δημοσιότητα και σε συνέντευξη τύπου, τοποθετήσαμε τα πράγματα στη σωστή τους βάση. Βλέπετε, τα στοιχεία εξουδετερώνουν τον αστήριχο εντυπωσιασμό.

**Τ**έλος, στήριζαμε κατά τις προαγωγές στο Ανώτατο Δικαστικό Συμβούλιο, συναδέλφους που κινδύνευσαν με παράλειψη προαγωγής, ενθαρρύνοντας τα μέλη του για το ήθος και την επιστημονική τους κατάρτιση.

### Σχολή Δικαστών - Νέοι Δικαστές

**Υ**περασπιστήκαμε τους νέους Δικαστές μας που εξέρχονται από τη Σχολή Δικαστών, από τις αιτήσεις ελάχιστων δικηγόρων που δήθεν είναι «κοινωνικά άπειροι και αλαζόνες» και τους απολυτήκαμε ότι είμαστε υπερήφανοι για τα νέα αυτά παιδιά, τα οποία διακρίνονται όχι μόνο για την επιστημονική τους κατάρτιση αλλά και για τις κοινωνικές τους ευαισθησίες.

### Συνταγματική Αναθεώρηση

**Π**αρακολουθούμε τις εξελίξεις. Δεν ξέρουμε αν θα προχωρήσει αυτή. Εμείς πάντως είμαστε έτοιμοι. Διοργανώσαμε, μάλιστα, και ημερίδα για το θέμα αυτό. Τα θέματα που είναι στις προτεραιότητες μας είναι τα εξής: 1) Τρόπος επιλογής ηγεσίας Αρείου Πάγου, 2) Μισθολόγιο ρυθμιζόμενο συνταγματικά από Επιτροπή που θα ορίζει η Βουλή, 3) Συνταγματικό Δικαστήριο, 4) Κοινωνικά δικαιώματα, 5) Προστασία Περιβάλλοντος.

**Γ**ια το θέμα της προστασίας του περιβάλλοντος και της ανάγκης για εγρήγορση δώσαμε προτεραιότητα στην τελευταία Γενική Συνέλευση μας και στοιχούμεθα απολύτως με όσα εποικοδομητικά μέτρα προτείνονται από τα μικρά, κυρίως, κράτη και τη δική μας χώρα.

**Ο**ι συνάδελφοι και υποψήφιοί μας στο ΔΣ κ.κ. Δημήτρης Μουστάκας, Πρόεδρος Εφετών και Παναγιώτης Λυμπερόπουλος, Πρόεδρος Πρωτοδικών, έχουν έτοιμη πρόταση, που θα υποβάλλουμε στον κ. Πρόεδρο της Βουλής για την ίδρυση στη Χώρα μας «Συνήγορου Προστασίας Περιβάλλοντος».

### Τα οικόπεδα

**Ο**λοκληρώνεται στο επόμενο τρίμηνο η διαδικασία έγκρισης της πολεοδομικής μελέτης για την πρώτη έκταση που αγοράσαμε στις Ροβιές της Εύβοιας με την έκδοση της σχετικής Υπουργικής απόφασης και ακολουθεί με γρήγορο ρυθμό η έγκριση όλων των μελετών και για τη δεύτερη συνεχόμενη έκταση. Ο Πρόεδρος Εφετών και Αντιπρόεδρος της Ένωσης, κ. Γεώργιος Μανωλίδης, που χειρίζεται από την αρχή το ζήτημα αυτό, σας γνωρίζει ότι ξεπεράστηκαν τα σοβαρά γραφειοκρατικά εμπόδια που συναντήσαμε και ήδη βρισκόμαστε στο τέλος. Αισιοδοξούμε ότι σύντομα οι προσπάθειες μας για την προώθηση και του θέματος αυτού, θα έχουν θετικό αποτέλεσμα και οι συνάδελφοι που αγόρασαν οικόπεδα θα μπορούν να τα αξιοποιήσουν. Για τα οικόπεδα της Κάντιας, θα παραλάβουμε από το Δασάρχη Ναυπλίου την πράξη χαρακτηρισμού που εκδόθηκε ύστερα από αίτησή μας (την υπέβαλε ο κ. Μανωλίδης το Μάρτιο του 2004) και θα προσφύγουμε στην αρμόδια Επιτροπή Επίλυσης Δασικών Διαφορών, επιδιώκοντας την ακύρωση ή τροποποίησή της.

### Εκδόσεις της Ένωσης

**Ε**ντός των ημερών θα είναι στα χέρια σας (δωρεάν) 2 σπουδαία βοηθήματα που εκδίδει η Ένωσή μας: Το πρώτο έχει τίτλο: «Η Νομοθεσία για τα ναρκωτικά με παράθεση της σχετικής Νομολογίας» και είναι ενημερωμένο μέχρι σήμερα (Απρίλιος 2008). Την επιμέλεια του επιστημονικού βοηθήματος - βιβλίου αυτού έχει ο επίτιμος Αντιπρόεδρος του Αρείου Πάγου κ. Ευριπίδης Αντωνίου. Το δεύτερο έχει τίτλο «Καθήκοντα και Δικαιώματα του Ποινικού Δικαστή» και αφορά ερμηνεία, πρακτική εφαρμογή και εμπειρία της σχετική νομολογία του Α.Π. Την επιμέλεια της επιστημονικής αυτής μελέτης έχει ο Πρόεδρος Εφετών κ. Κωνσταντίνος Φράγκος.

### Επιστημονικά Συνέδρια:

**Δ**ιοργανώσαμε δύο Επιστημονικά συνέδρια με αθρόα συμμετοχή των συναδέλφων: Το πρώτο στο Λουτράκι με θέμα: «ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ» 16-18 Νοεμβρίου 2007. Το δεύτερο στα Χανιά με θέμα: «ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΑΝΘΡΩΠΩΝ» 23-25 Νοεμβρίου 2007

### Η εφημερίδα μας: «ΤΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΑ ΝΕΑ»

**Ξ**αναέγινε η εφημερίδα μας υπεύθυνο και αξιόπιστο έντυπο, που κυκλοφορεί κανονικά ανά τρίμηνο (και όχι ανά εξάμηνο) και προωθείται σ' όλους τους συναδέλφους σε όλα τα Δικαστήρια της Χώρας.

## ΔΕΣΜΕΥΟΜΑΣΤΕ ΓΙΑ ΕΝΩΤΙΚΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ

Όλοι μαζί πρέπει να προχωρούμε, με αγάπη και σύμπνοια. Οι αντιπαλότητες ανήκουν στο παρελθόν και εκφράζουν στείρες αντιλήψεις.

## ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΕΤΙΑ ΠΟΥ ΕΡΧΕΤΑΙ

### Οι 3 βασικοί μας στόχοι

**1ος Το νέο μισθολόγιο**, το οποίο, όπως προαναφέρθηκε, θα ψηφισθεί σύντομα, θα ισχύσει από 1ης Ιανουαρίου 2008, θα ανταποκρίνεται στην Συνταγματική επιταγή για αποδοχές ανάλογες με το λειτουργημά μας και βάση του θα είναι οι παραδοχές της απόφασης του Μισθοδικείου με **πολλές βελτιώσεις**. Επιδίωξη να παραμείνει ως επιδόμα αυτό της βιβλιοθήκης και να συμπεριληφθεί στο βασικό μισθό το επίδομα της πάγιας αποζημίωσης ή να ρυθμιστεί κατά τέτοιο τρόπο ώστε να υπολογίζονται στα δώρα και τα επιδόματα και να αναπροσαρμόζεται, όπως και το επίδομα βιβλιοθήκης, σύμφωνα με τον τμάρθρο. Στόχος μας, επίσης, είναι να

καθιερωθεί μια τουλάχιστον μισθολογική προαγωγή και η συνταξιοδότηση να γίνεται με τον επόμενο βαθμό. Δηλαδή, μισθολόγιο που θα αντέξει σε βάθος χρόνου για να αποφεύγουμε τα δικαστήρια που κανείς δεν τα θέλει ούτε τα επιδιώκει. Παράλληλα, στα πλαίσια της Συνταγματικής αναθεώρησης θα επιδιώξουμε αυτό (μισθολόγιο) να αναπροσαρμόζεται: κατά τακτά χρονικά διαστήματα, από Διακομματική Επιτροπή της Βουλής, στην οποία θα συμμετέχουν εκπρόσωποι των Δικαστικών Ενώσεων, έτσι ώστε και οι Δικαστές να μην παρουσιάζομαστε ως επαίτες και η πολιτεία να μην αντιδράει μαζί μας.

**2ος Συνθήκες εργασίας**. Οι προτάσεις μας προς το Υπουργείο Δικ/νης, τις οποίες επιμελήθηκε ο συνάδελφος και υποψήφιος μας στο Δ.Σ. κ. **Ιωάννης Παπαϊωάννου**, Πρωτοδικής Αθηνών, με τις οποίες επιδιώκουμε τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας, είναι οι εξής:

α) Αποποικιοποίηση σειράς αδικημάτων με μικρή κοινωνική απαξία, όπως πράξαμε με τον Κ.Ο.Κ.

β) Απλούστευση των διαδικασιών και ενοποίηση όλων των ειδικών διαδικασιών.

γ) Επαναφορά του τεκμηρίου ομολογίας στις ερήμην.

δ) Αύξηση των οργανικών θέσεων Δικαστών (πλέον των ήδη 67) και Δικ. Υπαλλήλων με ορθολογισμό και σε βάθος μιας ακόμα διετίας για να μπορεί να παράγει και η Σχολή Δικαστών.

ε) Επικοινωνία με τις Διοικήσεις των Δικαστηρίων, ώστε να τηρούνται οι Κανονισμοί και οι αποφάσεις των Ολομελειών, αναφορικά με τον αριθμό των υποθέσεων που θα προσδιορίζονται στα πινάκια, για να είναι αυτός σύμφωνος με τις δυνατότητες κάθε δικαστηρίου και αναβολή των υπεράρθρων.

στ) Αποκέντρωση του Πρωτοδικείου της Αθήνας, έτσι ώστε να ιδρυθούν δύο (2) ακόμα Πρωτοδικεία, ένα στην Δυτική Αττική και ένα στην Ανατολική Αττική. Ίδρυση νέων Εφετείων, στη Χαλκίδα (για να αποσυμφωρηθεί το Εφετείο Αθηνών), στο Βόρειο Αιγαίο, στο Ηράκλειο Κρήτης και στο Αγρίνιο (ήδη η Ολομέλεια του ΑΠ αποφάνθηκε).

ζ) Αύξηση των οργανικών θέσεων των Ειρηνοδικών κατά 70-80.

η) Ίδρυση αμειβώς ποινικών τμημάτων στα μεγάλα δικαστήρια της Χώρας (Εφετεία και Πρωτοδικεία Αθηνών, Θεσ/νίκης και Πειραιά).

### 3ος Σεβασμός και προστασία των Δικαστών μας από ανάρμοστες συμπεριφορές ελαχίστων δικηγόρων - Περιύβριση Δικαστικής Αρχής

**Θ**εωρούμε τους δικηγόρους συλλειτουργούς μας και σεβόμεθα το θεσμικό τους έργο. Απαιτούμε, όμως, απ' αυτούς να σεβονται το ιερό έργο του Δικαστικού Λειτουργού, να συνεργάζονται αρμονικά μαζί μας και να συμπεριφέρονται κόσμια στις αιτήσεις των Δικαστηρίων. Ατεκμηρίωτες αναφορές, ανάρμοστες συμπεριφορές και κραυγές εντυπωσιασμού, μας βρίσκουν αντίθετους και η Ένωση θα αναδρά δυναμικά και αποτελεσματικά.

**Ε**πισημάνουμε δε, με πλήθος παρεμβάσεών μας, στους δικηγορικούς συλλόγους την ανάγκη όπως τα μέλη τους σεβονται τους Δικαστές κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους και ζήτησαμε να λάβουν τα απαραίτητα μέτρα προς την κατεύθυνση αυτή.

**Ο**λο ή υπηρετούμε τον ίδιο σκοπό και επιζητούμε συνεργασία, αρωγή στο έργο μας και σεβασμό στο δικαίωμα πολίτη. Προς την κατεύθυνση αυτή, θα συνδιοργανώσουμε από κοινού με τους μεγάλους δικηγορικούς συλλόγους συνέδριο με θέμα: «Η λειτουργία της Δικαιοσύνης στη Χώρα μας σήμερα. Προβληματισμοί - Προτάσεις». Ευελπιστούμε ότι όλοι μας ( Πολιτεία, Δικ. Ενώσεις, Δικηγορικοί Σύλλογοι) θα συμβάλουμε στην αναβάθμιση της απνευμόμενης Δικαιοσύνης.

**Π**αράλληλα, ζητούμε τη θέσπιση αδικήματος **περιύβρισης της Δικαστικής Αρχής**, έτσι ώστε να σταματήσει η ασυδοσία όσων άκριτα προπηλακίζουν τους Δικαστικούς Λειτουργούς μας.

## ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ

### Τροποποίηση διατάξεων Οργανισμού Δικαστηρίων

α) Επέκταση της αυτοδιοίκησης στο Εφετείο και Ειρηνοδικείο Θεσσαλονίκης και σε άλλα μεγάλα δικαστήρια, β) Κατάργηση της επιθεώρησης των Προεδρών και Εισαγγελέων Εφετών, γ) Λειτουργία της Δικαστικής Αστυνομίας και δ) Άρση κωλυμάτων για εκλογή στις Διοικήσεις των Δικαστηρίων, όσων διατέλεσαν μέλη των Δικαστικών Ενώσεων κατά την προηγούμενη των εκλογών περίοδο.

### Γυναίκα δικαστής

**Η** 9μηνη άδεια στις μητέρες με το νόμο 3258/2004 αποτελεί ανακούφιση. Δεν έλυσσε όμως το πρόβλημα, ούτε για τις ίδιες, αλλά ούτε για τους υπόλοιπους συναδέλφους που επιμυζόνταν, την πρόσθετη εργασία των αδειούχων.

**Γ**ια την αντιμετώπιση του προβλήματος των κενών θα επιδιώξουμε, δηλαδή, οι οργανικές θέσεις του πρώτου βαθμού κατά 80 περίπου και να ενταχθούν στις οργανικές θέσεις των Πρωτοδικών της έδρας των Εφετείων. Από τους συναδέλφους δε αυτούς θα αποσπώνταν στα Πρωτοδικεία της περιφέρειας των Εφετείων για να καλύπτονται οι ανακτιτούσες ανάγκες. Ο υποψήφιος μας στο Δ.Σ. κ. **Ιωάννης Παπαϊωάννου**, Πρωτοδικής, του οποίου και η σύζυγος είναι συνάδελφος και επί χρόνια υπηρετεί στο Πρωτοδικείο Αθηνών, γνωρίζει το θέμα και θα συνεισφέρει τα μέγιστα προς την κατεύθυνση αυτή.

**Θ**α επιδιωχθεί, επίσης, να λειτουργήσουν, τουλάχιστον στα μεγάλα δικαστήρια της χώρας, παιδικοί σταθμοί για να εξυπηρετείται η μητέρα δικαστής.

### Τροποποίηση καταστατικού

**Θ**α επιδιωχθεί τροποποίηση του καταστατικού, για να επιλεγεται ο εκάστοτε Πρόεδρος της Ένωσης απευθείας από τη βάση.

### Ομοσπονδία Δικαστικών Ενώσεων

**Ε**πιδιώκουμε τη σύσταση Δευτεροβάθμιας Συνδικαλιστικής Ένωσης όλων των Δικαστικών Ενώσεων. Τις σχετικές προτάσεις επεξεργάζεται ο υποψήφιος μας Αντιεισαγγελέας Εφετών κ **Παντελής Στραγάλης** Ο κ. **Στραγάλης** επεξεργάζεται και τις προτάσεις μας για τις αναγκαίες τροποποιήσεις του Σωφρονιστικού Κώδικα.

### Κοινωνικό πρόσωπο

**Θ**α αναδειχθεί ξανά το κοινωνικό πρόσωπο Έλληνα Δικαστή. Θυμηθείτε τις πρωτοβουλίες μας στη Σεργία, στα θύματα των βομβαρδισμών του Ιράκ, στα ορφανά παιδιά του Κόσσοβου, στους φυλακισμένους, στα θύματα των πυρκαγιών των περασμένου Αύγουστο κλπ.

**Θ**ιμούμε την επιτυχή συμμετοχή μας στο πρόγραμμα «NEMESIS» (Επανάταξη Αποφυλακισμένων) στο οποίο μας εκτιροσώπησε με τόση επιτυχία, όπως επίσημα αναγνωρίστηκε και εκτός συνόρων, ο Πρόεδρος Πρωτοδικών και Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας κ. **Παναγιώτης Λυμπερόπουλος**.

(Συνέχεια στην επόμενη σελίδα)

# Συνάδελφοι, στηρίξτε την ανοδική πορεία της Ένωσης

(Συνέχεια από την προηγούμενη σελίδα)

## Πόθεν Εσχες

Επιδιώκουμε όπως στις περιπτώσεις εξ αμελείας μη υποβολής σχετικής δήλωσης, η πράξη να παραμένει ατιμώρητη, στην περίπτωση που δεν έχει επέλθει καμία μεταβολή των περιουσιακών στοιχείων του υπόχρεου.

## Επίσης, επιδιώκουμε:

- Ένωση που να έχει φωνή στις νομοπαρασκευαστικές επιτροπές
- Ενότητα και συναδελφικότητα στον κλάδο
- Αυτοδιαχείριση κονδυλίων, που αφορούν τις πάγιες δαπάνες λειτουργίας των Δικαστηρίων και Εισαγγελιών
- Συνεχή επιμόρφωση Δικαστών -Εισαγγελέων, στα πλαίσια της Σχολής Δικαστών
- Αύξηση των αποζημιώσεων των Δικαστικών Αντιπροσώπων στις αρχαιρεσίες των σωματείων
- **Τεχνολογική στήριξη του έργου μας.** Στις προτεραιότητές μας είναι η τεχνολογική στήριξη του

έργου μας (χορήγηση δωρεάν Η/Υ και λογαράφων σε όλους - δωρεάν συνδέσεις με εταιρείες νομικής πληροφόρησης - επιμόρφωση στα προγράμματα - μηχανογράφηση Δικαστηρίων). Ο συνάδελφος και υποψήφιος μας **κ. Γιώργος Ευστρατιάδης**, Πρόεδρος Πρωτοδικών, ο οποίος επί χρόνια ασχολείται, με τα θέματα αυτά, στο Πρωτοδικείο Θεσσαλονίκης, έχει εκπονήσει ολοκληρωμένο πρόγραμμα και η πρότασή του θα αποτελέσει το πλαίσιο εργασίας για μια βιώσιμη και αποτελεσματική λύση.

## Συνάδελφοι,

**Ας μη χάνουμε χρόνο.** Τα προβλήματα τρέχουν. Η δυναμική και αποτελεσματική παρουσία της Ένωσης μας επί των ημερών μας, έφεραν τα θετικά αποτελέσματα, που προαναφέραμε, σε θεσμικό και οικονομικό επίπεδο. Υπάρχουν πολλά ακόμη να κάνουμε. Έχουμε τη θέληση, τη σύνεση, και την αποφασιστικότητα. Ας μη διακινδυνεύσουμε με πειραματισμούς.

**Η επιλογή δική σας.**

# Οι υποψήφιοι για το Δ.Σ.



**Αθανασίου  
Χαράλαμπος**  
Πρόεδρος Εφετών



**Δεμέστιχα  
Αγγελική**  
Ειρηνοδίκης



**Ευστρατιάδης  
Γεώργιος**  
Πρόεδρος Πρωτοδικών



**Λυμπερόπουλος  
Παναγιώτης**  
Πρόεδρος Πρωτοδικών



**Μανωλίδης  
Γεώργιος**  
Πρόεδρος Εφετών



**Μουστάκας  
Δημήτριος**  
Πρόεδρος Εφετών



**Παπαϊωάννου  
Ιωάννης**  
Πρωτοδίκης



**Στραγάλης  
Παντελής**  
Αντεισαγγελέας Εφετών

**Εξαντλούμε**

**και**

**τους**

**8**

**σταυρούς**

## ΠΡΟΣΟΧΗ

**Ενόψει** του ότι το ψηφοδέλτιο για το Δ.Σ. είναι ενιαίο και η εκλογή των μελών του Προεδρείου (Πρόεδρος, Γεν. Γραμματέας, Αντιπρόεδροι κλπ.) είναι **έμμεση**, δηλαδή οι εκλεγμένοι (πλειοψηφίσαντες) 15 Σύμβουλοι εκλέγουν αυτά (Μέλη Προεδρείου), είναι απαραίτητο: α) να εξαντλήσετε και τους **8** σταυρούς προτίμησης στους ανωτέρω, για να έχουμε πλειοψηφία συμβούλων στο νέο Δ.Σ. και β) οπωσδήποτε να θέσετε σταυρό προτίμησης στους Πρωτοδίκη **ΙΩΑΝΝΗ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ**, Ειρηνοδίκη **ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΔΕΜΕΣΤΙΧΑ** και Εισαγγελέα **ΠΑΝΤΕΛΗ ΣΤΡΑΓΑΛΗ** και αυτό διότι, κατά το καταστατικό, εκλέγεται, υποχρεωτικά, τουλάχιστον ένας Πρωτοδίκης, ένας Ειρηνοδίκης και ένας Εισαγγελέας.

**Συνάδελφοι, ψηλά το κεφάλι  
ΕΙΜΑΣΤΕ ΠΑΡΟΝΤΕΣ**